BLIZ'R 2600

CLIMATISEUR PORTABLE

www.supra.fr



a

@
($)ee

@

©

®

Qeoe) g

(@




Fig.1

Fig.2

Fig.3




Francais

Climatiseur portable
BLIZ'R 2600

LA DESCRIPTION

A Poignée

B Panneau de configuration

C entrée d’air (gauche)

D Barre de guidage d’air

E roulettes

F Télécommande

G entrée d’air (droite)

H sortie d’air

| sorite d’eau

J calandre d’entrée

K Assemblage du tuyau d’échappement
L Assemblage de plaque de fenétre
M Cordon d’alimentation

TELECOMMANDE (PILES NON INCLUSES)
1 bouton d’alimentation

2 bouton pivotant

3 Bouton de sélection de la vitesse du vent

4 Réglage température / temps

bouton

5 Bouton de sélection de mode

6 Bouton de fonction de chronométrage

7 bouton de conversion Fahrenheit et Celsius

PANNEAU DE CONTROLE

(a) Bouton marche / arrét

(b) Bouton de sélection de la vitesse du vent

(c) Réglage de 'augmentation de la température
ou du temps / conversion de Farenheit en
degrés Celsius.

(d) Bouton de sélection du mode

(e) Bouton de fonction de chronométrage

(f) Fenétre d’affichage de la température /
minuterie

(g) Fenétre du récepteur de télécommande

(h) Indicateur Fahrenheit ou Celsius

(i) mode Swing

(j) Indicateurs de mode

- Lisez attentivement ces instructions avant
d’utiliser votre appareil et conservez-les pour
pouvoir les consulter ultérieurement. La non
observation et application de ces instructions
peuvent entrainer un accident.

UTILISATION ET ENTRETIEN :

- Avant chaque utilisation, dérouler complétement
le cable d’alimentation de 'appareil.

- Ne pas utiliser I'appareil si son dispositif de

mise en marche/arrét ne fonctionne pas. Ne pas

enlever les pieds de I'appareil. Ne pas faire bou-

ger I'appareil durant son fonctionnement

Utiliser les poignées pour prendre ou transpor-

ter I'appareil.

- Ne pas retourner I'appareil quand il est en cours

d’utilisation ou branché au secteur.

Débrancher I'appareil du secteur tant qu’il reste

hors d’usage et avant de procéder a toute opé-

ration de nettoyage.

Conserver cet appareil hors de portée des

enfants ou des personnes avec capacités

physiques, sensorielles ou mentales réduites

ou présentant un manque d’expérience et de

connaissances.

Ne pas exposer I'appareil a de fortes tempé-

ratures. Conserver I'appareil en lieu sec, non

poussiéreux et a I'abri des rayons solaires.

Ne jamais laisser I'appareil sans surveillance

lorsqu’il est branché. Ceci permettra également

de réduire sa consommation d’énergie et de

prolonger sa durée de vie.

Toute utilisation inappropriée ou non conforme

aux instructions d’utilisation annule la garantie

et la responsabilité du fabricant.

INSTALLATION

- Assurez-vous que vous avez retiré tout le maté-
riel d’'emballage du produit.

- Respecter les dispositions Iégales en matiere
de distances de sécurité par rapport a d’autres
éléments tels que les pipelines, les lignes élec-
triques, etc.

- Veiller a bien niveler I'appareil par rapport au
sol.

- Utiliser I'appareil dans un endroit suffisamment
ventilé. Utiliser I'appareil a au moins 50cm de
tout objet. (Fig 1)

- Ne pas couvrir ni obstruer aucune ouverture de
I'appareil.

- Ne pas couvrir ni obstruer les cotés de
I'appareil, et laisser un espace minimum de
50cm autour de I'appareil.

- La fiche doit étre d’acces facile pour la débran-
cher en cas d’'urgence.

- Pour une meilleure efficacité de I'appareil, il est
conseillé de le placer dans un endroit ou la tem-
pérature ambiante se trouve entre 12° et 32°C.

- Vérifier que le tube d’extraction soit a



I'horizontale. (Fig 2)

- Ne pas ajouter de nouvelles sections au tuyau
d’extraction fourni. Cela pourrait provoquer un
dysfonctionnement de I'appareil.

- L'appareil doit étre utilisé avec ses pieds de
support.

- Utiliser I'appareil avec les roulettes.

MONTAGE DE LA GAINE D'EVACUATION :

- Etirer la gaine et visser I'extrémité au connec-
teur de la sortie d’air (sens inverse des aiguilles
d’une montre).

- Attention : Le tube de sortie d’air mesure 40
cm~160 cm (adaptateur inclus).

- La longueur du tuyau de sortie d’air est confor-
me aux caractéristiques techniques du disposi-
tif. Ne pas utiliser de tuyaux de sortie d’air de
différentes tailles et matériaux, car ils pourraient
provoquer des défaillances.

INSTALLATION DU KIT DE FENETRE (Fig 3)

- Ouvrir partiellement la fenétre puis fixer le kit a
la fenétre.

- Le kit fenétre peut étre installé sur la plupart des
fenétres ordinaires verticales et est réglable.

- Fixer l'autre extrémité du tuyau d’échappement
de chaleur a la sortie d’air du kit fenétre.

MODE D'EMPLOI
UTILISATION :

- Dérouler completement le cable avant de le
brancher.

- Brancher I'appareil au secteur.

- Appuyer sur le bouton ON/OFF. L'appareil
démarre en mode de climatisation avec le venti-
lateur a basse vitesse.

- Appuyer sur le bouton de mode pour sélection-
ner le mode froid, déshumidification, ventilateur
ou chauffage.

VITESSES DE VENTILATION

- En mode climatisation et ventilateur, la vitesse
fonctionne comme suit :

- Ventilateur bas, moyen ou élevé.
- En mode déshumidification, le ventilateur fonc-
tionne a basse vitesse.

FONCTION DE MINUTERIE :

- La durée de fonctionnement de I'appareil peut
étre contrélée de 1 a 24h.

- Presser le bouton
- Vous pouvez programmer I'heure avec les

boutons haut et bas.

- La fonction d’arrét automatique de la minute-
rie n'est disponible que lorsque I'appareil est
allumé.

- Le bouton (haut) haut et (bas) bas permet de
régler la température et la minuterie.

- En mode froid et en mode chaud, I'arc de
programmation de la température varie de 16 °
a30°C.

SWING (BALAYAGE)

- Ce bouton sert a controler le mouvement de la
grille.

MODE CLIMATISATION

- Appuyer sur « Mode » pour sélectionner le
mode climatisation. Le voyant de climatisation
s’allumera.

- Appuyer sur Haut ou Bas pour régler la tem-
pérature dans une fourchette comprise entre
16~30°C (60,8~86°F).

- Appuyer une fois sur Haut ou Bas, la tempéra-
ture augmentera ou diminuera progressivement
de 1°C ou 1°F.

- Appuyer simultanément sur Haut et Bas pour
basculer entre les degrés Fahrenheit et les
degrés Celsius.

- Appuyer sur le bouton de vitesse pour sélec-
tionner la vitesse du ventilateur parmi haute,
moyenne et faible.

MODE VENTILATION :

- Appuyer sur « Mode » pour sélectionner le
mode ventilateur. Le voyant du ventilateur
s’allumera.

- Les fonctions de température et de sommeil ne
peuvent pas étre configurées.

MODE DESHUMIDIFICATEUR:

- Appuyer sur le bouton “MODE” afin de sélec-
tionner le mode deshu,

- Retirer le bouchon de vidange situé sur la partie
postérieure de |'appareil et insérer un tube (non
inclus) dans I’orifice et placer un récipient afin
de pouvoir récupérer |'eau.

- Si la température de la piéce est 217°C, le
compresseur se mettra en marche.

- Si la température de la piece est <15°C, le com-
presseur arrétera de fonctionner jusqu’a ce que
la température soit 217°C

- En mode déshumidification, la vitesse de ven-
tilation sera la “lente” par défaut. La vitesse de
ventilation ainsi que la température ne sont pas



ajustable

- NOTE: En mode déshumidification, le tuyau
d’évacuation doit étre retire de I'appareil; Dans
le cas contraire, la déshumidification ne sera
pas efficace ou le message “FL” apparaitra a
I"écran.

PROTECTION DU COMPRESSEUR :

- Trois minutes aprées avoir appuyé sur ON (mar-
che) / réinitialiser, le compresseur commencera
a fonctionner.

PROTECTION DU RESERVOIR D’EAU :

- Lorsque le niveau d’eau sur la plaque inférieure
d’eau se trouve en dessous du niveau d’alerte,
I'appareil avertira automatiquement I'utilisateur.

- Merci de bien vouloir verser de I'eau dans la
machine conformément aux instructions four-
nies au chapitre « vidange de I'eau ».

VIDAGE DE L'EAU :

- Lorsque le réservoir d’eau est plein, le voyant
s’allumera sur I'écran.

- L'appareil passera en mode standby (veille).

- Retirer le bouchon pour vidanger I'eau. Eteindre
la machine et la rallumer. L'appareil fonctionne-
ra a nouveau normalement.

- Ce modele dispose d’une fonction d’auto-éva-
poration en mode climatisation. Ne pas effec-
tuer de vidanges continues afin de permettre un
meilleur rendement de la climatisation.

APRES UTILISATION DE L’APPAREIL :

- Arréter I'appareil en appuyant sur l'interrupteur
de marche/arrét (a).

- Débrancher I'appareil de la prise secteur.

- Débrancher I'appareil du secteur et attendre son
complet refroidissement avant de la nettoyer.

- Nettoyer I'appareil électrique et son cordon
d’alimentation avec un chiffon humide et bien
les sécher ensuite. NE JAMAIS IMMERGER
L'APPAREIL NI LE CORDON DANS L’EAU NI
AUCUN AUTRE LIQUIDE.

NETTOYAGE

- Nettoyer I'appareil avec un chiffon humide
imprégné de quelques gouttes de détergent.
Ne pas utiliser de solvants ni de produits au pH
acide ou basique tels que I'eau de Javel, ni de
produits abrasifs pour nettoyer I'appareil.

- Ne jamais I'immerger dans I'eau ou dans tout
autre liquide. Si I'appareil n’est pas maintenu
dans un bon état de propreté, sa surface peut se
dégrader et affecter de fagon inexorable la durée
de vie de 'appareil et le rendre dangereux.

NETTOYAGE DU FILTRE D’'AIR :

- Nettoyer les filtres a air toutes les 2 semaines.
Si le filtre est obstrué par de la poussiére, ses
performances seront réduites.

- Laver les filtres a air en les immergeant délicate-
ment dans I'eau chaude avec un détergent neu-
tre, puis les rincer et les laisser sécher dans un
endroit ombragé.

- Reéinstaller soigneusement les filtres aprés les
avoir nettoyés.

APRES UN ENTRETIEN PERIODIQUE :
- Eteindre I'appareil et le débrancher.

- Débrancher le tuyau d’échappement de l'air et
le ranger soigneusement.

- Conserver I'appareil dans un lieu sec.

- Retirer les piles de la télécommande et les
ranger soigneusement.



ANOMALIESETREPARATION

- Si vous détectez toute anomalie, veuillez con-

sulter le tableau suivant :

Anomalies

Causes

Solutions

L’appareil ne fonction-
ne pas

L'appareil n’est pas branché.

Voyant de remplissage d’eau
allumé

Allumer I'appareil

Verser I'eau se trouvant dans le
récipient

Mettre I'appareil en marche aprés
avoir réalisé la vidange

L’appareil semble ne
pas fonctionner

Fenétres et portes ouvertes
Le filtre est tres sale

L'entrée ou la sortie d’air est
obstruée

La température de la piéce est
inférieure a celle configurée.

Tirer les rideaux

Fermer les fenétres

Nettoyer ou remplacer le filtre a air
Nettoyer le récipient

Modifier la configuration de la tempé-
rature

Le bruit de I'appareil
est trop élevé

L'appareil n’est pas placé sur
une surface plane.

Mettre I'appareil sur une surface plane
capable de supporter son poids

Le compresseur ne
fonctionne pas.

La protection contre la surchau-
ffe est activée

Allumer I'appareil en attendant 3 minu-
tes apres la baisse de la température

Codes de détection

Signification

E1/E2:

Défaut du capteur de température

FL:

Réservoir d’eau plein




INSTRUCTIONS POUR LA REPARATION
D’'APPAREILS MENAGERS CONTENANT DU
R290

INSTRUCTIONS GENERALES

CONTROLES SUR ZONE

- Avant de commencer a travailler sur des
systemes contenant des fluides frigorigénes
inflammabiles, il est nécessaire de procéder aux
contrbles de sécurité permettant de garantir
la réduction du risque d’'inflammation. Les
précautions suivantes devront étre prises avant
de procéder a toute réparation sur le systéme de
refroidissement.

PROCEDURE DE TRAVAIL

- Les travaux seront effectués selon une procé-
dure contrélée afin de réduire au minimum le
risque lié a la présence de gaz ou de vapeur
inflammable.

ZONE DE TRAVAIL GENERAL

- L'ensemble du personnel d’entretien et toute
autre personne travaillant dans la zone recevront
des instructions sur la nature des travaux en
cours. Eviter de travailler dans des espaces con-
finés. La zone autour de I'espace de travail sera
délimitée. Vérifier que les conditions a l'intérieur
de la zone ne présentent pas de danger en
contrélant le matériau inflammable.

VERIFICATION DE LA PRESENCE DE REFRI-

GERANT

- La zone doit étre controlée a I'aide d’'un détecteur
de réfrigérant adapté, avant et pendant le travail,
afin de s’assurer que le technicien sache ou se
trouvent les zones avec atmosphéres potentie-
llement inflammables. Vérifier que I'équipement
de protection contre les fuites utilisé soit adapté
a une utilisation avec réfrigérant inflammable, a
savoir, antibuée, doté d’'une bonne étanchéité ou
a sécurité intrinseque.

PRESENCE D’EXTINCTEUR

- En cas de travaux réalisé a chaud sur
I'équipement de refroidissement ou élément as-
socié, se munir d’'un extincteur adapté. Toujours
disposer d’'un extincteur a poudre séche ou CO2
a proximité de la zone de chargement.

EVITER LES SOURCES D'INFLAMMATION

- Toute personne effectuant des travaux en
relation avec un systéme de refroidissement et
consistant a exposer des tuyaux contenant ou

ayant contenu du réfrigérant inflammable devra
s’assurer de ne pas utiliser de source d’ignition
susceptible de provoquer un incendie ou une
explosion. Toutes les sources d’inflammation
possibles, incluant le tabagisme, doivent étre
maintenues a I'écart du site d’installation, de
réparation et de retrait, dans la mesure ou il
s’agit d’'opérations susceptibles d'impliquer le
relachement de réfrigérant inflammable dans la
zone. Avant d’effectuer tout travail, inspecter la
zone autour de I'équipement afin de s’assurer de
I'absence d’aucun risque inflammable ou risque
d’inflammation. Un panneau « Interdiction de
fumer » sera apposé.

ZONE VENTILEE

- Vérifier que la zone soit ouverte ou suffisam-
ment ventilée avant d’entrer dans le systeme
ou d’effectuer un travail a chaud. La ventilation
devra étre assurée durant I'exécution du travail.
La ventilation doit étre en mesure de disperser,
en toute sécurité, tout réfrigérant relaché, de
préférence a I'extérieur de la zone.

CONTROLE DES EQUIPEMENTS DE REFRI-

GERATION

- En cas de changement de composants élec-
triques, ces derniers devront étre adaptés aux
besoins et présenter les spécifications correctes.
Les directives d’entretien et de réparation du
fabricant doivent étre suivies dans tous les cas.
En cas de doute, consulter le service technique
du fabricant pour obtenir une assistance. Les
contréles suivants s’appliquent aux installations
utilisant des réfrigérants inflammables : la taille
du chargement doit correspondre a la taille du
logement dans lequel les dispositifs contenant
du fluide frigorigéne sont installés ; le systéme
de ventilation et les évents doivent fonction-
ner correctement et ne pas étre obstrués ; en
cas d'utilisation d’un circuit de refroidissement
indirect, vérifier la présence de réfrigérant dans
le circuit secondaire ; le marquage apposé sur
I'équipement doit rester visible et lisible. Les
marques et signes illisibles doivent étre restau-
rés. Les tuyaux ou éléments de refroidissement
sont installés dans une position peu susceptible
d’étre exposée a une substance quelconque
susceptible de corroder le composant contenant
du réfrigérant, sous réserve que les composants
soient réalisés en matériaux intrinséquement
résistants a la corrosion ou qu’ils soient suffisam-
ment protégés contre la corrosion.



CONTROLEDESDISPOSITIFSELECTRIQUES
- La réparation et I'entretien des composants
électriques doivent inclure des contréles de sé-
curité préalables et des procédures d’'inspection
des composants. En présence d’un défaut
susceptible de compromettre la sécurité, ne pas
connecter l'alimentation du circuit avant d’avoir
résolu le probléme de maniére satisfaisante. Si

le défaut ne peut pas étre corrigé immédiatement
avec obligation de poursuivre I'opération, utiliser
une solution temporaire adaptée. Le propriétai-
re de I'équipement devra en étre informé pour
notification a toutes les parties.

Les controles de sécurité préalables doivent
comprendre : vérification que les condensateurs
soient déchargés : cela doit étre effectué en toute
sécurité afin d’éviter tout risque d’inflammation;
vérification qu’aucun cable et composant élec-
trique actif ne soient exposés durant le remplis-
sage ou purge du systéme de récupération ;
vérification de la continuité du systéme de terre.

REPARATION DE COMPOSANTS SCELLES
- Durant la réparation de composants scellés,
toutes les alimentations électriques du systeme
objet des travaux devront étre coupées avant de
retirer les couvercles scellés, etc. Si la présence
d’alimentation électrique est absolument néces-
saire durant la réparation, alors un dispositif de
détection de fuites a fonctionnement permanent
devra étre installé sur le point le plus critique
pour signaler la présence de toute situation
potentiellement dangereuse.

Une attention particuliére devra étre accordée
afin de garantir que, en cas de travaux effectués
sur des composants électriques, le boitier ne
soit pas modifié de fagon a affecter le niveau de
protection. Cela doit inclure les dommages sur
les cables, un trop grand nombre de conne-
xions, des terminaux non fabriqués selon les
spécifications d’origine, la détérioration des
joints, un mauvais réglage des presse-étoupes,
etc. Vérifier que I'appareil soit monté en toute
sécurité. Vérifier que les joints d’étanchéité ou
les matériaux de scellage ne soient pas abimeés
afin d’'empécher la pénétration d’atmosphéres
inflammables. Les piéces de rechange doivent
étre conformes aux spécifications du fabricant.
NOTE L'utilisation de mastic silicone peut inhiber
I'efficacité de certains types d’équipements de
détection de fuites. Les composants a sécurité
intrinséque ne doivent pas étre isolés avant
d’exécuter toute tache les impliquant.

REPARATION DE COMPOSANTSA SECURITE

INTRINSEQUE

- Ne pas appliquer de charges inductives ou de ca-
pacité permanentes sur le circuit sans vérifier que
celles-ci ne dépassent pas la tension et le courant
autorisés sur I'équipement utilisé.

- Les composants a sécurité intrinseque sont les
seuls sur lesquels il est possible de travailler en
présence d’atmosphére inflammable. L'appareil
d’essai doit disposer de la bonne qualification.
Remplacer les composants uniquement par des
pieces spécifiées par le fabricant. D’autres parties
peuvent provoquer une inflammation du fluide fri-
gorigéne dans I'atmosphére en raison d’une fuite.

CABLAGE

- Vérifier que le cablage ne soit pas soumis a
usure, corrosion, pression excessive, vibrations,
arétes vives ou a d’autres effets nuisibles a
'environnement. La vérification comprendra éga-
lement le contrdle des effets du vieillissement ou
des vibrations continues provenant de sources
telles que les compresseurs ou les ventilateurs.

DETECTION DE REFRIGERANTS INFLAM-

MABLES

- N'utiliser en aucun cas de sources potentielles
d’'inflammation pour la recherche ou la détection
de fuites de réfrigérant. Ne jamais utiliser de
torche a halogénure (ou tout détecteur utilisant
une flamme nue).

METHODES DE DETECTION DES FUITES

- Les méthodes de détection de fuites suivan-
tes sont considérées comme acceptables
pour les systémes contenant des réfrigérants
inflammables. Utiliser des détecteurs de fuites
électroniques pour détecter les réfrigérants
inflammables. Noter que leur sensibilité pourrait
ne pas étre adaptée et nécessiter un recalibra-
ge. (L'équipement de détection doit étre calibré
dans une zone ne contenant pas de réfrigérant).
Vérifier que le détecteur ne soit pas une source
potentielle d’'inflammation et soit adapté au
réfrigérant utilisé. L'équipement de détection de
fuites se réglera sur le pourcentage du LFL du
réfrigérant et se calibrera sur le fluide frigorigéne
utilisé avec confirmation du pourcentage adapté
de gaz (maximum 25%). Les fluides de détection
de fuites sont adaptés a une utilisation avec la
plupart des fluides frigorigénes, mais il convient
d’éviter I'utilisation de détergents contenant du
chlore, sachant que ce dernier pourrait réagir



avec le réfrigérant et corroder les tuyaux en
cuivre. Si une fuite est suspectée, éliminer/
éteindre toutes les flammes nues. Si une fuite

de réfrigérant nécessite des opérations de bra-
sage, l'intégralité du réfrigérant contenu dans le
systéme devra étre collecté ou isolé (en utilisant
les vannes de sectionnement) sur la partie du
systeme correspondant a la fuite. L'azote exempt
d’'oxygene (OFN) doit étre purgé du systéeme
avant et pendant le processus de brasage.

EXTRACTION ET EVACUATION

- En cas de rupture sur le circuit de réfrigérant
durant les travaux de réparation ou tout autre
tache, toujours utiliser des méthodes conven-
tionnelles. Il est cependant important d’appliquer
les meilleures pratiques sachant qu'’il existe un
risque d’inflammation. Procéder comme suit
: purger le fluide frigorigéne ; purger le circuit
avec du gaz inerte ; évacuer le gaz et purger
a nouveau avec du gaz inerte ; ouvrir le circuit
en coupant et en soudant. Le réfrigérant sera
récupéré dans les bidons de récupération prévus
a cet effet. Le systéme sera « purgé » avec de
I'OFN pour garantir le caractére sans danger de
I'appareil. Il pourrait étre nécessaire de répéter
ce processus plusieurs fois. L'air comprimé ou
'oxygéne ne doivent pas étre utilisés pour cette
tache. Le ringage doit étre effectué en rompant le
vide dans le systéme avec de 'OFN et le remplir
jusqu’a obtention de la pression de travail.
Puis le gaz sera expulsé dans I'atmosphére
pour réduire le vide. Ce processus sera répéteé
jusqu’a ce qu'il n’y ait plus de réfrigérant dans le
systeme. Lorsque le dernier chargement d’'OFN
est utilisé, le systéeme doit décharger la pres-
sion atmosphérique pour permettre I'exécution
des travaux a effectuer. Cette opération est
absolument nécessaire en cas de réalisation
d’opérations de brasage. Veiller a ce que la sortie
de la pompe a vide ne se trouve pas a proximité
de source d’inflammation et que le systeme de
ventilation fonctionne.

PROCEDURES DE REMPLISSAGE

- Qutre les procédures de remplissage conven-
tionnelles, il est également essentiel de remplir
les conditions suivantes.

- Vérifier labsence de contamination des diffé-
rents fluides frigorigénes lors de I'utilisation de
I'équipement de remplissage. Les tuyaux ou lig-
nes doivent étre le plus courts possible afin de
minimiser la quantité de réfrigérant a l'intérieur.

- Les bidons doivent étre maintenus en position
verticale.

- Vérifier que le systeme de refroidissement est mis
a la terre avant de remplir le circuit de réfrigérant.

- Etiqueter le systéme une fois le remplissage
terminé (si ce n’est pas le cas).

- Faire extrémement attention a ne pas surchar-
ger le systeme de refroidissement.

- Avant de remplir le systéme, effectuer un essai
avec de 'OFN. Le systéme sera testé contre les
fuites une fois le remplissage terminé et avant
sa mise en service. Un second essai de fuite
doit étre effectué avant de quitter le site.

DEMANTELEMENT

- Avant d’exécuter cette procédure, il est essen-
tiel que le technicien soit parfaitement familia-
risé avec I'équipement et tous ses éléments.
Comme bonne pratique, il est recommandé que
tous les fluides frigorigénes soient collectés
de fagon sécurisée. Avant de procéder au
calibrage, un échantillon d’huile et de réfrigérant
sera prélevé en cas de besoin d’une analyse
avant de réutiliser le réfrigérant régénéré. |l est
essentiel que I'énergie électrique soit disponible
avant de commencer la tache.

a) Se familiariser avec I'’équipement et son
fonctionnement.

b) Isoler le systéme électriquement.

c) Avant d’effectuer la procédure, vérifier que :
I'équipement de manutention mécanique soit
disponible, si nécessaire, pour la manutention
des bidons de fluide frigorigéne ; tous les équi-
pements de protection individuelle soient dispo-
nibles et utilisés correctement ; le processus de
récupération est supervisé en permanence par
une personne compétente ; les équipement et
bidons de récupération répondent aux normes
relatives.

d) Pomper le systeme de réfrigérant, si possible.

e) Si le vide n’est pas possible, utiliser un collec-
teur de réfrigérant pour extraire les différentes
parties du systeme.

f) Vérifier que le bidon se trouve sur la balance
avant de procéder a la récupération.

g) Démarrer la machine de récupération et suivre
les instructions du fabricant.

h) Ne pas trop remplir le bidon. (Pas plus de 80 %
du volume de charge liquide).

i) Ne pas dépasser la pression de travail maxi-
mum du bidon, méme temporairement.

j) Lorsque les bidons sont remplis correctement
et que la procédure est terminée, vérifier que
les bidons et 'équipement soient immédiate-
ment retirés du site et que toutes les vannes
d’isolement de 'équipement soient fermées.



k) Le réfrigérant récupéré ne doit étre chargé
dans un autre systéeme de refroidissement a
moins qu'il ait été nettoyé et vérifié.

ETIQUETAGE

- L'équipement doit étre étiqueté, indiquant qu’il
a été désactivé et que le réfrigérant a été vidé.
L’étiquette devra étre datée et signée.

- S’assurer qu’'aucune étiquette apposée sur
I'équipement n’'indique que ce dernier contient du
réfrigérant inflammable.

RECUPERATION

- Lorsque du réfrigérant est retiré d’'un systeme,
que ce soit pour entretien ou fermeture, il est
recommandé d’appliquer les bonnes pratiques
afin que tous les fluides frigorigenes soient
éliminés en toute sécurité. Lors du transfert
de réfrigérant dans les bidons, s’assurer que
seuls les bidons de récupération de réfrigérant
appropriés soient utilisés. S’assurer de dispo-
ser du nombre adéquat de bidon pour collecter
l'intégralité du chargement du systeme. Tous
les bidons qui seront utilisés sont congus pour
le réfrigérant récupéré spécifique, et étiquetés
conformément a ce dernier (a savoir, des bidons
spécialement congus pour la récupération de flui-
de frigorigéne). Les bidons doivent étre équipés
de soupapes de relachement de pression et de
vannes d’arrét en bon état de fonctionnement.
Les bidons de récupération vides doivent étre
évacues et, si possible, laissés refroidir jusqu’a la
récupération.

- Le matériel de récupération doit étre en bon

état de fonctionnement et assorti d’instructions

a portée de main. Il doit également étre adapté

a la récupération de réfrigérants inflammables.

De plus, des balances calibrées en bon état de

fonctionnement doivent étre disponibles. Les

tuyaux doivent disposer de raccords de décon-

nexion étanches et en bon état. Avant d'utiliser la

machine de récupération, vérifier que celle-ci est

en bon état de fonctionnement, que I'entretien a

été effectué correctement et que tous les com-

posants électriques associés sont scellés afin

d’éviter tout déclenchement d’'incendie en cas

de relachement du réfrigérant. En cas de doute,

consulter le fabricant.

Le réfrigérant récupéré sera retourné a son

fournisseur dans le bidon de récupération correct

avec apposition de la Note de transfert de

déchets correspondante. Ne pas mélanger diffé-

rents réfrigérants dans les unités de récupération

et particulierement pas dans les bidons.

- Si les compresseurs ou les huiles du compres-

seur doivent étre retirés, s’assurer que ceux-cCi
sont évacués a un niveau acceptable afin de
garantir que le réfrigérant inflammable ne reste
pas dans le lubrifiant. Le processus d’évacuation
aura lieu avant de renvoyer le compresseur

aux fournisseurs. Pour accélérer ce processus,
utiliser uniguement un chauffage électrique
installé dans le corps du compresseur. Faire
extrémement attention en cas d’extraction d’huile
d’'un systeme.

COMPETENCE DU PERSON-
NEL DE SERVICE

GENERALITES

- Qutre l'application des procédures habituelles de
réparation des équipements de refroidissement,
une formation spéciale supplémentaire est né-
cessaire en cas de travail sur des équipements
contenant des fluides frigorigénes inflammables.
Dans de nombreux pays, cette formation est
fournie par des organismes nationaux de forma-
tion accrédités pour enseigner les normes de
compétence nationales pertinentes établies par
la Iégislation.

Cette formation doit étre accompagnée d’un
certificat.

FORMATION

- La formation doit traiter les thémes suivants :

- Informations sur le potentiel d’explosion des
réfrigérants inflammables pour démontrer que les
produits inflammables peuvent étre dangereux
s'ils sont manipulés de fagon incorrecte.
Informations sur les sources d’inflammation pos-
sibles, en particulier celles non évidentes telles
que les briquets, les interrupteurs de lumiére, les
aspirateurs, les radiateurs électriques.
Informations sur les différents concepts de
sécurité :

Absence de ventilation (Voir la Clause GG.2) La
sécurité de I'appareil ne dépend pas de la venti-
lation du boitier. La déconnexion de I'appareil ou
I'ouverture du boitier n’a aucun effet significatif
sur la sécurité. Toutefois, il est possible que le
réfrigérant s’accumule avec fuites dans I'armoire,
impliquant le dégagement d’'une atmosphére
inflammable lors de I'ouverture de I'armoire.
Enceinte ventilé (Voir le Clause GG.4) La sécu-
rité de I'appareil dépend de ventilation du boitier.
La déconnexion de I'appareil ou I'ouverture de
I'armoire ont un effet significatif sur la sécuri-

té. Il est important de garantir la ventilation au
préalable.

- Piéce ventilée (Voir la Clause GG.5) La sécurité



de I'appareil dépend de la ventilation de la piece.
La déconnexion de I'appareil ou I'ouverture du
boitier n’a aucun effet significatif sur la sécurité.
La ventilation du logement ne devra pas étre
coupée durant les procédures de réparation.

- Informations sur le concept de composants
scellés et enveloppes scellées conformément a
la norme CEI 60079-15: 2010.

- Informations sur les procédures de travail
correctes :

MISE EN SERVICE

- Vérifier que le plancher puisse accueillir la char-
ge de réfrigérant et que la conduite de ventilation
soit assemblée correctement.

- Brancher les tuyaux et effectuer un test
d’étanchéité avant de charger le réfrigérant.

- Vérifier les équipements de sécurité avant de
mettre le systéme en service.

ENTRETIEN

- L'équipement portable doit étre réparé en
extérieur ou dans un atelier spécialement équipé
pour la réparation des unités contenant des
fluides frigorigenes inflammables.

- Garantir une ventilation suffisante dans le lieu de
réparation.

- Noter que le dysfonctionnement de I'équipement
peut étre causé par la perte de réfrigérant et
qu’une fuite de réfrigérant est possible.

- Décharger les condensateurs en évitant de
générer des étincelles. La procédure standard de
court-circuit des bornes du condensateur impli-
que généralement la présence d’étincelles.

- Réinstaller les armoires scellées avec précision.
Si les joints sont usés, les remplacer.

- Vérifier les équipements de sécurité avant de
mettre le systéme en service.

REPARATION

- L'équipement portable doit étre réparé en
extérieur ou dans un atelier spécialement équipé
pour la réparation des unités contenant des
fluides frigorigénes inflammables.

- Garantir une ventilation suffisante dans le lieu de
réparation.

- Noter que le dysfonctionnement de I'équipement
peut étre causeé par la perte de réfrigérant et
qu’une fuite de réfrigérant est possible.

- Décharger les condensateurs en évitant de
générer des étincelles.

- Lorsque des opérations de brasage, les procé-
dures suivantes seront effectuées dans 'ordre

indiqué ci-apres :

Extraire le réfrigérant. Si les réglementations
nationales ne nécessitent pas la récupération du
réfrigérant, évacuer ce dernier vers l'extérieur.
Veiller a ce que le réfrigérant vidangé n'implique
aucun danger. En cas de doute, une personne
doit en contréler I'évacuation. Faire particuliere-
ment attention que le réfrigérant vidangé ne flotte
pas dans le batiment.

Evacuer le circuit de réfrigérant.

Purger le circuit de réfrigérant avec de I'azote
pendant 5 minutes.

- Evacuer a nouveau le réfrigérant.

Retirer les pieces qui seront remplacés par
découpe, non par flamme.

Purger le point de soudage a I'azote durant le
processus de brasage.

Effectuer un test d’étanchéité avant de charger le
réfrigérant.

Réinstaller les armoires scellées avec précision.
Si les joints sont usés, les remplacer.

Vérifier les équipements de sécurité avant de
mettre le systéme en service.

DEMANTELEMENT

- Si la sécurité est affectée lorsque I'équipement

est hors service, le réfrigérant devra étre retiré

avant la mise hors service.

Garantir une ventilation suffisante sur le lieu

d’installation de I'appareil.

Noter que le dysfonctionnement de I'équipement

peut étre causé par la perte de réfrigérant et

qu’une fuite de réfrigérant est possible.

- Décharger les condensateurs en évitant de

générer des étincelles.

Extraire le réfrigérant. Si les réglementations

nationales ne nécessitent pas la récupération du

réfrigérant, évacuer ce dernier vers I'extérieur.

Veiller a ce que le réfrigérant vidangé n'implique

aucun danger. En cas de doute, une personne

doit en contréler I'évacuation. Faire particuliere-

ment attention que le réfrigérant vidangé ne flotte

pas a nouveau dans le batiment.

Evacuer le circuit de réfrigérant.

Purger le circuit de réfrigérant avec de I'azote

pendant 5 minutes.

Evacuer & nouveau le réfrigérant.

Remplir d’azote jusqu’a atteindre la pression

atmosphérique.

- Placer une étiquette sur I'équipement indiquant que la
procédure de retrait du réfrigérant est en cours.



ELIMINATION

- Assurer une ventilation adéquate sur le lieu de
travail.

- Extraire le réfrigérant. Si les réglementations
nationales ne nécessitent pas la récupération du
réfrigérant, évacuer ce dernier vers 'extérieur.
Veiller a ce que le réfrigérant vidangé n’'implique
aucun danger. En cas de doute, une personne
doit en contréler I'évacuation. Faire particuliere-
ment attention que le réfrigérant vidangé ne flotte
pas a nouveau dans le batiment.

- Evacuer le circuit de réfrigérant.

- Purger le circuit de réfrigérant avec de 'azote
pendant 5 minutes.

- Evacuer & nouveau le réfrigérant.

- Couper le compresseur et vidanger I'huile.

TRANSPORT, MARQUAGE ET STOCKAGE
DESUNITESUTILISANTDESREFRIGERANTS
INFLAMMABLES

TRANSPORT D’EQUIPEMENTS CONTENANT

DES REFRIGERANTS INFLAMMABLES

- Nous attirons I'attention sur le fait de la possible
existence de réglements supplémentaires en
matiére de transport concernant les équipements
contenant des gaz inflammables. Le nombre
maximum d’équipements ou la configuration des
équipements autorisés a un transport conjoint
sera régulé par les réglements applicables en
matiére de transport.

MARQUAGE DES EQUIPEMENTS AVEC DES

SIGNES

- Les notices relatives a des appareils électromé-

nagers similaires utilisés dans une zone de tra-

vail sont généralement traitées par la réglemen-

tation locale et prescrivent les criteres minimums

en matiere de signalisation de sécurité et/ou

d’adéquation a un lieu de travail.

Tous les signes requis doivent étre apposés

et les employeurs doivent veiller a ce que les

employés regoivent une formation adéquate sur

la signification des signes et des mesures de

sécurité a prendre en relation a ces signaux.

Lefficacité des signes ne doit pas étre diminuée

par un trop grand nombre de signes trop proches

les uns des autres.

Les pictogrammes utilisés doivent étre aussi

simples que possible et ne contenir que les

éléments essentiels.

ELIMINATIONDESEQUIPEMENTSUTILISANT
DES REFRIGERANTS INFLAMMABLES

- Voir les réglementations nationales.

STOCKAGE DE MATERIEL / ELECTROMENA-

GERS

- Le stockage de I'équipement doit étre effectué
conformément aux instructions du fabricant.

- Stockage des équipements emballés (non
vendus)

- La protection de 'emballage de stockage
doit étre réalisée de sorte que les dommages
mécaniques sur I'équipement a l'intérieur de
I'emballage ne provoquent pas de fuite de fluide
frigorigéne.

- Le nombre maximum d’équipements autorisés a
un stockage conjoint sera

- déterminé par les réglementations locales.



English

Portable air conditioning
BLIZ'R 2600

DESCRIPTION

- AHandle

- B Control panel

- C Airinlet (left)

- D Air guide bar

- E Wheels

- F Remote controller

- G Airinlet (right)

- H Air outlet

- | Outfall

- JInlet grille

- K Exhaust pipe assembly
- L Window seal plate assembly
- M Power cord

REMOTE CONTROL (BATTERIES NOT
INCLUDED)

- 1 Power button

- 2 Swing button

- 3 Wind speed selection button

- 4 Temperature /Time up and down adjustment
- button

- 5 Mode selection button

- 6 Timing function button

- 7 Fahrenheit and Celsius conversion button

CONTROL PANEL
- (a) Power button
- (b) Wind speed selection button

- (c) Adjustment of temperature or time increase /

Farenheit to Celsius conversion.
- (d) Mode selection button
- (e) Timing function button
- (f) Temperature /Timer display window
- (g) Remote control receiver window
- (h) Fahrenheit or Celsius indicator
- (i) Swing mode
- (j) Mode indicators

USE AND CARE:

- Before each use, completely unplug the power
cable from the power supply.

Do not use the appliance if its start / stop device
does not work. Do not remove the legs from the
appliance. Do not move the appliance while it

is in use.

Use the handles to take or transport the appli-
ance.

Do not turn the appliance over while it is in use
or connected to the mains.

Unplug the power supply from the mains when
not in use and before performing any cleaning
operations.

Keep this appliance out of the reach of children
and / or persons with reduced physical, sensory
or mental abilities or who are unfamiliar with its
use.

Do not expose the appliance to extreme tem-
peratures. Keep the device in a dry, dustfree
place protected from direct sunlight. Never
leave the appliance unattended. It will also save
energy and prolong the life of the device.

Any improper use, or in disagreement with the
instructions for use, can be dangerous, voiding
the manufacturer’s warranty and liability.

INSTALLATION

- Be sure to remove all packaging material from
inside the appliance.

- Respect the legal provisions concerning safety
distances from other elements such as pipes,
electrical connections, etc.

- Ensure that the appliance is level with respect
to the floor.

- The appliance requires suitable ventilation in
order to work properly. Leave a space of 50cm
between walls or other obstacles. (Fig 1)

- Do not cover or obstruct any of the openings of
the appliance.

- Do not cover or obstruct the sides of the
appliance, and leave a minimum space of 50cm
front other walls, ceiling..

- The plug must be easily accessible so it can be
disconnected in an emergency.

- To achieve the highest efficiency from the
appliance it should be situated in a place where
the atmospheric temperature is between 12 and
32°C.

- Ensure that the extraction pipe remains in a
horizontal position. (Fig 2)

- Do not add new sections to the extraction tube
provided, as it could cause the appliance to
malfunction.

- The appliance should be used with its base feet
fitted.



- The appliance should be used with its wheels
attached.

ASSEMBLY OF THE EXHAUST HOSE

- Lengthen one head of the hose, and spin the
exhaust hose into exhaust connector (counter-
clockwise).

- Caution: Exhaust pipe is 40 cm~160 cm long
(including adapter).

- The length of exhaust pipe is especially desig-
ned in accordance with the specification of the
air conditioner. Please do not use other exhaust
pipes of different lengths or materials, in such
way failure may be caused.

INSTALLATION OF WINDOW KIT (Fig 3)

- Partially open the window and then fix the win-
dow kit to the window.

- The window kit can be installed on most of
normal and vertical windows and it is adjustable.

- Fix the other end of the heatexhausted hose to
the airoutlet window kit.

INSTRUCTIONS FOR USE

USE:

- Unroll the cable completely before plugging it in.

- Connect the appliance to the mains.

- Press the ON/OFF button, the unit will enter in
cooling mode with low fan speed.

- Press the mode button to select cooling dehumi-
difying, fan mode.

FAN SPEED

- Under the cooling and the fan mode, the speed
goes as follow:

- Lower Fan—Mid Fan—High Fan.

- In dehumidifier mode, the fan operates at low
speed.

TIMER MODE

- The operating time of the device can be contro-
lled from 1 ~ 24h.

- Push the button

- You can program the time with the up and down
buttons.

- The timer self-off function is only available when
the device is on.

- The button (up) up and (down) down is used to
set the temperature and the timer.

- In cold mode and heat mode, the temperature
programming arc ranges from 16° ~ 30°C.
SWING

- Press this button to control the movement of the

louver.

COOLING MODE:

- Press mode to select cooling mode, cooling
mode indicator turns on.

- Press Up or Down to adjust temperature in a
range of 16~30°C (60,8~86°F).

- When the up or down is pressed once, tempera-
ture will go up or down by 1°C every time.

- Pressing Up and Down at the same time, we
will alternate between degrees Fahrenheit and
degrees Celsius.

- Press speed to select high, mid or low fan
speed.

FAN MODE:

- Press mode to select fan mode fan indicator
turns on.

- Temperature is not adjustable.

- Press Swing to turn off or turn on the up/down
swing function.

DEHUMIDIFYING MODE:

- Press “MODE” to select dehumidifying mode,
dehumidifying mode indicator turns on.

- Remove the plug of drainage cap, insert a tube

and put the other side of the tube into water

containers or drain channels.

When entering dehumidification mode, if the

room temperatures is 217°C, the compressor

will start to work.

If the room temperature is £15°C, compressor

stops; when the temperature rises back to

217°C, the compressor restarts (the compres-

sor shall meet the 3minute delay protection

function).

In dehumidification mode, the fan run in low
speed by default, and the wind speed are not
adjustable. -Temperature cannot be set.
NOTE: When the dehumidification function
is in use, the exhaust pipe assembly shall be
removed; otherwise it will lead to not obvious
dehumidification effect or display “FL” water full
alarm.

COMPRESSOR PROTECTION:

- Three minutes later after power on / restart,
compressor starts to run.

WATER TANK FULL PROTECTION:

- When the water level in the bottom water plate
is above the warning level, the unit will alert
automatically a.



- Please discharge water in the machine accor-
ding to chapter “water drainage”.

WATER DRAINAGE:

- When the inner water tank is full, its indicator
will flash on the screen.

- The appliance enters into standby mode.

- Pull out the plug to drain out water, power off
the machine and restart it , the machine will
runs normally .

- This model have self evaporative function,
under cooling mode, please do not use continue
drainage to get better cooling effect.

- Once you have finished using the appliance:

- Turn the appliance off, using the on/off switch.

- Unplug the appliance from the mains.

ONCE THE APPLIANCE HAS BEEN USED:
Stop the appliance by pressing button (a) on/off
Unplug the appliance from the mains.

Unplug the appliance from the mains and allow
it to cool down before starting any cleaning
operation.

Clean the electrical assembly and the mains
plug with a damp cloth and dry them after-
wards. NEVER SUBMIT THEM IN WATER OR
ANY OTHER LIQUID.

CLEANING

- Wipe the appliance with a damp cloth impreg-
nated with a few drops of detergent. Do not use
solvents or products with an acidic or basic pH

factor such as bleach or abrasive products to
clean the apparatus.

- Do not immerse the connector in water or other
liquid or place it under the tap. If the appliance
is not maintained in good condition

- Cleaning, its surface can be degraded and inex-
orably affect the life of the appliance and lead to
a dangerous situation.

CLEANING THE AIR FILTER:

- Clean the air filters every 2 weeks. If the air
filter is blocked with dust, its effectiveness will
be reduced.

Washing the air filters by submerging them
Carefully in warm water with a neutral deter-
gent, rinse them off and let them dry completely
in a shady place.

Install the filters carefully after having them
cleaned.

AFTER PERIODIC MAINTENANCE:
- Switch off the appliance and remove the plug.

- Separate the exhaust pipe from the air and
store it carefully.

- Put the appliance in a dry place.

- Remove the batteries from the remote control
and store them carefully.

ANOMALIES AND REPAIR

- If any fault is detected, refer to the following
table:

Problem Causes

Solutions

Product is not working No llega corriente.

iluminado

Indicador de llenado de agua

Switch on device
Empty water tank
Start device after empty water tank

Seems device is not

working Dirty filter

Windows or doors are open

Close courtains
Close windows

Air inlet or outlet are block

Room temperature is lower
than the programated

Clean or change air filter
Clean container
Change temperature setting

Devide noise too loud

Device is not in a flat surface

Change device in a flat surface

Compressor is not
working

Overheat protection is activa-
ted

Switch on device after 3 minutes, when
temperature is lower

Detection codes

Meaning

E1/E2:

Temperature sensor problem

FL:

Water tank full




INSTRUCTIONS FOR RE-
PAIRING APPLIANCES CON-
TAINING R290

GENERAL INSTRUCTIONS

CHECKS TO THE AREA

- Prior to beginning work on systems containing
flammable refrigerants, safety checks are nec-
essary to ensure that the risk of ignition is mi-
nimised. For repair to the refrigerating system,
the following precautions shall be complied with
prior to conducting work on the system.

WORK PROCEDURE

- Work shall be undertaken under a controlled
procedure so as to minimise the risk of a flam-
mable gas or vapour being present while the
work is being performed.

GENERAL WORK AREA

- All maintenance staff and others working in
the local area shall be instructed on the nature
of work being carried out. Work in confined
spaces shall be avoided. The area around the
workspace shall be sectioned off. Ensure that
the conditions within the area have been made
safe by control of flammable material.

CHECKINGFORPRESENCEOFREFRIGERANT

- The area shall be checked with an appropriate
refrigerant detector prior to and during work,
to ensure the technician is aware of potentially
flammable atmospheres. Ensure that the leak
tection equipment being used is suitable for use
with flammable refrigerants, i.e. nonsparking,
adequately sealed or intrinsically safe.

PRESENCE OF FIRE EXTINGUISHER

- If any hot work is to be conducted on the
refrigeration equipment or any associated parts,
propriate fire extinguishing equipment shall be
available to hand. Have a dry powder or CO 2
fire extinguisher adjacent to the charging area.

NO IGNITION SOURCES

- No person carrying out work in relation to a
refrigeration system which involves exposing
any pipe work that contains or has contained
flammable refrigerant shall use any sources
of ignition in such a manner that it may lead to
the risk of fire or explosion. All possible ignition
sources, including igarette smoking, should
be kept sufficiently far away from the site of

installation, repairing, removing and disposal,
during which flammable refrigerant can possibly
be released to the surrounding space. Prior to
work taking place, the area around the equip-
ment is to be surveyed to make sure that there
are no flammable hazards or ignition risks. “No
Smoking” signs shall be displayed.

VENTILATED AREA

- Ensure that the area is in the open or that it is
adequately ventilated before breaking into the
system or conducting any hot work. A degree of
ventilation shall continue during the period that
the work is carried out. The ventilation should
safely disperse any released refrigerant and
preferably expel it externally into the atmo-
sphere.

CHECKSTOTHEREFRIGERATIONEQUIPMENT

- Where electrical components are being
changed, they shall be fit for the purpose
and to the correct specification. At all times
the manufacturer’s maintenance and service
guidelines shall be followed. If in doubt consult
the manufacturer’s technical department for as-
sistance.The following checks shall be applied
to installations using flammable refrigerants: the
charge size is in accordance with the room size
within which the refrigerant containing parts are
installed; the ventilation machinery and outlets
are operating adequately and are not obstruct-
ed; if an indirect refrigerating circuit is being
used, the secondary circuit shall be checked
for the presence of refrigerant; marking to the
equipment continues to be visible and legible.
Markings and signs that are illegible shall be
corrected; refrigeration pipe or components are
installed in a position where they are unlikely
to be exposed to any substance which may
corrode refrigerant containing components,
unless the components are constructed of
materials which are inherently resistant to being
corroded or are suitably protected against being
so corroded.

CHECKS TO ELECTRICAL DEVICES

- Repair and maintenance to electrical compo-
nents shall include initial safety checks and
component inspection procedures. If a fault
exists that could compromise safety, then no
electrical supply shall be connected to the
circuit until it is satisfactorily dealt with. If the
fault cannot be corrected immediately but it is
necessary to continue operation, an adequate
temporary solution shall be used. This shall be



reported to the owner of the equipment so all
parties are advised.

Initial safety checks shall include: that capac-
itors are discharged: this shall be done in a
safe manner to avoid possibility of sparking;
that there no live electrical components and
wiring are exposed while charging, recovering
or purging the system; that there is continuity of
earth bonding.

REPAIRS TO SEALED COMPONENTS

- During repairs to sealed components, all
electrical supplies shall be disconnected from
the equipment being worked upon prior to any
removal of sealed covers, etc. If it is absolute-
ly necessary to have an electrical supply to
equipment during servicing, then a permanently
operating form of leak detection shall be located
at the most critical point to warn of a potentially
hazardous situation.

Particular attention shall be paid to the following
to ensure that by working on electrical compo-
nents, the casing is not altered in such a way
that the level of protection is affected.

- This shall include damage to cables, excessive
number of connections, terminals not made to
original specification, damage to seals, incor-
rect fitting of glands, etc. Ensure that appara-
tus is mounted securely. Ensure that seals or
sealing materials have not degraded such that
they no longer serve the purpose of prevent-
ing the ingress of flammable atmospheres.
Replacement parts shall be in accordance with
the manufacturer’s specifications.

NOTE The use of silicon sealant may inhibit the
effectiveness of some types of leak detection
equipment. Intrinsically safe components do not
have to be isolated prior to working on them.

REPAIR TO INTRINSICALLY SAFE COMPO-

NENTS

- Do not apply any permanent inductive or ca-
pacitance loads to the circuit without ensuring
that this will not exceed the permissible voltage
and current permitted for the equipment in
use. Intrinsically safe components are the only
types that can be worked on while live in the
presence of a flammable atmosphere. The
test apparatus shall be at the correct rating.
Replace components only with parts specified
by the manufacturer. Other parts may result
in the ignition of refrigerant in the atmosphere
from a leak.

CABLING

- Check that cabling will not be subject to wear,

corrosion, excessive pressure, vibration, sharp
edges or any other adverse environmental
effects. The check shall also take into account
the effects of aging or continual vibration from
sources such as compressors or fans.

DETECTION OF FLAMMABLE REFRIGE-

RANTS

- Under no circumstances shall potential sources
of ignition be used in the searching for or
detection of refrigerant leaks. A halide torch (or
any other detector using a naked flame) shall
not be used.

LEAK DETECTION METHODS

- The following leak detection methods are
deemed acceptable for systems containing
flammable refrigerants. Electronic leak detec-
tors shall be used to detect flammable refriger-
ants, but the sensitivity may not be adequate, or
may need recalibration. (Detection equipment
shall be calibrated in a refrigerantfree area.) En-
sure that the detector is not a potential source
of ignition and is suitable for the refrigerant
used. Leak detection equipment shall be set at
a percentage of the LFL of the refrigerant and
shall be calibrated to the refrigerant employed
and the appropriate percentage of gas (25 %
maximum) is confirmed. Leak detection fluids
are suitable for use with most refrigerants but
the use of detergents containing chlorine shall
be avoided as the chlorine may react with the
refrigerant and corrode the copper pipework. If
a leak is suspected, all naked flames shall be
removed/extinguished. If a leakage of refriger-
ant is found which requires brazing, all of the
refrigerant shall be recovered from the system,
or isolated (by means of shut off valves) in a
part of the system remote from the leak. Oxy-
gen free nitrogen (OFN) shall then be purged
through the system both before and during the
brazing process.

REMOVAL AND EVACUATION

- When breaking into the refrigerant circuit to
make repairs — or for any other purpose — con-
ventional procedures shall be used. However, it
is important that best practice is followed since
flammability is a consideration. The following
procedure shall be adhered to: remove refriger-
ant; purge the circuit with inert gas; evacuate;
purge again with inert gas; open the circuit by
cutting or brazing. The refrigerant charge shall
be recovered into the correct recovery cylin-
ders. The system shall be “flushed” with OFN to



render the unit safe. This process may need to
be repeated several times. Compressed air or
oxygen shall not be used for this task. Flushing
shall be achieved by breaking the vacuum in
the system with OFN and continuing to fill until
the working pressure is achieved, then venting
to atmosphere, and finally pulling down to a
vacuum. This process shall be repeated until
no refrigerant is within the system. When the
final OFN charge is used, the system shall be

vented down to atmospheric pressure to enable

work to take place. This operation is absolutely
vital if brazing operations on the pipework are
to take place.

- Ensure that the outlet for the vacuum pump is
not close to any ignition sources and there is
ventilation available.

CHARGING PROCEDURES

- In addition to conventional charging proce-
dures, the following requirements shall be
followed.

Ensure that contamination of different refrig-
erants does not occur when using charging
equipment. Hoses or lines shall be as short as
possible to minimise the amount of refrigerant
contained in them.

- Cylinders shall be kept upright.

Ensure that the refrigeration system is earthed
prior to charging the system with refrigerant.
Label the system when charging is complete (if
not already).

Extreme care shall be taken not to overfill the
refrigeration system.

Prior to recharging the system, it shall be
pressure tested with OFN. The system shall be
leak tested on completion of charging but prior
to commissioning. A follow up leak test shall be
carried out prior to leaving the site.

DECOMMISSIONING

- Before carrying out this procedure, it is essen-
tial that the technician is completely familiar
with the equipment and all its detail. It is rec-
ommended good practice that all refrigerants
are recovered safely. Prior to the task being
carried out, an oil and refrigerant sample shall
be taken in case analysis is required prior to
reuse of reclaimed refrigerant. It is essential

that electrical power is available before the task

is commenced.
a) Become familiar with the equipment and its
operation.
b) Isolate system electrically.

c) Before attempting the procedure ensure that:
mechanical handling equipment is available, if
required, for handling refrigerant cylinders; all
personal protective equipment is available and
being used correctly; the recovery process is
supervised at all times by a competent person;
recovery equipment and cylinders conform to
the appropriate standards.

d) Pump down refrigerant system, if possible.

e) If a vacuum is not possible, make a mani-
fold so that refrigerant can be removed from
various parts of the system.

f) Make sure that cylinder is situated on the
scales before recovery takes place.

g) Start the recovery machine and operate in
accordance with manufacturer’s instructions.

h) Do not overfill cylinders. (No more than 80 %
volume liquid charge).

i) Do not exceed the maximum working pressure
of the cylinder, even temporarily.

j) When the cylinders have been filled correctly
and the process completed, make sure that
the cylinders and the equipment are removed
from site promptly and all isolation valves on
the equipment are closed off.

k) Recovered refrigerant shall not be charged
into another refrigeration system unless it has
been cleaned and checked.

LABELLING

Equipment shall be labelled stating that it has

been decommissioned and emptied of refriger-

ant. The label shall be dated and signed.

Ensure that there are labels on the equipment

stating the equipment contains flammable

refrigerant.

RECOVERY

- When removing refrigerant from a system,
either for servicing or decommissioning, it is
recommended good practice that all refrigerants
are removed safely. When transferring refriger-
ant into cylinders, ensure that only appropriate
refrigerant recovery cylinders are employed.
Ensure that the correct number of cylinders for
holding the total system charge are available.
All cylinders to be used are designated for the
recovered refrigerant and labelled for that refrig-
erant (i.e. special cylinders for the recovery of
refrigerant). Cylinders shall be complete with
pressure relief valve and associated shutoff
valves in good working order. Empty recovery
cylinders are evacuated and, if possible, cooled
before recovery occurs.

- The recovery equipment shall be in good work-



ing order with a set of instructions concerning
the equipment that is at hand and shall be
suitable for the recovery of flammable refriger-
ants. In addition, a set of calibrated weighing
scales shall be available and in good working
order. Hoses shall be complete with leakfree
disconnect couplings and in good condition. Be-
fore using the recovery machine, check that it is
in satisfactory working order, has been properly
maintained and that any associated electrical
components are sealed to prevent ignition in
the event of a refrigerant release. Consult man-
ufacturer if in doubt.

The recovered refrigerant shall be returned to
the refrigerant supplier in the correct recovery
cylinder, and the relevant Waste Transfer Note
arranged. Do not mix refrigerants in recovery
units and especially not in cylinders. If compres-
sors or compressor oils are to be removed,
ensure that they have been evacuated to an
acceptable level to make certain that flammable
refrigerant does not remain within the lubricant.
The evacuation process shall be carried out pri-
or to returning the compressor to the suppliers.
Only electric heating to the compressor body
shall be employed to accelerate this process.
When oil is drained from a system, it shall be
carried out safely.

COMPETENCE OF SERVICE

PERSONNEL

GENERAL

- Special training additional to usual refrigerat-
ing equipment repair procedures is required
when equipment with flammable refrigerants is
affected.

In many countries, this training is carried out by
national training organisations that are accred-
ited to teach the relevant national competency
standards that may be set in legislation.

The achieved competence should be docu-
mented by a certificate.

TRAINING

- The training should include the substance of
the following:

- Information about the explosion potential of
flammable refrigerants to show that flammables
may be dangerous when handled without care.

- Information about potential ignition sources,
especially those that are not obvious, such
as lighters, light switches, vacuum cleaners,
electric heaters.

- Information about the different safety concepts:

Unventilated — (see Clause GG.2) Safety of the
appliance does not depend on ventilation of

the housing. Switching off the appliance or
opening of the housing has no significant effect
on the safety. Nevertheless, it is possible that
leaking refrigerant may accumulate inside the
enclosure and flammable atmosphere will be
released when the enclosure is opened.
Ventilated enclosure — (see Clause GG.4) Safe-
ty of the appliance depends on ventilation of
the housing. Switching off the appliance or
opening of the enclosure has a significant effect
- on the safety. Care should be taken to ensure a
sufficient ventilation before.

Ventilated room — (see Clause GG.5) Safety of
the appliance depends on the ventilation of

the room. Switching off the appliance or open-
ing of the housing has no significant effect on
the safety. The ventilation of the room shall not
be switched off during repair procedures.
Information about the concept of sealed compo-
nents and sealed enclosures according to IEC
6007915:2010.

Information about the correct working proce-
dures:

COMMISSIONING

- Ensure that the floor area is sufficient for the
refrigerant charge or that the ventilation duct is
assembled in a correct manner.

- Connect the pipes and carry out a leak test
before charging with refrigerant.

- Check safety equipment before putting into
service.

MAINTENANCE

- Portable equipment shall be repaired outside or
in a workshop specially equipped for servicing
units with flammable refrigerants.

- Ensure sufficient ventilation at the repair place.

- Be aware that malfunction of the equipment
may be caused by refrigerant loss and a refrig-
erant leak is possible.

- Discharge capacitors in a way that won'’t cause
any spark. The standard procedure to short
circuit the capacitor terminals usually creates
sparks.

- Reassemble sealed enclosures accurately. If
seals are worn, replace them.

- Check safety equipment before putting into
service.



REPAIR

- Portable equipment shall be repaired outside or

in a workshop specially equipped for servicing

units with flammable refrigerants.

Ensure sufficient ventilation at the repair place.

Be aware that malfunction of the equipment

may be caused by refrigerant loss and a refrig-

erant leak is possible.

Discharge capacitors in a way that won’t cause

any spark.

When brazing is required, the following proce-

dures shall be carried out in the right order:

Remove the refrigerant. If the recovery is not

required by national regulations, drain

the refrigerant to the outside. Take care that the

drained refrigerant will not cause any danger. In

doubt, one person should guard the outlet. Take

special care that drained refrigerant will not float

back into the building.

Evacuate the refrigerant circuit.

Purge the refrigerant circuit with nitrogen for 5

min.

Evacuate again.

Remove parts to be replaced by cutting, not by

flame.

Purge the braze point with nitrogen during the

brazing procedure.

Carry out a leak test before charging with

refrigerant.

Reassemble sealed enclosures accurately. If

seals are worn, replace them.

- Check safety equipment before putting into
service.

DECOMMISSIONING

- If the safety is affected when the equipment
is putted out of service, the refrigerant charge
shall be removed before decommissioning.

- Ensure sufficient ventilation at the equipment
location.

- Be aware that malfunction of the equipment
may be caused by refrigerant loss and a refrig-
erant leak is possible.

- Discharge capacitors in a way that won’t cause
any spark.

- Remove the refrigerant. If the recovery is not
required by national regulations, drain the
refrigerant to the outside. Take care that the
drained refrigerant will not cause any danger. In
doubt, one person should guard the outlet. Take
special care that drained refrigerant will not float
back into the building.

- Evacuate the refrigerant circuit.

- Purge the refrigerant circuit with nitrogen for 5 min.
- Evacuate again.
- Fill with nitrogen up to atmospheric pressure.

- Put a label on the equipment that the refrigerant
is removed.

DISPOSAL

- Ensure sufficient ventilation at the working
place.

Remove the refrigerant. If the recovery is not
required by national regulations, drain the
refrigerant to the outside. Take care that the
drained refrigerant will not cause any danger. In
doubt, one person should guard the outlet. Take
special care that drained refrigerant will not float
back into the building.

Evacuate the refrigerant circuit.

Purge the refrigerant circuit with nitrogen for 5
min.

- Evacuate again.

- Cut out the compressor and drain the oil.

TRANSPORTATION, MARKING AND STOR-

AGE FOR UNITS THAT EMPLOY FLAMMA-

BLE REFRIGERANTS

TRANSPORT OF EQUIPMENT CONTAINING

FLAMMABLE REFRIGERANTS

- Attention is drawn to the fact that additional
transportation regulations may exist with re-
spect to equipment containing flammable gas.
The maximum number of pieces of equipment
or the configuration of the equipment, permitted
to be transported together will be determined by
the applicable transport regulations.

MARKING OF EQUIPMENT USING SIGNS

- Signs for similar appliances used in a work area
generally are addressed by local regulations
and give the minimum requirements for the
provision of safety and/or health signs for a
work location.

- All required signs are to be maintained and em-

ployers should ensure that employees receive

suitable and sufficient instruction and training

on the meaning of appropriate safety signs and

the actions that need to be taken in connection

with these signs.

The effectiveness of signs should not be dimin-

ished by too many signs being placed together.

- Any pictograms used should be as simple as
possible and contain only essential details.



DISPOSAL OF EQUIPMENT USING FLAM-
MABLE REFRIGERANTS

- See national regulations.

STORAGE OF EQUIPMENT/APPLIANCES
The storage of equipment should be in accor-
dance with the manufacturer’s instructions.
Storage of packed (unsold) equipment
Storage package protection should be con-
structed such that mechanical damage to the
equipment inside the package will not cause a
leak of the refrigerant charge.

The maximum number of pieces of equipment
permitted to be stored together will be deter-
mined by local regulations.



Pycckumn

MopTaTUBHLIA KOHAULUOHEP
BLIZ'R 2600

ONMUCAHUE

- APyuka

- B MNaHenb ynpasnexus

- C Bo3gyxo3abopHuK (NeBblit)

- D BospylwHas HanpaensioLwas nnaHka
- E Konecukun

- F nctaHumoHHoe ynpasnexue

- G Bo3ayxo3abopHuK (npaBblit)

- H BospyxoBbinyckHoe oTBepcTve

- | BopgooTxopn

- J BnyckHas pelueTka

- K BbixnonHas Tpyba

- L YnnoTtHuTenbHasa nnactuHa Ans OKOH
- M Kabenb anekTponuTaHusi

nynbt LWVICTAHLWIOHHOI'O YNPABNEHUA

(BATAPEUKW HE BXOOAT B KOMNINEKT)

- 1 KHonka BkntoveHusa

- 2 KHonka nosopoTa

- 3 Kronka Bbibopa ckopocTy Bo3gyxa

- 4 Temnepartypa / KHonka perynmpoBk/ BpeMEHU
BBEPXBHMU3

- 5 KHonka BbIOOpa pexvma

- 6 KHonka Tanmepa

- 7 KHomka nepekntodeHust Mexay rpagycamu
®apeHrenTta v rpagycamu Lienbcus

NAHENb YNPABIEHUA

- (@) kHoMnka nNMTaHus

- (6) KHonka Bblbopa ckopocTu BeTpa

- (c) PerynupoBka Temnepatypbl Unv yBennyeHme
BpemMeHu / npeobpasoBaHne PapeHreinta B
Llenbcun.

- KHOmMKa

- (d) KHonka BbIGopa pexuma

- (e) KHonka BbiGopa BpemeHu

- (f) OkHO oTOGpaxeHus Temnepatypbl / Tanmepa

- (g) OkHO NprEeMHUKa ANCTaHLIMOHHOTO
ynpaeneHus

- (h) no ®apenrenty unu no Lenscuio

- (i) Pexxum kavaHus

- (j) nankaTopbl pexuma

MCNOJNIb3OBAHUE U YXOoa

- Mepen kaxaplM UCMONb30BaHWEM NOMHOCTbLIO
OTKMoYMTE Kabernb NUTaHWsi OT UCTOYHMKA
nUTaHus.

He ucnonb3ynte npubop, ecnv MexaHnam
3anycka / ocTaHOBKM He paboTtaeT. He ybupawnTte
OMopHbIe HOXKM Npubopa. He nepemeLlanTe
npnbop BO BpEMS UCMONb30BaHMS;
Vcnonb3yite pyyku Ansi nepeHockn n
TPaHCMOPTUPOBKU Npubopa.

He nepeBopauuBaiite npubop, ecnu oH
1CNosnb3yeTcs UM NOAKIOYEH K CETH.
OTkntoyanTe 6nok NUTaHUst OT ceTu,

Koraa npubop He ncnonb3yercs, v nepea
BbINOSTHEHVEM Kakuxnnmbo onepauuin No o4ncTke
npubopa.

XpaHuTte npubop BHe focAraemoctun aeten u/
UMK N, C OrpaHNYeHHbIMU PU3NYecKuMm,
CEHCOPHBIMW UM YMCTBEHHBLIMU
BO3MOXHOCTSIMM, @ TaKxXe TeX, KTO He 3HaKoM C
npaBuamm ero NCnonb30BaHUS.

He noaseprarte Nnpn6op BANAHUIO BbICOKMX
Temneparyp. XpaHuTe npmbop B Cyxom,
3aLUMLLEHHOM OT MbIMN N COMHEYHbIX Nyyel
mecTe; Hukorga He octasnsnTte npuéop 6e3
npucmoTpa. JTO Takke CIKOHOMUT SHEPTUIO U
NPOANUT CPOK Cryx6bl Npudopa.

YCTAHOBKA

- Y6eoumTech B TOM, YTO Bbl BbIHYMM BCE
ynaKkoBOYHblE MaTepuansl U3 npudopa.

- CobnitoganiTe npegnycaHns 3akoHo4aTenbCTBa,

kacatomecs 6e3onacHbIX pacCTosTHUA

OT ApYrux NpeamMeToB, Takux Kak Tpyobl,

anekTpuyeckasi NpoBoaka u T. 4.

CnepguTte 3a TeM, 4TOObI NPUBOP CTOSINT POBHO

OTHOCMUTENbHO nona.

- Ons npaBunbHon paboTbl npubopa Heobxoguma

COOTBETCTBYIOLLAS BEHTUMALNS NOMELLEHWS.

OcTtaBbTe pacctosHue B 50 cM Mexay cTeHamu

unu apyrumu npegmertamu. (Fig 1)

He HakpblBanTe 1 He 3arpaxganTe OTBEpCTUS

npubopa.

- He HakpblIBaiiTe 1 He 3arpaxgaiite 6okoBble

NMOBEPXHOCTU Npubopa, OcTaBnss paccTosiHue

He MeHee 50 CM NO OTHOLLEHWIO K CTEHaM U

MOTOKY.

LLitencenbHas BUnka gormkHa BbiTb Nerko

[OCTyMHa, YTobbl B cryvae HeobxoaumocTu ee

MOXHO ObIno Obl OTCOEANHUTb.

YT106bl AOCTUYL MaKkcMManbHow

NMpPOV3BOAUTENBHOCTU NpUBOpa, OH AOMKEH

ObITb YCTAHOBIIEH B TAKOM MecTe, rae



Temneparypa Bo3gyxa coctasnsieT oT 12 oo
32°C.

- Y6egutech, YTO BbITsXKHasA Tpyba ocTaetcs B
ropusoHTansHom nonoxenuu. (Fig 2)

- He pobaBnsiiTe HOBble CeKLMK B Mpunaraemyto
3KCTPaKLMOHHYI TPYOKY, TaK Kak 3TO MOXeT
NPUBECTU K HEUCNPABHOCTU YCTPOCTBA.

- Mpunbop pomkeH Ucrnonb3oBaTbCs C
YCTaHOBMEHHBLIMU OMOPHBLIMU HOXKAMMU.

- Mpnbop AomkeH UCronb3oBaTbCs C
yCTaHOBMEHHbIMU JOMKHBIM 06pa3om
Konecukamum.

CBOPKA BbIXINNOMHOTO LWWIAHIA

- YAnuHWTE ronoBKy LWnaHra u BKpyTUTe
BbIXTOMHOW LUNAHT B BbIXMOMHOW pa3bemM
(NpoTMB 4acoBoOW CTPENKM).

- BHUMAHWE! BbixnonHas Tpy6ka uMeeT AnuHy
40 cm ~ 160 cm (Bkntovast NepexofHuK).

- [invHa BbIXNonHoM Tpybbl cneumansHO
pa3paboTaHa B COOTBETCTBUW CO
crneundukaumen KoHguumoHepa. Noxanyncra,
He 1Cnonb3ynTe Apyr1e BbIXMOMHbIe TPyObI
pPasnnYyHON ANWHbLI MW Apyrue matepuarnsl, Tak
Kak 9T0 MOXeT nospeanTb Npudop.

YCTAHOBKA KOMMNMNEKTA ANs OKOH: (Fig 3)

- YacTnyHO OTKpPONTE OKHO M 3aTeM NpuKpenuTe
KOMMIEKT s OKOH K OKHY.

- Komnnekt ans okoH MoxeT 6bITb yCTaHOBMNEH
Ha 6oNbLUMHCTBE 0ObIYHBIX Y BEPTUKATNBHBIX
OKOH, €70 MOXXHO PerynmpoBaTb.

- MpuvikpenuTe Apyron KoHeL, WnaHra Ans oTeoAa
Tenna K KOMNMeKTy OKOH AJ1s BbiMycka BO3ayxa.

MHCTPYKUUA NO
SKCINNYATALUN

MCMNOJIb3OBAHME:

- MonHocTblo pasmoTainTe LWHyYp 4O TOro, kKak
BCTaBUTb €0 B PO3ETKY.

- MopkntoumTe NpuBop K ANEKTPOCETH.

- Haxwmute kHonky ON/OFF, n npubop nepenget
B PEXMM OXMaXOEeHUs! C HU3KOW CKOPOCTbLIO
BpaLLeHUs BeHTUNsATopa.

- Haxmute kHonky Pexum, 4tobbl BbIGpaTh
PEXMM OXNaXAEHWS], OCYLUEHUS], NN
BEHTUNALNN.

CKOPOCTb BEHTUITATOPA

- B pexuMe oxnaxaeHus u B pexvme
BEHTUNSTOPA CKOPOCTb (OYHKLMOHUPYET
criegyroLmM obpasom:

- Huskas —CpegHsia > Bbicokas.
- B pexuvme ocywntens BeHTUNASTop paboTtaert Ha
HW3KOWN CKOPOCTHU.

PEXXUM TAUMEPA

- B pexxvime oxuaaHusa HaXMUTe KHOMKY
BpPEMEHW, YTOObl YCTaHOBUTL CTApTOBOE BPEMSI.
HaxmunTe KHOMKY «BBEPXBHW3» AN BPEMEHU
3anycka (ot 1 oo 24 yacos), 3aroputcs
VNHAVKATOP BPEMEHMW.

B pexvme oxuaaHusa HaxMUTe KHOTKY
BpPEMEHW, YTOObl YCTaHOBUTL BPEMSI
BbIKIIOYEHWSI.

HaxmunTe KHOMKY «BBEPXBHW3» AN BPEMEHU
BbIkntodeHus (oT 0 4o 24 yacoB), 3aroputcst
VNHAVIKaTOP BPEMEHMW.

ocuunnnauua

- HaxmuTe aTy KHOMKY, 4TOGbI yNpaBnsiTh
ABWKEHWEM 3aCMOHKU.

PEXWUM OXINAXOEHUA:

- Haxmunte « PEXKM», 4TOGbI BbIGPATh PEXUM
OXNaXOEHWs!, BKIHOYUTCS MHOMKATOP pexuma
oXNnaxaeHust.

Haxmute Beepx unu BHus, 4tobbl 3agatb
Temnepatypy B npegenax 16~30°C (60,8~86°F).
Mpy ogvHHAAUaTW HaxaThsIX BBEPX UK

BHM3 TemnepaTypa 6yaeT nosbILaTbea Unu
noHmwxkatbes Ha 1°C kaxapbli pas.
O[HOBPEMEHHO HaXnMmalTe BBEPX W BHU3 AN
nepeknoveHns mexay rpagycamu ®apexrenta
n rpagycamu Llenbcusi.

Haxmute ckopocTb, 4TOObI BbIOpaTh BLICOKYHO,
CPEenHIoK, UM HU3KYIO CKOPOCTb BEHTUNATOPA.

PEXWM BEHTUNATOPA

- Haxxmute «PEXKVM», 4TOGbI BEIOPaTh peXxum
BEHTUNALMW, BKITIOYUTCS MHAMKATOP pexuma
BEHTUNALUN.

Haxxmute ckopocTb, 4TOObI BbIOpaTh BbICOKY!HO,
CPeaHIoK, UM HU3KYIO CKOPOCTb.

B aTOM pexume HaxunmanTe Ha KHOMKY
CkopocTb Ha 5 cekyHf, 4TobbI 3anycTuTb
BHYTPEHHIOK PYHKUMIO CYLLKW, T.€. BEPXHUN

N HWXKHWUIA BEHTUNSATOPLI ByayT pabotatb
OOHOBPEMEHHO. HaxnmanTe Ha KHOMKY
CkopocTb B Te4eHue elle 5 cekyHa, 4Tobbl
OTMEHUTb (PYHKLIMIO BHYTPEHHEW CYLLKW.

- Temnepatypy 3agaTb HemMb3s.

HaxmunTe Ocumnnaumsi, 4Tobbl BIKMIOYUTL UK
BKIIOYUTb 3Ty PYHKLMIO.



OCYLUUTENDb BO3AYXA:

- Haxxmute «MODEY, 4TOGbI BEIOPaTh pexum
OCYyLUUTENSA BO3AYyXa, BKIIOYNTCA MHAMKATOP
pexvMa ocyLuMTens Bo3ayxa.

CHMMUTE NpOoBKy CAMBHOIO Konnayka, BCTaBbTe
TPyOKy 1 nOMecTuTe OPyryto CTOPOHY TPyOKku B
€MKOCTM [5s BOAbl UMK ApEHaXHbIe KaHarbl.
[Mpu BxoAE B peXMM OCYLLEHWS BO3ayXa, Cnu
Temneparypa B nomewleHnm 217°C, HauHet
paboTaTb KOMMpPeCcop.

Ecnu Temnepatypa B nomeLyeHumn <15°C,
KOMMpeccop OCTaHOBUTCS; Korga Temnepartypa
CHOBa nogHumetcs go =17°C, komnpeccop
nepesanyctTutcs (KOMMNPeCccop UMEET 3aLLUTHYHO
OYHKLMIO B BUAE 3MUHYTHOW 3a4epKKu).

B pexume ocyLleHns BEHTUNSITOP MO
yMornyaHuto paboTaeT Ha HU3KOWM CKopoCTU, a
CKOpOCTb BETPaA He perynupyeTcsi. Temnepatypa
He MOXeT ObITb 3agaHa.

MPUMEYAHMWE: Korga ncnonbayetcs yHKUmMS
ocyLueHus1, BbixnonHas Tpyba fomkHa 6biTb
CHSITa; B MPOTUBHOM Crly4ae 3To NPUBEAET K
SABHOMY 9(PheKTy OCYyLUEHUS UMK K NOSIBNIEHNIO
aBapUHOro curHana o NosIHOM 3arnonHeHNK
BOAOW.

SALLUNTA KOMNPECCOPA:

- Yepes Tpy MUHYTbI NOCIEe BKIHYEHUS/
nepesarpy3ku KOMMNpPeccop HaumHaeT paboTaTb.

SALNTAOTNEPENONHEHUAPE3EPBYAPA

ansd Boabl:

- Korga ypoBeHb Bofbl B pe3epByape CTaHOBUTCS
BbllLE OTMEYEHHOro 6e30nacHOro ypoBHS,
npubop aBTOMAaTUYECKM OMOBECTUT 06 3TOM.

- MoxanyncTa, crnente Bogy B COOTBETCTBUM C
ykasaHHbIM B pasgene «BogooTeBeaeHuey.

BOOOOTBEOEHUE:

- Korga BHyTpeHHUIA pe3epByap 4ns Bo4bl
MOSIOH, Ha 3KpaHe 3aMuraeT COOTBETCTBYOLLNI
MHAMKATOP.

- MNpunbop neperiaeT B peXxum oXnaaHus.

- BbiHbTE 3arnyuiky, 4Tobbl BOga CTekna,
BbIKIIOUMTE NPUGOP U NepesanycTuTe ero,
npubop BHOBb 3apaboTaeT 0bbI4HO.

- [HaHHasa mogenb nmeeT yHKUMIO
CaMOOCYLLEHUSI B PEXMME OXTNaXOEHUS],
noxanyncra, He UCNONb3ynTe BOAOOTBEAEHNE
ANS yryYlleHUst OXNaXaeHus!.

NOCINE NCNONb30OBAHUA NPUBOPA:
- OcTaHoBwuTe Npubop, Haxas KHOMKY (a) BKM. /

BbIKTI.

- OTkntounTe Npubop ot ceTw.

- OTcoegnHuTe NpMBOp OT 3MEeKTPoCceTH 1 AanTe
€My OCTbITb 40 TOrO, Kak OCYLLECTBNATb Nobyto
umncTky npmbopa.

- OYUCTUTE BaXKHOWN TKaHbIO 3neKkTponpuoop
N 3NEeKTPUYECKNA CoeMHUTENb, a 3aTem
npocywuTe nx. HAKOIOA HE MOTMPYXXAWUTE
X B BOAY UNW OPYTYIO XXNOKOCTb.

YNCTKA

- MNpoTpuTte Npnbop BnaHOM TKaHbIO,
NPOMUTAHHON HECKOMBKNMM KanmsiMy MOKOLLETO
cpeacTsa. He gonyckaercsa ncnonb3oBaTb
pacTBOPUTENW UMW NPOAYKTbI HA OCHOBE
KMCNOTbI UMW C BbICOKUM YpOBHEM pH,
Hanpumep, oTbenvBeaTtensb, a Takke abpasvBHbIe
YUCTHALME BeLlecTBa.

He norpyxaiite po3eTky B BOAY Unv OpYryto
XUOKOCTb NN He NOACTaBnsiiTe ee nog

KpaH. Ecnu 3a npubopom He obecneunBaetcs
[OOMKHbIN yX0oA,

€ro NMoBepPXHOCTb MOXET UCMOPTUTLCS U
HeyMOnMMO NOBMNUSATEL Ha CPOK CIYXObl
npubopa, a Takke NPUBECTN K BO3HUKHOBEHUIO
OnacHbIX CUTYaLNIA.

OYUCTUTE BO3AYLHbLIN ®UNBTP:

- OuuwanTte punbTpbl BO3Ayxa Kaxable 2 Hegenu
Ecnv Bo3gywHbI dounbtp 3abnokuposaH
NbINbo, ero apEKTUBHOCTb NMOHU3UTCS.

- Ounwavite Bo3ayLUHbIE OUILTPbI, NMOTPY3NB UX

- OCTOPOXHO B Tennyto BoAy C HelTpanbHbIM
MOIOLLIMM CPeACTBOM, NPOMOWITE UX 1 AanTe
NOMHOCTbIO BbICOXHYTb B TEHUCTOM MecCTe.

- [Mocne o4ncTKkK, akkypaTHO yCTaHOBUTE
unNLTpbLl Ha MecTo.

NOCNE NEPUOOUNYECKOIO

OBCNYXXWBAHUA:

- Bbikntounte npubop v BbIHLTE BUNKY U3
PO3EeTKW.

- OTCcoeanHUTE BIXIOMHYI TPYOY 1 akkypaTHO
NOMECTUTE e€ Ha XpaHeHUe.

- MNocTaBkTe NpMbOpP B Cyxoe MecTo.

- BblHbTE akKyMynaTOpbl U3 NyrnbTa U akkypaTHO
NOMECTUTE NX Ha XPaHeHMe.



HEUCIMNMPABHOCTU U PEMOHT

- Ecnun kakonnmbo n3 koMnoHeHToB He paboTaet
[OIMKHBIM 06pa3oM, obpaTnTech K CrieayoLen

Tabnuue:

AHomanuu

Bbi3bIBalOT

peweHus

YCTpOWCTBO He
paboTaet

OTtcyTCcTBYET TOK
CBeTOBOW MHAMKATOP
3anonHeHust Boapl

BknounTb yCTPOMCTBO
Bbinelite Booy BHYTpU KOHTeNHepa
3anycTuTe yCTPONCTBO Nocrne cnvea

Kaxetcs, uyto
YCTPOWCTBO He
paboTaet

OkKHa 1nun oTKpbITble ABEPU
DUNbTP 04EHb rPSA3HbLIN

Bxopg vnu Beixoa Bo3gyxa
3abnokupoBaH

Temnepatypa B NOMeLLEeHNM
HVXe 3afjaHHON TemnepaTypbl

3akpoliTe okHa

OuUMCTUTB UNN 3aMEHNUTB BO3OYLUHbIV
unesTp

OunCTUTb KOHTENHEP

VilameHeHne HacTpoViku TemnepaTtypbl

LLlym ycTporictea
CIULLIKOM BbICOK

Mpubop He nomeLlaetcs Ha
NMOCKY0 NMOBEPXHOCTb

MomecTtute npubop Ha NNockyo
NMOBEPXHOCTb, NOAAEPXKMBAIOLLYIO €ro
BEC

Komnpeccop He
paboTaet

BawwumTa ot neperpesa
aKTMBMpOBaHa

BkntounTte npubop Yepes 3 MUHYThI,
Korga Temneparypa cHu3unacb

Kokl o6HapyxeHus

3HayeHune

E1/E2:

cbon garymka Temneparypsbl

FL:

pesepByap C NOMHON BOAON




MHCTPYKUWUU MO
PEMOHTY AKCECCYAPOB,

COOEPXALLUNX R290

OBLWME MHCTPYKUUU

HEOBXOAUMASA NMPOBEPKA

- Mepep Hayanom paboTkl Haa cucTeMamu,
cofepXaLlyMm nerkoBocnnaMmeHsoLwmecs
XnafareHTbl, HeobxoanMa NpoBepKu
6e3onacHoCcTU, YTOBbI MUHUMU3NPOBATL PUCK
BOCNNaMeHeHus. [ns pemMoHTa oxnaxgaroLuen
cucTeMbl nepea npoBegeHeM paboT B cucteme
[OMKHbI COBNIOAAaTLCS CrneaytoLime mepbl
NpeaoCTOPOXHOCTU.

PABOYAA NPOLUEOYPA

- Pa6oTbl npoBoasTcs ¢ cobriogeHnem
KOHTPONMpyeMon npoLeaypbl, 4Tobbl cBecT
K MUHUMYMY PUCK BOCMIaMEHEHWSI rasa nim
napa, Npou3BOAALLMXCS BO BpeMsi paboThl.

OBLASA PABOYASA 30HA

- Becb o6cnyxuBatoLLmii nepcoHan v apyrue
paboTHMKK, paboTatoLme Ha TeppuTopuK,
[OMKHbI ObITb MPOUHCTPYKTUPOBaHbI O
XapakTepe BbInonHsiembIx pabot. Cneayet
nsberatb paboThl B 3aMKHYThIX MPOCTPaHCTBaXx.
Ob6nacTtb BOKpyr paboyero mecta foMmkHa
GbITb OropoXeHa. Y6eauTech, YTo yCrnoBus
B 30HEe Ge3onacHbl, KOHTPONUPYS Hanuyme
BOCMNSlamMeHstoLLerocs matepuana.

NMPOBEPKA HANMUWYUA XNAOATEHTA

- MNepepn akcnnyaTauunen n Bo BpeMs
paboTkl obnacTb AomkHa 6biTb NpoBepeHa
COOTBETCTBYHLLMM AETEKTOPOM XNafareHTa,
YTOObI TEXHUYECKMIA CneLuanucT 3Han o
HanuyMM NoTeHUManbHO B3pbIBOOMACHbIX
aTMocdep. YbeanTech, 4TO UCMONb3yeMoe AN
obHapyxeHusi yTedek o6opyaoBaHue noaxoauT
Ans paboTbl ¢ NErkoBoCnnameHsIioLLUMUCS
XnagareHTamu, T.e. 6e3bICKpOBOE, repMeTUYHOE
unu B3pbiBobe3onacHoe.

HANMUYUE OFHETYLUUTENSA

- Ecnu kakaanubo ropsivas paboTa fomkHa
NPOBOAUTLCS Ha XONoAMIIbHOM 060opyaoBaHUM
U MioBbIX CBA3AHHBLIX C HUM YacTsiX, TO
COOTBETCTBYHOLLEe 06opyaoBaHue Anst
OTrHETYLUEHWS [OMKHO BbITb AOCTYMHO AN
ncnosnb3oBaHusi. Y Bac AOMKEH BbITb Cyxom
MOPOLLOK 1nn orHeTywwnTenb CO 2 psigom ©
MecToM paboThbl.

HET MICTOYHUKOB BOCMINAMEHEHUA

- Jlnuo, BeINONHSALLWEE paboTy B OTHOLWEHUN
XOMOAMUIBbHON CUCTEMBI, KOTOpast
BKIto4aeT B cebs paboTy, CBSA3aHHYO
¢ Tpyb6amu, KoTopble cogepxat unm
cofepxanu nerkoBocrnnameHsoLWnincs
XnajgareHT, He AOMKHO MCMOoMb3oBaTh
WCTOYHMKIN BOCMIIaMEHEHUsI TaK, YToObl
3TO MO0 NPMBECTM K BO3rOPaHMIo 1in
B3pblIBY. Bce BO3MOXHbIE NCTOYHUKN
BOCMNIIaMeHEeHUs1, BKIoYas KypeHue, JOKHbI
HaxoAuTbCs AOCTaTOYHO Aaneko oT MecTa
YCTaHOBKM, PEMOHTA, NepeMeLLeHns n
yTunusauum npubopa, BO BpEMSI KOTOPbIX
NerkoBoCNNaMeHsLLMNCS XNagareHT MOXeT
ObITb BbINYLLEH B OKPYXXatoLLYyIO cpeay.
[Mepen npoBegeHnem paboT Heobxoaumo
obcnegosaTb obnacTb BOKpyr o6opyaoBaHus,
4TOObI Y6EeanTbCs, YTO OTCYTCTBYET OMacHOCTb
Unn puck BocnnameHexus. 3Hak «Kypenue
3anpeLleHo» omKeH ObiTb NOBELLEH.

BEHTUIIMPYEMASA 30HA

- Y6eautech, 4TO 30Ha paboTbl HAXOANUTCA B
OTKPbITOM MPOCTPAHCTBE MM YTO OHA XOPOLLIO
BEHTUNMPYETCSA, Npexae Yem BHeapsTbCs B
cUcTeMy Mnu NPOBOAUTL KaKyonmnbo ropsiyyto
paboty. BeHTunsaumsa gomkHa pabotatb BO
Bpemsi NpoBeAeHus paboT. BeHTunaums gomkHa
6e3onacHo paccenBatb 060N BbINyLLEHHbIN
XnafareHT 1 NpeanoYTUTENbHO BbITECHATb €ro
B aTMOCepy U3BHE.

NPOBEPKA XOoNoaAunbHOIo

OBOPYOOBAHUA

- [Mpy 3ameHe aneKTpPUYECKX KOMNOHEHTOB
OHW JOMKHbI ObITb NPUTOAHBIMU AN1St 3TON
Lienn 1 CoOTBETCTBOBATL cneundukaumnsm.
Bceraa nomkHbl coBNoaaTeCst MHCTPYKLMA
NPOU3BOAUTENS MO TEXHNUYECKOMY
MCMONb30BaHMIO 1 0BCnyKunBaHWIO Npubopa.
Ecnu Bbl coMHeBaeTecb, obpatutecs B
TEXHWUYECKWI OTAEeN NPOou3BOANTENS 3a
nomotupbto. CrneaytoLme NpoBepkn JOMKHbI
6bITb BbINOSTHEHBI OTHOCUTENbBHO YCTAHOBOK C
1cnonb3oBaHMEM NerkoBOCNIaMeHsIoLLNXCS
XnafareHToB: pa3Mep 3apsiAa JOSHKeH
COOTBETCTBOBATb Pa3Mepy NoMeLLeHus,
B KOTOPOM YCTaHOBIEHbI KOMMOHEHTBI,
cofepxalime xnagareHT; BEHTUNALMOHHOe
obopynoBaHWe 1 BbIXIOMHbIE TPYObl JOMKHbI
paboTaTb Hagnexalimm obpasom 1 He BbiTb
3aropoXeHHbIMW ApyruMu NnpeameTamu;
€CINN NCMonb3yeTCst HENPSIMOW XONOAUIbHbIN
KOHTYp, BTOPMYHas LieMnb JOIMKHa NpOBEPATLCS



Ha Hanuune xnapareHTa; MapKkupoBka
obopynoBaHusi Mpy 3TOM AOSHKHA OCTaBaTbCA
BMANMON 1 pas3bopunson. Hepasbopuveble
NMOMETKM U 3HaKN JOMKHbI ObITb UCMIPABMEHbI;
xonogunbHas Tpyba nnm ee KOMMNOHEHTbI
[OIKHBI ObITb YCTAHOBMEHBI B TAKOM MecCTe, rae
MarioBeposATHO, YTO OHM ByAyT nofBepraTbes
BO3[ENCTBUIO Kakoronmbo BellecTsa, KoTopoe
MOXET pasbeaTb KOMMOHEHTbI, coAepxallume
XnagareHT; eCrnn TOMbKO KOMMOHEHTbI He
N3roTOBMEHbI U3 MaTepuarnos, KOTopble

no CBOEN MPVPOAE YCTONYUBbLI K KOPPO3UK

VNV Hagnexawym obpasomM 3alumLLeHbl OT
Koppo3uu.

NMPOBEPKA 3NNEKTPUYECKUX MPUBOPOB
- PeMOHT 1 TexHuueckoe obcrnyxusaHne
AMNEKTPUYECKNX KOMMOHEHTOB AOMKHO BKIKOYaTb
nepBoHaYanbHy NpoBepKy 6e3onacHoCTu

1 npoueaypy no nNpoBepke KOMMOHEHTOB.
Ecnu cywecTByeT HemcnpaBHOCTb, KOTopast
MOXET MOCTaBWUTb NOA yrpo3y 6e30nacHoOCTb,
TO K Lienun He OomKeH ObITb NOAKNI0YEH
ANEKTPUYECKUA UCTOUHUK NUTaHUSA 4O TeX rnop,
noka BOMpoc He byaeT yaoBnNeTBOPUTENLHO
peweH. Ecnun HencnpaBHOCTb HE MOXET ObITb
ncnpaeneHa HemearieHHo, HO Heobxoanmo
NPOJOMKUTbL PaboTy, TO HYXXHO UCNONb30BaTb
COOTBETCTBYHOLLIEE BPEMEHHOE peLLeHNe.

O6 3TOM HY>XHO COOBLLNTL BnagenbLy
obopynoBaHus, YTOObI BCe CTOPOHbI Oblnun
npegynpexaeHsl.

lMepBoHavanbHasi NpoBepka 6esonacHOCTU
[OIKHa BKIHOYaTb: KOHAEHCATOPb! AOSKHbI
ObITb paspsikeHbl: 3TO JOMKHO ObITb cAenaHo
6e3onacHbiM 06pa3oM, 4ToObl n3dexaTb
BO3MOXHOCTU UCKPOOOPa3oBaHUsi; akTUBHbIE
3MEKTPUYECKME KOMMOHEHTbI U NPOBOAKA

He J0IMKHbI OblTb 0OBHaXeHbI Npy 3apsake,
BOCCTaHOBMEHUM UITN OYUCTKE CUCTEMBbI;
[OOIMKHO UMETLCS HEMPEPLIBHOE 3a3eMIIEHNE.

PEMOHT AN TEPMETUYHbIX

KOMMNOHEHTOB

- Bo Bpemsi peMoHTa repMeTUYHbIX
KOMMOHEHTOB BCe 3neKTpoCHabXeHve
[OIMKHO BbITb OTCOEAMHEHO OT 06opyaOBaHUs
npeaBapuUTEnbHO, [0 CHATUS 3aKPbIThbIX
KpblLek 1 T. 4. Ecnu ke HeoGxoarMo MeTb
3MNeKTPOoCHabXeHVe BO BpeMsi 06CnyKuBaHuUs,
TO annapart, obecneynBatoLLMit NOCTOSHHOE
oBHapyXeHWe yTeuku, JOoIKeH ObiTb
YCTaHOBIEH B Hanboree KpUTUHECKOM MecTe,
YTOGbI NPeaynpeanTb O NOTEHUManbHO OnacHo
cuTyaumu.

- Ocoboe BHMMaHne AOMmKHO ObITb yaeneHo
crnegyloLemy: HyXHo ybeamTbesi, 4To npu
paboTe ¢ anNeKTpUYeCcKMN KOMNOHEHTaMM
KOPMyC He U3MEHEH TakK, YTO CHWXEH YPOBEHb
3aWnThI.

3710 BKNtOYaET B cebs noBpexaeHune kabenen,
Ype3MepHOe KOMMYeCTBO COeAMNHEHWI, KIEMMBI,
KOTOpble He COOTBETCTBYIOT NepBOHA4anbHON
cneyundukaumm, NoBpexaeHne repMeTUYHbIX
KOMMOHEHTOB, HEMPAaBUIbHbIN MOHTaX
CanbHUKOB 1 T. 4. Y6eanTech, YTO YCTPOWUCTBO
Ha[leXXHO yCTaHoBMeHo. Ybeautecn, 4To
repMeTUYHble KOMMOHEHTbI U repMeTUYHbIEe
marepuarnbl He N3HOCUICh A0 Takomn

cTeneHun, 4To oHn Borblue He MoryT

CNYXUTb AN NpefoTBpalleHns Beibpoca
B3pbIBOONACHbIX aTMocdep. 3anacHble YacTu
AOIMKHBI COOTBETCTBOBATL CrneumdmrKaumnam
npovnssoanTens.

MPUMEYAHWE Wcnonb3oBaHne CUIMKOHOBOTO
repMeTrka MoXeT 3aTpyaHSTb 3PEKTUBHOCTb
HeKOTOpbIX TUNOB 060PyAOBaHUS Ans
obHapyxeHus yTeuek. VickpobesonacHble
KOMMOHEHTbI HE HYXXHO 130MMpOoBaTh Nepes
TeMm, kak paboTtaTb C HAMMU.

PEMOHT BE3OMNACHbIX KOMMOHEHTOB

- He ocyuwecTBnsinTe NOCTOSIHHbIE MHOYKTUBHbIE
UM @MKOCTHbIE Harpy3ku Ha KOHTYP,
€CIN HET rapaHTuu, 4YTo 31O He ByaeT
npeBbILWaTh JONYCTUMOE HanpskeHue v TOK,
ncnonb3ayemble ANs 4aHHOr0 06opyaoBaHuWS.
Tonbko ¢ nckpobeaonacHbIMU KOMNOHEHTaMM
MOXHO paboTaTb, KOrga OHU HaxodsTCs BO
B3pblBOOMNacHon atmocdepe. TectoBoe
YCTPOWCTBO [AOMKHO UMETH MPaBUmbHble
pacyeTHble napameTpbl. 3aMeHsInTe
KOMMOHEHTbI TOMbKO Ha AeTanu, ykasaHHble
nsrotoBuTenem. MicnonbaosaHve apyrux
faetarnein MOXeT NPUBECTMN K BOCMNAMEHEHWIO
XnagareHTa B atMocdepe 133a yTeuku.

NMPOKNAOKA KABENA

- Y6eauTech, 4To Kabenu He noaBepKeHbI
M3HOCY, KOPPO3UM, YPE3MEPHOMY AABIIEHUIO,
BMBpaLnm, He KacaloTCsl OCTPbIX KPaes uUnm u
He noABepXKeHbl APYrMM HeBNaronpUATHLIM
BO3AEMCTBISAM OKpYy>KatoLLeit cpeabl.
Mpu NpoBepKe HY>KHO TakKe y4YUTbIBaTb
MocneacTBuUA 3HOCa UMM NOCTOSIHHOM
BMBpaLMM, UCXOASALLENH OT TakuX UCTOYHUKOB,
KaK KOMMPEeCccopbl UM BEHTUMSATOPSI.



OBHAPYXEHUE

NNEFTKOBOCNINAMEHAKOLWKUXCA

XNAOATEHTOB

- Hv npu kakux obctosTenbcTBax Hemnb3s
MCMomnb30BaTb NOTEHLUMArbHbIE NCTOYHUKN
BOCMaMeHeHNs Npu NMOVNCKe Unm obHapyxeHun
yTeyek xnagareHta [anoreHHas ropenka (Mnm
no6on Apyrow AETEKTOP C UCMOMb30BaHNEM
OTKPbITOrO NfiameHun) He AoSkHa
MCMOMb30BaTbCS.

METOObl OBHAPYXEHUA YTEYEK

- Cnepytowime cnocobbl 06HapyxeHus
YTEUKM cUMTaloTCs NpuemMneMbiMu aAnsi
CUCTEM, CoAepKalLmMX BOCNnaMeHsioLmecs
XnagareHTbl. ANEKTPOHHbIE AETEKTOPbI
YTEUKM OOMKHbI MCNOMb30BaTbCA AN
0BHapy>XeHUs NEerkoBOCNIamMeHsIOLLNXCS
XIagareHToB, HO UX YyBCTBUTENbHOCTb
MOXET ObITb HEAOCTAaTOYHOW, UM MOXET
noTpeboBaTbCsA MX MOBTOPHAS KanvbpoBska.
(O6opynosaHue Ans obHapy>XeHUs yTedkn
[OOIMKHO ObITb OTKANMOpPoOBaHO B MecTe, He
cofepalleM xragareHTa.) YoeamTech, 4To
OETEKTOp He ABNSIeTCA NOTeHUManbHbIM
MCTOYHUKOM BOCMNSIAMEHEHNS U NOAXOAUT ANst
ncnonb3yemoro xnagareHta. ObopygosaHue
Onsi obHapy>XeHUs YyTEeYKN JOMMKHO
ycTaHaBnvBeaTbcs B npoueHTax ot LFL
XnagareHTa u JOMmKHO ObITb 0TkanubpoBaHo
ONsi UICNONb3yeMOro xnagareHTa, a Takke
OOmKeH ObITb NOATBEPXAEH COOTBETCTBYHOLUNI
NpOLEHT rasa (Makcumym 25%). XKungkoctu
ONsi onpeaeneHns yTeyuku nogxoanT Ans
OOonbLUMHCTBA XMNafareHToB, HO cregyeT
nsberaTb UCMOMNb30BaHUSI 4ETEPrEHTOB,
cogepKaLLmx Xnop, NOCKOMNbKY XNOp MOXET
BONTW B peakumio C XragareHTom 1 pasbecTb
MefHble Tpy6bl. Ecniv nogospesaeTcs
yTeuka, BCe UCTOYHUKM OTKPbLITOrO NiiaMeHu
OOIMKHbI BbITh YCTpaHeHb! / noratleHbl. Ecniv
oBHapyxeHa yTeuka xnagareHTa, kotopas
TpebyeT naviku, BeCb XnagareHT 4OoKeH ObiTb
N3BMEYEH N3 CUCTEMbI UM N30NMPOBaH (C
NMOMOLLIbIO OTCEYHbIX KNanaHoB) B OTAANEHHOM
OT yTeYKM YacTu cuctembl. Cuctema gomkHa
ObITb OuMLLiEeHa 6e3KNCNOPOAHbLIM a30TOM
(OFN), oo v B npoLecce namnku.

CHATUE N OYUCTKA

- [Mpy NPOHMKHOBEHWWN B KOHTYP XNajareHTa
ANs NPOBEAEHNS PEMOHTA MK Ans NoObIX
OpYrux Lenew Hy>xHoO cnegoBaTtb 06bIYHbIM
npoueaypam. OgHako HyHO cobniogatb
OCTOPOXHOCTb, MOCKOMbKY peyb MAeT O

BOCMNaMeHsieMbIx ob6bekTax. [JomkHa ObITb
cobnogeHa criegytowas npoueaypa: cnmTb
XInafareHT; NPOAYTb KOHTYP MHEPTHbLIM ra3oM;
NPOYUCTUTL; CHOBA NPOAYTb MHEPTHLIM
rasoMm; OTKpbITb LieMNb NyTeM pe3ku unm

nanku. 3anpaeka xnagareHTa 4osmkHa
OCYLLECTBMSATLCA B COOTBETCTBYOLLNE
uMnuHapbl onsa pekynepauun. Cnctema
[OMMKHA ObITb «o4mLleHa» ¢ nomolubio OFN,
4TOObI YCTPOWCTBO CTano 6esonacHbiM. ATOT
npouecc MOXeT noTpeboBaTbCsi NOBTOPUTL
HeCcKomnbKo pas. CxaTblil BO3ayX UMnn KMcnopoa
He LOMKHbI MCMOMb30BaTLCA AN 3TON

uenu. MNpombiBKa AomKHa ObITb JOCTUTHYTa
nyTem paspyLleHusi Bakyyma B cUCTEME

¢ nomoubto OFN 1 3anonHeHnem go Tex

nop, noka He ByaeT AoCTUrHyTO paboyee
[aBrneHune, a 3aTeM OCyLLECTBMNEH BbIOpPOC B
aTMocdepy 1, HaKoHeL, JOCTUTHYT BaKyyM.
OTOT npouecc JoMmKeH ObITb MOBTOPEH 40 TeX
nop, Noka B cucteme He OyaeT xnagareHTa.
Korga ncnonb3ayertcs nocrnegHuin 3apsg,

OFN, cuctema pgomkHa 6bITb cOpolueHa oo
aTMOCepPHOro AaBneHusi, YTobbl MO3BONUTL
npoBoauTb paboTbl. 3Ta onepauns abcontoTHO
Heobxoguma npy NPoBeAEHMN ManKn Ha
TpybonpoBoze.

Y6eautech, 4TO BbIXOA, AN BaKyyMHOro
Hacoca He HaxoauTcsi BONM3N NCTOYHMKOB
BOCMN/IAMEHEHUS, N UMEETCA BEHTUNSALMS.

NPOLUEAOYPA 3APAOKU

- B pononHeHue k 0bbl4HbIM Npouegypam
3apsaKy OOMKHBLI CObnoaaTbes cregyoLume
TpeboBaHus.

Y6eauTech, YTO NpU UCMONb30BaHUM 3apSIAHOTO
obopynoBaHUsi.HE MPOUCXOAUT 3arpsi3HEHNS
xnapareHToB. LUnaHru nnu nposoga
[OOIMKHbI ObITb KaK MOXHO KOpOYe, YTOObI
MWHUMMU3NPOBATb KONMUYECTBO XNaaareHTa,
cofepxallerocsi B HUX.

LiunuHapbl 4OMKHBI HAXOAUTLCS B
BEPTUKANbHOM MOMNOXEHUN.

Mepen 3apsiAKon cMCTEMbI C MOMOLLIbIO
XnagareHTa ybegutech, 4To cuctema
OoXINaxaeHUs 3a3emreHa.

[MomeTbTe cucTeMy, Koraa 3apsiaka 3aBepLieHa
(ecnu oHa eLle He Bbina 3aBepLueHa).
Heobxoanmo nposiBNsTb YpesBblyalriHyo
OCTOPOXHOCTb, YTOObI HE NEePenonHUTbL
CUCTEeMY OXTNaX[eHUs.

Mepen nepe3apsifkon CUCTEMBI, €€ HY>XHO
npoTtectTupoBatb nog aaeneHvem ¢ OFN.
CucTtema fomkHa ObITb NpOTECTMPOBaHA

Ha yTeuKy Mo 3aBepLUeHUN 3apsaky, 0



BBOAA B aKcnnyartauuto. MNepen Tem, kak
NMOKMHYTb Y4acToK, CrieqyeT NPOBECTM TECT Ha
repMeTUYHOCTb.

BbIBOA U3 SKCNNYATALUU
- MNepepn BbINONHEHMEM 3TON NpoLeaypbl BaXHO,
4TO6bI CneymanucT Gbin MOMHOCTBLIO 3HaKOM

c obopynoBaHMeM 1 BCEMU €ro AeTansMu.

PekomeHayetcs, 4Tobbl BCE XnagareHTbl
6bInm 6esonacHo BoccTaHoBMeHbI. Nepen
BbIMOMHEHNeM paboT, HYXXHO B3ATb 06pas3Libl
mMacna v xrnagareHra, ecrnvm Heobxoanumo
NpOBECTU aHanu3 nepes NOBTOPHbLIM
MCMOMb30BaHNEM pereHeprpoBaHHOIO
xnapgareHTa. O4yeHb BaXHO, YTOObI
3MEeKTPO3Heprms Gbina AocTynHa Ao Havana
BbINONHeHus pabor.

a) O3HakombTeCh C 0O60PYAOBaHNEM U €ro
paboton.

b) N3onunpyinte cucteMy anekTpu4ecku.

c) Mepepn Tem, Kak NPUCTYNUTb K
npoueaype, yéeautech, 4To: npu
HeobX0AMMOCTH, UMEETCS MEXaHUYECKOE
norpy3o4Hopasrpy3oyHoe obopynoBaHue
Ans 06paboTku LMNMHAPOB XNafareHTa;

BCE CpefcTBa MHAMBUAOYaNbHOW 3alUTbI
[OCTYMHbI ¥ UCMOMb3YIOTCS MPaBUIbHO;
npowecc pekynepawuuy NoCTOSHHO
KOHTPONUPYETCSt KOMMETEHTHBIM NULIOM;
obopynoBaHue Anst pekynepaumm u LMnnHapb
COOTBETCTBYHOT CTaHAapTaM.

d) Ecnv BO3MOXHO, crneinte xnagareHT.

e) Ecnv HeBO3MOXHO co3aaTh Bakyym, caenaiTe
KOnnekTop, 4Tobbl xnagareHT Mor 6biTb
yAaneH 13 pasHbiX YacTel CUCTEMBI.

f) Mepen BoccTaHoBNEeHeM ybeamTecs, 4TO
LUMMMHAP pacronoXeH Ha Becax.

g) 3anyctute obopyaoBaHue s pekynepaumm
1 cnegyvTe UHCTPYKLUMSIM NMPOU3BOANUTENS.

h) He nepenonnsnte umnunapel. (He 6onee 80%
obbema XnakocTn).

i) He npeBbiwaiite MakcumarnsHoe pabovee
AaBrieHne UMnuHapa, Aaxe BPEMEHHO.

j) Koraa umnuHapsl 66111 COOTBETCTBYOLLUM
€cnocoboM 3amnonHeHbl, 1 NPOLEeCC 3aBepLUeH,
ybeautecsb, 4TO LMNMHAPLI 1 06opygoBaHue
HemeneHHo ybpaHbl, 1 Bce 3anopHbie
KnanaHbl Ha 060pyAoBaHUM 3aKPbIThI.

k) BoccTtaHOBREHHbIN xnagareHT He cnegyet
3apsikaTtb B APYTYH XONOAUIbHYIO CUCTEMY,
€CIn OH He Obl OYULLIEH U MPOBEPEH.

MAPKUPOBKA
- ObopynoBaHWe JOMKHO ObITb MOMEYEHO,

yKasblBas, YTO OHO ObINo CHATO C aKcnnyarauum
1 OYULLIEHO OT XnagareHTta. Metka AOIMKHa ObITb
OatnpoBaHa 1 nognucaHa.

- Y6egutech, 4To Ha ob6opyaoBaHUm
NMETCA 3TUKETKN, KOTOPbIE YKa3blBaOT,
41O 060OpPYyAOBaHUE COOAEPXKUT
TNErkoBOCMNMaMEHSIIOLNACA XNadareHT.

BOCCTAHOBIEHUE
- [pu yoaneHun xnagareHTa U3 CUCTEMbI, Kak
Ons o6CnykMBaHus, Tak U Ans BblBEAESHUS!
13 3KcnnyaTauum, peKoMeHayeTcsl, YToobI
BCe XfagareHTbl Obiny yaaneHsl 6esonacHo.
[Mpu nepeHoce xnapareHTa B UMNUHAPSI
ybeamTech, YTO MCNOMNb3YTCS TOMbKO
COOTBETCTBYIOLLME LUNMHAPLI A5 BO3BpaTa
XnagareHTa. YoeguTtech, 4To umeetcst
HeobX0AMMOe KONMYECTBO LIMNNHAPOB Af1st
obecnevyeHus obLen 3apsaku cuctemol. Bee
1Cronb3yemMble LUMUHAPLI NpeaHa3Ha4YeHbI
0N BOCCTAHOBMEHHOTO XnagareHTa u
MapK1pyTCs A 3TOro xragareHTa (1.e. 910
cneumnanbHble LMNMHAPLI ANs U3BMeYeHust
xnagareHTa). LunuHapsl 4omkHbI ObITb
CHabXeHbl NPefoXPaHMTENbHBIM KanaHoM 1
COOTBETCTBYIOLLMMMU 3aMOPHbLIMY KranaHamu
B Xopollem paboyem coctosiHuu. ycTble
pekynepauroHHble LUNMHAPLI O4MLLIOTCS U,
Mo BO3MOXXHOCTU, OXNaXkgatoTcsa A0 Hadana
npotiecca BOCCTaHOBMEHUS.
- ObopynoBaHue Ansi BOCCTAHOBIEHNS JOHKHO
6bITb B paboyem COCTOSIHUK, BKIOYaATb B
cebs Habop MHCTPYKLUMIA MO AOCTYNHOMY
o6opynoBaHUIO U [OMKHO ObITb NPUroAHO AN
BOCCTaHOBEHNS NErKOBOCMIaMEeHSIFOLLIMXCS
xnapgareHToB. Kpome Toro, Habop
KanmbpoBaHHbIX BECOB AOMKEH ObITb 4OCTYMNEH
1 B xopoluem paboyem coctosiHum. LLnaHru
[OOIMKHbI ObITb OCHALLEHbI HEPa3beMHbIMU
MydTamu 1 BbITb B XOPOLLEM COCTOSHUW.
Mepen Tem, kak ucnonb3oBaTh 06OpyAOBaHME
[nsi BOCCTAHOBIEHWs1, y6eautech, YTo
OHO HaxoAUTCS B YOOBMNETBOPUTENILHOM
paboyeM COCTOSIHWU, 3a HUM OCYLLECTBISNCS
[OOIMKHBIN YXO[, U YTO BCE CBA3aHHbIE C HUM
3MEKTPUYECKUE BNIEMEHTbI 3arepMeTU3MpPOBaHbI,
4yT06bI NPEefoTBPaTUTL BOCNIAMEHEHMNE B
cny4yae Bbixniona xnagareHta. Ecnu y Bac ectb
COMHeHUs1, 0bpaTUTeCh K NPOU3BOAUTENIO.
BoccTaHoBREHHbIN XnagareHT AOoMmKeH ObiTb
BO3BpaLLEH MOCTaBLUMKY XnajareHTa B
Haanexalem UMnmHape ons BOCCTaHOBMNEHNUs!
1 C COOTBETCTBYHOLLEN 3aMETKOM O
TpaHcnopTupoBke 0TXo40B. He cmelumBante
XnagareHTbl B 6riokax BOCCTaHOBMNEHUS,



ocobeHHo B umnuHapax. Ecnu komnpeccopsl
UM Macrno Komnpeccopa HeobxoanMo yaanuTb,
y6eanTech, YTO OHU BbINK OYULLEHBI 0
NPUEMITIEMOTO YPOBHS, YTODObI yOCTOBEPUTLCS,
YTO NIEerkOBOCTNAMEHSIIOLLMIACS XNafareHT He
ocTarncsi B cmaske. [poLecc o4MCTkU AOmKeH
NPOBOAUTLCS [0 TOro, Kak BEPHYTb KOMMPEeccop
nocrtasLmkam. [ins yckopeHus atoro

npouecca HeobX0AMMO MCMOoMb30BaTh TONbKO
3MNEKTPUYECKUIA HAarpeB Kopryca koMrnpeccopa.
Koraa macno cnvBaertcsi U3 cuctembl, 310
HY)XHO [ienaTb OCTOPOXHO.

KOMNETEHTHOCTb
OBCINYXUBAIKLIEIO

NMEPCOHAINA

OBLIEE

- Ans pemoHTa obopyaoBaHus ¢
BOCMITaMEeHSIIOLLMMUCS XnajareHTaMm
TpebyeTca cneumanbHas NOAroToBKa,
pononHsiolwas obblYHble NpoLeaypbl peMOHTa
XOnoAmnnbLHoro obopyaoBaHus.

Bo MHorux cTpaHax ata nogrotoBka
OCYLLECTBIAETCSA HaLMOHaNbHBIMU Y4eOHbIMN
3aBeeHUsIMU, KOTOPble aKKpeauToBaHbl ANs
0byyeHns B COOTBETCTBUM C HALMOHAIbHbLIMM
cTaHgapTamu, KOTopble MOryT ObITb MPUHATHI B
3aKoHogaTenbCcTBe.

[ocTurHytas komneTeHums AomKHa bbiTb
3a10KyMEHTNPOBaHa COOTBETCTBYHOLLUM
cepTudUKaToM.

OBYYEHUE

- OBy4eHune JOmMKHO BKITIOYaTb creaytoLuee:

- MHdpopmaums o B3pbiBOONACHOCTU
NerkoBoCnamMeHsIIOLNXCS XNaaareHToB,
4TO6bI NPOUHCTPYKTUPOBATL O TOM, YTO
BOCMaMeHSIIOLLMECs BeLLeCTBa MOryT ObITb
onacHbl NPU HEOCTOPOXXHOM OBpaLLEeHNN.
MHdopmaumsa o noTeHumanbHbIX UCTOMHUKaX
BOCMaMeHeHs1, 0COBEHHO TeX, KoTopble

He o4YeBUAHbI Ha NepBbIN B3rMsa, Takue kak
3axurarnku, BblknoyaTeny cBeTa, Mblfiecochl,
3reKTpoHarpeBaTenu.

- MHdhbopmaumsa 0 pasnunyHbix KOHLENUMsX
6e3onacHocTuU:

HeseHTunupyemslii (cMm. Pasgen GG.2).
Be3onacHocTb ycTpoMCTBa HEe 3aBUCUT OT
BEHTUMALMM MecTa XpaHeHus. BblkntoueHne
npubopa nnm oTKpbITUE Kopryca He OKa3biBaeT
CYLLECTBEHHOTO BNUsiHUSI Ha 6e3onacHocTb. TeM
He MeHee, BEPOSATHO, YTO yTeuka XxnagareHTta
MOXET HakannmBaTbCsl BHYTpU Kopnyca, v

B3pbIBOOMNacHas atmocdepa MOXeT ObITb
BbINyLLEHA HAPY>Ky MPY OTKPLITUM Kopnyca.
BeHTunupyemsbin kopnyc (cm. Pasgen GG .4).
BesonacHocTb ycTporicTBa 3aBUCUT OT
BEHTUNALMM Kopryca.

BbikntoyeHue npnbopa unm oTkpbiTUE Kopnyca
CYLLIECTBEHHO BNUSIET HA ero 6e30MacHOCTb.

Mpexnae Bcero, HeobxoaMMo obecneunTb
[0CTaTOUHY BEHTUMSALMIO.

- BeHTnnupyemoe nomeueHue (cMm. Pasgen
GG.5). besonacHocTb npubopa 3aBUCKT OT

BEHTUMALMU NOMELLEHUSI.

BbikntoyeHne npubopa unm oTkpbITUE Kopnyca
He OKa3bIBaET CyLLECTBEHHOIO BMUSIHUS Ha
6e3onacHoCTb.

BeHTuUnsauusi nomelleHns He AomkHa ObITb
OTKIOYEeHa BO BpeMsi MpoLeayp PEMOHTA.
MHbopmaLms o KoHLenumMmn repmMeTuyHbIX
KOMMOHEHTOB ¥ repMEeTUYHBIX Koprycax
cornacHo |[EC 6007915: 2010.

- NHdopmauums o Hagnexallem BbINONHEHUN
pabouunx npouenyp:

BBEOEHUE B 3KCMNJTYATALUIO

- Y6eguTech, YTO nnoliagb nona gocratovHa ans
3anpaBKu XragareHTa v YTo BEHTUMSILIMOHHAas
Tpyba cobpaHa npaBuIibHO.

- MopcoennHnTe TpyGbl U BBINONHUTE
NPOBEPKY Ha repMEeTUYHOCTL Nepes 3apsaKkon
XnapareHTa.

- MNepen BBOOOM B 3KCMNIlyaTaLuio NpoBepbLTe
obopynoBaHue.

OBCNYXWBAHUE

- MNopTatuBHoe obopyaoBaHMe AOMKHO

OblTb OTPEMOHTVMPOBAHO CHaPYXKW UNu B
MacTepcKou, cneuunanbHo 060pyaoBaHHON

ans obenyxuBaHua obopyaoBaHus C
NerkoBoCnameHsILLMMUCSA XrafareHTaMu.
ObecneysTe JOCTAaTOMHYIO BEHTUNSLMIO Ha
MecTe peMOoHTa.

MoMHMTe, 4YTO HencnpaBHOCTL 0BOPYAOBaHUS
MOXeT ObITb BbI3BaHa NoTepen xnagareHTa u
BO3MOXHA yTeyka xnagareHTa.

Paspsgute KoHgeHcaTopbl TakuM obpasom,
4YTOObI OHW He BbI3blBanu MCKPOOOpa3oBaHUs.
CraHpapTHas npoueaypa KOpoTKOro 3amMblKaHust
KOHTaKTOB KOHAeHcaTopa 00bl4HO co3paet
UCKPBI.

AKKypaTHO cobepuTe repmeTuyHble 6rnoku. Ecnu
NMOMObl N3HOLLEHbI, UX HYXXHO 3aMEHUTb.
Mepen BBOAOM B 3KcnyaTauuio NpoBepbTe
obopynoBaHue.



PEMOHT
- MNopTatuBHoe obopyaoBaHue AOMKHO
ObITb OTPEMOHTUPOBAHO CHaPYXW UNn B
MacTepcKon, cneumansHo 06opyaoBaHHOM
ans obenyxusaHmsa npndopos ¢
TErkoBOCMIaMEHSIIOLLUMNCS XagareHTamu.
ObGecneysTe 4OCTATOYHYIO BEHTUNALMIO Ha
MecTe peMoHTa.

[MomMHuTE, 4TO HemcnpaBHOCTb 060PYyAOBaHUSA
MOXeT ObITb Bbl3BaHa NOTepen xnagareHTa, B
3TOM Cryvae BO3MOXHa yTeuka XrnagareHTa.

- Pa3psgnTe koHaeHcaTopbl TakuM obpasom,
4TOBbI OHM He BbINo UckpoobpasoBaHus.

Korna TpebyeTtcs naiika, cnegytowive
npoLeaypbl AOMKHbI BbIMOMHATHCS B
npaBUbHOM NOPSIAKeE:

Ynanute xnapareHT. Ecnv pekynepauusi

He obsizaTenbHa B COOTBETCTBUM C
HaLMOHarnbHbIMWU 3aKOHOAATENBCTBOM, CrenTe
XnagareHT Hapyxy.

CnepguTe 3a Tem, YToObl CUTLIN XNagareHT
He BbI3bIBarn HMUKakon onacHocTu. B cnyyae
COMHEHWI, KTOTO JOSKEH CNEeAUTb 3a ero
BbiIxogoM. CobntogarnTe ocobyto OCTOPOXKHOCTb,
4TOObI CNNTHIV XNafgareHT He Bo3BpaLLancs
obpaTtHo B 3gaHue.

OumncTuTe KOHTYP XnagareHTa.

[MpoayvTe KOHTYp XnagareHTa asoToMm B
TeyeHne 5 MuH.

OuncTuTe BHOBD.

YpanuTe yactu, nognexatuve 3ameHe, cpesast

MX, HO C NMOMOLLIbIO OTHSI.

[MpoayviTe MecTo nawku a3oTom BO BpPeEMs
npoueaypbl Nanku.
lMepen 3apsgkon xnagareHTa BbIMNONHUTE
NPOBEPKY HA rEPMETUYHOCTb.

- AKKypaTHO cobepuTe repMeTuyHble 6roku. Ecnn

NIoMObl U3HOLLEHBI, UX HY>KHO 3aMEHUTb.
Mepen BBOAOM B 3KCMyaTaLuio NpoBepbTe
obopynoBaHue.

BbIBOO N3 3KCMNINYATALUUU

- Ecnu BbiBegeHHoOe U3 cTpost o6opyaoBaHme
BNMSIET Ha ypoBeHb 6e3onacHoCTM, nepes
BbIBOA M3 3KCMIyaTauumn 3apsiaka xnagareHta
[JomkHa BbITb yaaneHa.

- O6GecneysTe 4OCTATOUHYO BEHTUNALMIO TaM,
rae pacnonaraetcs o6opyaoBaHue.

- MomHUTe, YTO HencnpaBHOCTbL 0GOPYAOBaAHUSA
MOXeT ObITb Bbl3BaHa noTtepelt xnagareHTa u
BO3MOXHa yTeuyKa xnagareHra.

- PaspagnTe koHaeHcaTopbl Takum 06pasom,

4YTOObI OHY He BbI3bIBany UCKPOOOpa3oBaHus.

Ypanute xnaparenT. Ecnv pekynepauus

He 06s3aTenbHa B COOTBETCTBUN C

HaUMOHamnbHbIMW 3aKOHOA4ATENLCTBOM, CIenTe

xnafgareHT Hapyxy. CneauTe 3a Tem, 4ToObI

CNUTbIV XIagareHT He Bbi3blBar HUKAKON

onacHoCTW. B criydae COMHEHWUI, KTOTO OOMKEH

cneguTthb 3a ero Bbixogom. Cobniogante ocobyto

OCTOPOXHOCTb, YTOObI CIIUTLIV XNagareHT He

BO3BpaLLancsa obpartHo B 3gaHue.

- OuncTnTe KOHTYp xNnagareHTa.

- MNpoaynTe KOHTYp xNagareHTa a3oToM B
TeyeHne 5 MUH.

- O4ncTnTe BHOBb.

- 3anonHuTe a3oTom A0 aTMocepHoro
OaBneHus.

- CpenainTte meTky Ha 06opynoBaHUe, B KOTOPOM
ObIn yaaneH xnagareHT.

PA3MELLEHUE

- ObBecneybTe 4OCTATOMHYH BEHTUNSALMIO HA
paboyem mecrTe.

- Ypanwute xnagareHt. Ecnu pekynepauus He

obsi3aTenibHa B COOTBETCTBMM C HALMOHASbHLIMU

3aKoHOAATENbCTBOM, CrenTe XrafjareHT Hapyxy.

Cnepgute 3a TeM, YTOObI CIIUTLIN XnagareHT

He BbI3Ban HuMKakomn onacHocTu. B cnyyae

COMHEHWI, KTOTO JOMKEH CNeauTb 3a ero

BbixogoM. CobnitofariTe 0cobyto OCTOPOXHOCTb,

cnepsi 3a Tem, YTobbl CNUTLIN XnagareHT He

BO3BpaLLancs obpatHo B 34aHue.

OcBoboanTe OT COAEPKMMOTrO KOHTYP

XnagareHTa.

[MpopynTe KOHTYp XNagareHTa a3oToM B

Te4YeHne 5 MuH.

- OnopoXxHUTE €ero elle pas.

- BblpexbsTe komnpeccop v criente macno.

TPAHCNOPTUPOBKA, MAPKUPOBKA

U XPAHEHUE NPUBOPOB, KOTOPbIE

COOEPXATNENKOBOCMNIAMEHAKLWUECA

XNAOATEHTbI

TPAHCNOPTUPOBKA

OBOPYOOBAHUA, COOEPXALLEIoO

NErKOBOCNINAMEHAKLWUECA

XNAOATEHTbI

- ObpalLaem Balle BHMMaHWe Ha
TOT haKT, YTO MOryT CyLLEeCTBOBaTb
[OOMONHUTENbHbIE MPaBuIa B OTHOLLEHWM
nepeBo3ku 060pynoBaHNs, coaepKaLlero
nerkoBocnnameHsiromincs ras. MakcumarnbHoe
KOINMYECTBO eMHUL, 060pYyA0BaHUS U
KOHMrypaums obopynoBaHus, paspeLLleHHoro
Ons nepeBosku, byaet onpenensitecs
COOTBETCTBYIOLLMMU NPaBUIaMu Mo NepeBo3Ke.



MAPKUPOBKA OBOPYOOBAHUA C
MCNOJIb3OBAHUEM 3HAKOB

- 3HaKu Ansa aHanornyHbIX Npnbopos,
ncnonb3yemblx Ha pabovem mecte, 0ObIYHO
perynupyTcs MECTHbIMU HOpPMaT1BaMu 1
cobntofaloT MuHMManbHble TpeboBaHus ons
obecneveHuns 6esonacHOCTW 1 / Nn oxpaHbl
300poBbs Ha paboyeM mecTe.

Bce HeobxoavMble 3HaKM AOMKHBI ObITb
CoxXpaHeHbl, paboTtogaTenb AOMMKeH
rapaHTMpoBaTh, YTO COTPYAHMKM MonyyaT
Haanexallyro 1 4OCTaTOYHYH NOAroTOBKY

1 oby4yeHne OTHOCUTENbHO 3HaYeHNs
COOTBETCTBYHOLLMX 3HAKOB 6€30MacHOCTU 1
OyayT MHOPMMPOBaHbLI O AENCTBUSIX, KOTOPbIE
HeobX04MMO NPEANPUHATL B CBSA3M C 9TUMU
npu3Hakamu.

ShhekTnBHOCTL NpeagynpexaarLLnX 3HaKOB He
[JOIKHA YMEHbLLATLCS 1332 CIMLLKOM 60sbLLIOro
KOnunyecTBa 3HaKOB, pa3MeLLEHHbIX BMECTE.
JTrobasi nMKkTorpaMma AomkHbl BbITh Kak

MOXHO Gornee NpocTol 1 coaepxaTtb TONbKO
CYLLECTBEHHbIE AeTanu.

YTUITN3ALNA OBOPYOOBAHUA
C UCTMNOJIb3BOBAHUEM
JIEFKOBOCTJTAMEHAKOLWNXCA
XNAOATEHTOB

- CM. HaumoHanbHoe 3aKOHOAATENbCTBO.

XPAHEHUE OBOPYOOBAHUA /| NTPUBOPOB
- XpaHeHue o6opyaoBaHns [OMKHO
OCYLLECTBMSATLCS B COOTBETCTBUM C
WHCTPYKLUMSIMU NPOU3BOAUTENS.

XpaHeHue ynakoBaHHOro (HENPOAAHHOIO)
obopynoBaHusi

3awuTHaa ynakoBka JomkHa ObITb caenaHa
Takum 06pa3om, YTOGbl BO3ZMOXKHbIE
MexaHn4eckve noBpexaeHns obopyaoBaHus
BHYTPMW yNakoBKW He BbI3Banu yTeuku 3apsija
XnagareHTa.

MakcumanbHoe KonM4ecTBo eanHuL
o6opynoBaHUs, KOTOPbIE MOTYT XPaHUTLCS
BMecTe, Oy[eT onpeaensTbCa HauMoHanbHbIM
3aKOHOAATENbCTBOM.



Deutsch

Mobiles Klimagerat
BLIZ'R 2600

-BEZEICHNUNG
- A Handgriffe

- B Bedienungspaneel
- C Lufteintritt (links)

- D Luftaustritt

- E Rader

- F Fernbedienung

- G Lufteintrritt (rechts)
- H Heissluftaustritt

- | Ablass

- J Schlauch

- K Fenstersatz

FERNBEDIENUNG (BATTERIEN NICHT
ENTHALTEN)

- 1 Ein/Power

- 2 Ostzillation (Swing)

- 3 Geschwindigkeitswahlschalter

- 4 Temperturerhdhung/verringerung und Zeits-
chaltuhr

- 5 Modus Kihlen/Entfeuchter/Ventilator/Auto
- 6 Timer
- 7 Umrechnung FahrenheitCelsius

SCHALTTAFEL
- (a) Netzschalter
- (b) Taste zur Auswahl der Windgeschwindigkeit

- (c) Einstellung der Temperatur- oder Zeiter-
héhung / Umrechnung von Farenheit in Celsius.

- (d) Moduswahltaste

- (e) Timing-Funktionstaste

- (f) Temperatur / Timer-Anzeigefenster
- (g9) Fernbedienungsempfangerfenster
- (h) Fahrenheit- oder Celsius-Anzeige
- (i) Schwenkmodus

- (j) Modusanzeigen

BENUTZUNG UND PFLEGE:

- Vor jedem Gebrauch des Gerats das Stromka-
bel vollstandig abwickeln.

- Benltzen Sie das Gerat nicht, wenn der An/
Ausschalter nicht funktioniert. Nicht die Rader
vom Gerat entfernen. Das Gerat nicht bewegen,

wahrend es in Betrieb ist.

- Verwenden die Griffe, um das Gerat zu heben
oder zu tragen.

- Solange das Gerat in Betrieb oder ans Netz
geschlossen ist, darf es nicht umgedreht wer-
den.

- Ziehen Sie den Stecker heraus und lassen Sie
das Gerat abkiihlen, bevor Sie mit der Reini-
gung beginnen.

- Dieses Gerat darf nicht von Kindern und/ oder

Personen mit eingeschrankten korperlichen,

sensorischen oder geistigen Fahigkeiten bzw.

ohne ausreichende Erfahrung und Kenntnisse
verwendet werden.

Das Geréat darf keinen extremen Temperatu-

ren ausgesetzt werden. Das Gerat an einem

trockenen, staubfreien und vor Sonnenlicht
geschutzten Ort aufbewahren. Das Gerat nie
am Stromnetz angeschlossen und ohne Aufsicht
lassen. Sie sparen dadurch Energie und verlan-
gern die Gebrauchsdauer des Gerates.

UnsachgemafRe Verwendung bzw. Nichteinhal-

tung der Gebrauchsanweisung kann Gefahren

zur Folge haben und fiihrt zum Erléschen der

Garantieanspriiche sowie der Haftung des

Herstellers.

AUFSTELLUNG

- Vergewissern Sie sich, dass Sie das gesamte
Verpackungsmaterial des Produkts entfernt
haben.

- Beachten Sie die gesetzlichen Vorschriften hin-
sichtlich der Sicherheitsentfernung von anderen
Elementen, wie Rohre, elektrische Leitungen
usw.

- Uberpriifen Sie, ob das Gerat gut planiert am
Boden steht.

- Damit das Gerat korrekt funktioniert, bedarf es
einer angemessenen Ventilation. Es muss eine
Abstand von 50cm zwischen den Wanden oder
anderen Hindernissen und dem Geréat eingehal-
ten werden. (Fig 1)

- Die Offnungen des Geréts diirfen weder abge-
deckt noch verstopft werden.

- Decken Sie die Seitenteile des Gerats nicht
ab, lassen Sie einen Freiraum von mindestens
50cm rund um das Gerat.

- Der Stecker muss leicht erreichbar sein, um ihn
im Notfall aus der Steckdose ziehen zu kénnen.

- Um optimale Effizienz zu erzielen, bringen Sie
das Gerat an einem Ort mit Temperaturen zwis-
chen 12°C und 32°C an.

- Uberpriifen, ob der Extraktionsschlauch waa-



grecht steht. (Fig 2)

- Dem Extraktionsschlauch keine neuen Abschnit-
te hinzufligen, da es sonst zu Stérungen am
Gerat kommen konnte.

- Das Gerat muss mit seinen StitzfiRen verwen-
det werden.

- Das Gerat mit den Radern verwenden.

MONTAGE DES ABLUFTSCHLAUCHS:

- Den Schlauch dehnen, und sein Ende an den
Verbinder des Luftaustritts schrauben (gegen
den Uhrzeigersinn).

- Achtung: Der Luftaustrittsschlauch misst zwis-
chen 40 cm~160 cm (inklusive Adapter)

- Die Lange des Schlauchs entspricht den tech-
nischen Merkmalen des Gerats. Verwenden Sie
keine Abluftschlauche mit anderen Abmessun-
gen oder aus anderem Material, da es dadurch
zu Fehlern kommen kann.

INSTALLATION DES FENSTERSATZES (Fig 3)

- Das Fenster teilweise 6ffnen und dann den
Fenstersatz am Fenster anbringen.

- Der Fenstersatz kann an den meisten Standar-
dFenstern angebracht werden und ist einstell-
bar.

- Das andere Ende des WarmeAbluftschlauchs
an den Luftaustritt des Fenstersatzes anbrin-
gen.

BENUTZUNGSHINWEISE

BENUTZUNG:

- Vor Anschluss das Kabel véllig ausrollen.

- SchlieRen Sie das Gerat ans Netz an.

- Die ON/OFFTaste driicken, das Gerat startet

im Modus “Kihlen” bei langsam laufendem
Ventilator.

- Die ModusTaste drlicken, um Kiihlen, Entfeu-
chter, Ventilator und Auto zu wahlen.
GESCHWINDIGKEIT DES VENTILATORS

- In den Modi “Kiihlen” und “Ventilator” funktio-
niert die Geschwindigkeit wie folgt:

- Ventilator Niedrig—Mittel—Ventilator Hoch.

- Im Entfeuchtungsmodus funktioniert der Ventila-
tor mit niedriger Geschwindigkeit.

ZEITUHRFUNKTION:

- Die Funktionszeit des Gerat kann von 1~24h
eingestellt werden.

- Die Taste betatigen.
- Sie kdnnen die Zeit mithilfe der Kndpfe “Herauf’
und “Herunter” programmieren.

- Die Selbstabschaltefunktion der Zeitschaltuhr
steht nur zur Verfugung, wenn das Geréat ein-
geschaltet ist.

- Der Knopf (up) “Herauf” und (down) “Herunter”
dient zum Programmieren der Temperatur und
der Zeitschaltuhr.

- Im Kalteund im Warmemodus reicht der Tempe-
raturProgrammierbereich von 16°~30°C.

SWING (ABTASTUNGS)

- Drucken Sie diesen Knopf, um die Bewegung
des Gitters zu steuern.

KUHLMODUS

- Den Modus betatigen, um die Kihlfunktion
anzuwahlen. Die Anzeige fir die Kuhlfunktion
beginnt zu leuchten.

- "Herauf” oder “Herunter” driicken, um die
Temperatur in einem Bereich von 16~30°C
(60,8~86°F) einzustellen.

- Durch einmaliges Driicken von “Herauf’ oder
“Herunter” wird die Temperatur nach und nach
immer um 1°C o 1°F abnehmen.

- Driicken Sie gleichzeitig Auf und Ab, um
zwischen Grad Fahrenheit und Grad Celsius
umzuschalten.

- “Geschwindigkeit” driicken, um eine hohe,
mittlere oder niedrige Geschwindigkeit des
Ventialtors auszuwahlen.

VENTILATORMODUS:

- Modus betatigen, um den VentilatorModus an-
zuwahlen. Die Anzeige firr den VentilatorModus
beginnt zu leuchten.

- Temperatur und Stillstandfunktion kénnen nicht
eingestellt werden.

ENTFEUCHTERMODUS:

- Dricken Sie “MODE”, um den Entfeuchtungs-
Modus auszuwahlen, die Anzeige flr den
EntfeuchtungsModus wird aufleuchten.

- Entfernen Sie den Deckel des Drainagede-
ckels. fihren Sie einen Schlauch ein (nicht
mitgeliefert) und geben Sie das andere Ende
des Schlauchs in Wasserbehalter oder Draina-
gekanale.

- Wenn beim Einschalten des EntfeuchterMo-
dus die Umgebungstemperatur 217°C betragt,
beginnt der Kompressor seinen Betrieb.

- Wenn die Umgebungstemperatur <15°C betragt,
stoppt der Kompressor.

- Wenn sich die Temperatur auf 217°C er-
hoht, startet der Kompressor erneut (der
Kompressor muss die 3mintige Ver-



zbégerungsSchutzfunktion erfillen).

- Im EntfeuchterModus lauft der Ventilator stan-
dardmassig auf niedriger Geschwindigkeit und
die Geschwindigkeit ist nicht einstellbar.

- Die Temperatur kann nicht eingestellt werden.

- Anmerkung: Wenn die EntfeuchterFunktion
verwendet wird, darf der WarmluftAus-
trittsschlauch nicht angeschlossen sein, sonst
ist die Entfeuchtung nicht effektiv oder der
Wasseralarm “FL” wird angezeigt.

KOMPRESSORSCHUTZ:

- Drei Minuten nach Betatigen der Taste (Eins-
chalten) / NeustartTaste beginnt der Kompres-
sor zu funktionieren.

SCHUTZ DES WASSERBEHALTERS:

- Wenn der WasserFUllstand an der unteren Plat-
te Uber das Sicherheitsniveau ansteigt, gibt das
Gerat automatisch eine Warnmeldung.

- Bitte lassen Sie das Wasser aus dem Gerat
ab. Folgen Sie dabei den Anweisungen in dem
Kapitel ,Ablassen des Wassers".

ABLASSEN DES WASSERS

- Wenn der Wasserbehalter voll ist, leuchtet die
Anzeige auf dem Display auf.

- Das Gerat geht auf den StandbyModus (Stills-
tand).

- Entfernen Sie den Stopfen, um das Wasser
abzulassen. Schalten Sie das Gerat aus und
erneut ein. Es funktioniert dann wieder korrekt.

- Dieses Modell verfligt im KiihIModus Uber eine
automatische Verdampfungsfunktion. Um eine
bessere Kihlwirkung zu erzielen, lassen Sie
bitte nicht standig Wasser ab.

NACH DER BENUTZUNG DES GERATS:

- Das Gerat mit dem Ein/Ausschalter (a)
ausschalten

- Den Stecker aus der Netzdose ziehen.

- Ziehen Sie den Stecker heraus und lassen Sie
das Gerat abkiihlen, bevor Sie mit der Reini-
gung beginnen.

- Reinigen Sie die elektrische Einheit und den
Netzstecker mit einem feuchten Tuch und
trocknen Sie diese danach ab. NIEMALS IN
WASSER ODER EINE ANDERE FLUSSIGKEIT
EINTAUCHEN.

REINIGUNG

- Reinigen Sie das Gerat mit einem feuchten
Tuch mit ein paar Tropfen Reinigungsmittel.
Verwenden Sie zur Reinigung des Gerats weder
Léseoder Scheuermittel noch Produkte mit
einem sauren oder basischen pHWert wie z.B.
Lauge.

- Die Steckdose nicht in Wasser oder andere
Flissigkeiten tauchen und nicht unter den Was-
serhahn halten. Wenn das Gerat nicht in einen
sauberen Zustand gehalten wird,

- kann sich der Zustand seiner Oberflache vers-
chlechtern, seine Lebenszeit negativ beeinflusst
und gefahrliche Situationen verursacht werden.

REINIGEN DES LUFTFILTERS:

- Reinigen Sie die Luftfilter alle 2 Wochen.
Wenn Staub den Luftfilter verstopft, wird seine
Wirkung reduziert.

- Waschen Sie die Filter, indem Sie diese vor-
sichtig in warmes Wasser mit einem neutralen
Waschmittel tauchen, anschlieRend klarspulen
und dann an einem schattigen Ort vollstandig
trocknen lassen.

- Setzen Sie dann die gereinigten Filter wieder
ein.

NACH DER REGELMASSIGEN WARTUNG:

- Schalten Sie das Gerat aus und ziehen Sie den
Stecker aus dem Netz.

- Ziehen Sie den Abluftschlauch aus dem Gerat
und lagern Sie ihn sorgfaltig.

- Stellen Sie das Gerat an einen trockenen Ort.

- Entnehmen Sie die Batterien aus der Fernbe-
dienung und bewahren Sie diese auf.



STORUNGEN UND REPARATUR

- Lésungen zur Behebung kleiner Stérungen kénnen
Sie der folgenden Tabelle entnehmen:

Anomalien

Ursachen

Losungen

Das Gerat funktioniert nicht.

Keine Stromversorgung.
Anzeige fur Wasserbehalter voll
leuchtet

Schalten Sie das Gerat ein
Entleeren Sie den Wasserbe-
halter

Schalten Sie das Gerat nach
dem Entleeren erneut ein

Das Gerat scheint nicht zu
funktionieren

Fenster oder Turen offen
Filter stark verschmutzt
Lufteingang oder ausgang
blockiert

Die Zimmertemperatur liegt
unterhalb der eingestellten
Temperatur

Die Gardinen zuziehen
Fenster schlieRen

Luftfilter reinigen oder austaus-
chen

Behalter reinigen
Temperatureinstellung andern

Laute Gerausche des Gerats

Gerat steht nicht auf ebener
Oberflache

Stellen Sie das Gerat auf eine
ebene Flache, die seinem
Gewicht standhalt

Der Kompressor funktioniert
nicht

Die Schutzfunktion fiir Uberhit-
zung ist aktiviert

Schalten Sie das Gerat nach 3
Minuten wieder ein, wenn die
Temperatur gesunken ist

Fehlercodes

Bedeutung

E1/E2:

Fehler des Temperatursensors

FL:

Wasserbehalter voll




ANWEISUNGENZURREPARA-
TURVON GERATEN, DIE R290

ENTHALTEN

ALLGEMEINE ANWEISUNGEN

KONTROLLE DES BEREICHES

- Vor Beginn der Arbeiten an Systemen, die bren-
nbare Kaltemittel enthalten, sind Sicherheits-
kontrollen erforderlich, um sicherzustellen, dass
das Risiko einer Entziindung minimiert wird. Um
das Kihlsystem zu reparieren, mussen die fol-
genden VorsichtsmalRnahmen beachtet werden,
bevor an dem System gearbeitet wird.

ARBEITSVERFAHREN

- Die Arbeiten missen mit einem kontrollierten
Verfahren durchgefiihrt werden, um das Risiko
des Vorhandenseins eines entflammbaren
Gases oder Dampfes, wahrend der Arbeiten zu
minimieren.

ALLGEMEINER ARBEITSBEREICH

- Das gesamte Wartungspersonal und andere
in der Umgebung tatige Personen erhalten
Anweisungen Uber die Art der Arbeit, die
ausgefiihrt wird. Arbeiten in engen Raumen
mussen vermieden werden. Der Bereich um
den Arbeitsbereich muss abgesperrt werden. Es
muss sichergestellt werden, dass die Bedingun-
gen in diesem Bereich durch die Kontrolle der
brennbaren Materialien gesichert wurden.

DAS VORHANDENSEIN VON KUHLMITTEL
PRUFEN

Der Bereich muss vor und wahrend der Arbeit
mit einem geeigneten Kaltemitteldetektor Uber-
prift werden, um sicherzustellen, dass der Te-
chniker die potenziell brennbaren Atmospharen
kennt. Es muss sichergestellt werden, dass die
verwendete Leckschutzgerate fiir die Verwen-
dung mit brennbaren Kéltemitteln geeignet

ist, das heildt, Antibeschlag, ordnungsgemafiie
Abdichtung und eigensicher.

VORHANDENSEIN VON FEUERLOSCHER

- Wenn an der Kuhleinrichtung oder an einem
damit verbundenen Teil heilRe Arbeiten durchge-
fuhrt werden sollen, missen geeignete Feuer-
|I6schgerate zur Verfligung stehen. Es muss
eine Trockenpulveroder CO2 Feuerldscher im
Arbeitsbereich vorhanden sein.

KEINE ZUNDQUELLEN
- Keine Person, die Arbeiten in Verbindung mit
einem Klhlsystem ausfiihrt, bei dem Rohr-

leitungen mit brennbaren Kaltemittelanteilen
exponiert werden, darf eine Ziindquelle so
verwenden, dass ein Brand oder eine Explosion
verursacht werden kann. Alle méglichen Entzin-
dungsquellen, einschlieflich Zigaretten, missen
weit genug vom Installations, Reparatur, und
Entsorgungsbereich, wo entflammbare Kalte-
mittel in den umgebenden Raum freigesetzt
werden kénnen, entfernt sein. Vor Beginn der
Arbeiten muss der Bereich um das Gerat herum
Uberpruft werden, um sicherzustellen, dass
keine Brandgefahr oder Ziindgefahr besteht.

Es missen Rauchverbotsschilder angebracht
werden.

BELUFTETER BEREICH

- Stellen Sie sicher, dass der Bereich geoffnet
oder ausreichend beliftet ist, bevor Sie das
System demontieren oder heilRe Arbeiten
ausfuihren. Wahrend der Arbeitszeitraums, muss
ein gewisses Mal} an Belliftung aufrechterhalten
werden. Die Belliftung muss das freigesetzte
Kaltemittel sicher verteilen und vorzugsweise
extern in die Atmosphéare austreten lassen.

KONTROLLEN AN DEN KUHLGERATEN

- Wenn elektrische Komponenten ausgewechselt
werden, mussen sie fir den Zweck und die ri-
chtige Spezifikation geeignet sein. Die Wartung-
sund Instanthaltungsrichtlinien des Herstellers
mussen jederzeit befolgt werden. Wenden Sie
sich im Zweifelsfall an die technische Abteilung
des Herstellers. Die folgenden Uberpriifun-
gen gelten flr Einrichtungen, die brennbare
Kaltemittel verwenden: Die GroéRe der Ladung
richtet sich nach der Groe des Raums, in dem
die Kaltemittel enthaltenden Teile installiert sind;
Die Bellftungsgerate und Ausgange missen
ordnungsgemal funktionieren und dirfen nicht
blockiert sein; Bei Verwendung eines indirekten
Kuhlkreislaufs muss die Existenz von Kaltemittel
im Sekundéarkreislauf tberprift werden; Die
Markierung am Gerat muss sichtbar und lesbar
sein. Unlesbare Schilder und Bezeichnungen
mussen korrigiert werden; Rohre oder Kihlkom-
ponenten mussen an einer Position installiert
sein, an der es unwahrscheinlich ist, dass sie ei-
ner Substanz ausgesetzt sind, welche die Kom-
ponenten mit Kaltemittel korrodieren kdnnen, es
sei denn, die Bauteile bestehen aus korrosions-
bestandigen Materialien oder sie ausreichend
gegen Korrosion geschutzt sind.

KONTROLLE DER ELEKTRISCHEN GERATE
- Die Reparatur und Wartung der elektrischen



Komponenten missen erste Sicherheitskon-
trollen und Prufverfahren der Komponenten
umfassen. Wenn ein Fehler vorliegt, der die
Sicherheit beeintrachtigen konnte, darf die
Versorgungsspannung nicht verbunden werden,
bis eine zufriedenstellende Lésung gefunden
wurde. Wenn der Fehler nicht sofort behoben
werden kann, aber die Operation fortgesetzt
werden muss, sollte eine entsprechende tem-
porare Losung verwendet werden. Dies muss
dem Eigentimer des Gerats gemeldet, so dass
alle Parteien benachrichtigt werden.

- Die anfanglichen Sicherheitspriifungen missen
sicherstellen, dass die Kondensatoren entla-
den sind: Dies muss auf eine sichere Art und
Weise erfolgen, um magliche Funkenbildung
zu vermeiden; Beim Laden, Wiederherstellen
oder Spulen des Systems durfen keine aktiven
elektrischen Kabel und Komponenten freigele-
gt werden; Der Erdanschluss muss dauerhaft
angeschlossen sein.

REPARATUREN ABGEDICHTETER KOMPO-

NENTEN

- Bei der Reparatur abgedichteter Bauteile muss

die Versorgungsspannung von den entspre-

chenden Geraten getrennt werden, bevor die

Dichtungen usw. entfernt werden. Wenn eine

dauerhafte Spannungsversorgung fir den

Betrieb wahrend der Reparatur unbedingt

erforderlich ist, muss sich die Leckerkennung an

dem kritischsten Punkt befinden, um mdgliche

Gefahrensituationen zu melden.

Bei der Arbeit mit elektrischen Bauteilen

muss besonders darauf geachtet werden das

Gehause nicht zu modifizieren, so dass keine

Beeintrachtigung des Schutzniveaus verursacht

wird. Dazu gehdren auch beschadigte Kabel,

UbermaRige Anzahl an Verbindungen, Ans-

chlusse, die nicht den Originalspezifikationen

entsprechen, beschadigte Dichtungen, falsch
angezogene Kabeldurchfiihrungen usw. Eine si-
chere Montage des Gerates muss sichergestellt
werden. Stellen Sie sicher, dass die Dichtungen
oder Dichtungsmaterialien nicht abgenutzt

sind und somit den Austritt von brennbaren

Atmospharen nicht mehr verhindern. Ersatzteile

mussen den Herstellerangaben entsprechen.

HINWEIS: Die Verwendung von Silikon

Dichtungsmittel kann die Wirksamkeit einiger

Arten von Leckerkennungsgeraten verhindern.

Eigensichere Komponenten durfen nicht isoliert

werden, bevor an ihnen gearbeitet wird.

REPARATUR VON EIGENSICHEREN KOM-
PONENTEN

- Legen Sie keine dauerhaften induktiven oder
kapazitiven Lasten auf den Schaltkreis an, ohne
sicherzustellen, dass die zulassige Spannung
und Stromstéarke flir das verwendete Gerat nicht
Uberschritten wird.

Die eigensicheren Komponenten sind die
einzigen Typen, die in Gegenwart von ent-
flammbaren Atmosphéaren funktionieren kénnen.
Das Prifgerat muss Uber die richtige Eignung
verfiigen. Die Komponenten durfen nur mit

den vom Hersteller vorgegebenen Ersatzteilen,
erneuert werden. Andere Bauteile kénnen die
Entziindung von Kaltemittel in der Atmosphare
durch ein Leck verursachen.

VERKABELUNG

- Es muss sichergestellt werden, dass die Verka-
belung keinem Verschleif3, Korrosion, tibermafi-
gem Druck, Vibrationen, scharfen Kanten oder
anderen nachteiligen Umwelteinflissen ausge-
setzt ist. Bei der Uberpriifung miissen auch die
Auswirkungen durch Abnutzung oder dauerhaf-
ten durch Vibrationsquellen wie Kompressoren
oder Ventilatoren berticksichtigt werden.

ERKENNUNG VON ENTFLAMMBAREN KAL-

TEMITTELN.

- Unter keinen Umstéanden durfen mogliche
Zundquellen bei der Suche oder Erkennung von
Kaltemittellecks verwendet werden. Es darf kein
Halogenbrenner verwendet werden (oder ande-
re Detektoren, die offene Flammen verwenden).

METHODEN DER LECKERKENNUNG

- Die folgenden Methoden zur Leckerkennung
gelten fir Systeme, die brennbare Kaltemittel
enthalten. Es mussen elektronische Lec-
kerkennungsgerate verwendet werden, um
brennbare Kaltemittel zu erkennen, aber die
Empfindlichkeit ist mdglicherweise nicht aus-
reichend oder erfordert eine Neukalibrierung.
(Das Leckerkennungsgerat muss in einem
Bereich ohne Kaltemittel kalibriert werden). Es
muss sichergestellt werden, dass der Detektor
keine potentielle Ziindquelle darstellt und fir
das verwendete Kéltemittel geeignet ist. Die
Gerat zur Leckerkennung muss mit dem LFL
Prozentsatz des Kaltemittels eingestellt werden
und es muss mit dem verwendeten Kéltemittel
kalibriert und der entsprechende Prozentsatz
des Gases bestatigt werden (max. 25%). Die
Flissigkeiten zur Leckerkennung sind flr den
Einsatz mit den meisten Kaltemitteln geeignet,



aber die Verwendung chlorhaltiger Reinigungs-
mittel sollte vermieden werden, da das Chlor mit
dem Kaltemittel reagieren und die Kupferrohre
korrodieren kann. Wenn ein Leck vermutet
wird, mussen alle offenen Flammen entfernt /
geléscht werden. Wenn ein Kihimittelleck ge-
funden wird, das einen Hartlétvorgang erfordert,
muss das gesamte Kaltemittel aus dem System
zuriickgewonnen oder in einen entfernten Teil
des Systems vom Leck isoliert werden (mittels
Absperrventilen). Vor und wahrend des Létpro-
zesses muss Sauerstofffreier Stickstoff (OFN)
durch das System gesplilt werden.

EXTRAKTION UND EVAKUIERUNG

- Wenn der Kaltemittelkreislauf fir Reparaturen
oder fir andere Zwecke unterbrochen wird,
mussen konventionelle Verfahren verwendet
werden. Aufgrund der vorhandenen Brandge-
fahr ist es wichtig, dass die besten Praktiken
befolgt werden. Das folgende Verfahren muss
beachtet werden: Das KihImittel entfernen; Den
Kreislauf mit Schutzgas spulen; Evakuieren; Er-
neut mit Schutzgas spulen; Den Kreislauf durch
Schneiden oder Schweil3en 6ffnen. Die Kalte-
mittelfillung muss in geeigneten Riickgewin-
nungszylindern zuriickgewonnen werden. Das
System muss in OFN ,gespult werden®, um das
einen sicheren Betriebszustand zu erreichen.
Dieser Prozess muss mdglicherweise mehrmals
wiederholt werden. Es darf keine Druckluft oder
Sauerstoff fur diesen Vorgang verwendet wer-
den. Das Spllen sollte erreicht werden, indem
das Vakuum im OFN System unterbrochen
wird und dann befllt wird, bis der Arbeitsdruck
erreicht ist, dann wird in die Atmosphare aus-
gestoRRen und schlieBlich auf Vakuum reduziert.
Dieser Vorgang muss wiederholt werden, bis
sich kein Kaltemittel mehr im System befindet.
Wenn die letzte OFN Fullung verwendet wird,
muss das System bei Atmospharendruck entla-
den werden, damit die Arbeit ausgefihrt werden
kann. Dieser Vorgang ist unbedingt erforderlich,
wenn Loétarbeiten an einer Rohrleitung durchge-
fuhrt werden sollen. Stellen Sie sicher, dass
sich der Auslass der Vakuumpumpe nicht in der
Nahe einer Zundquelle befindet und dass eine
Beliftung vorhanden ist.

FULLVORGANG

- Zusatzlich zu herkdmmlichen Fullvorgangen
mussen die folgenden Anforderungen eingehal-
ten werden.

- Stellen Sie sicher, dass bei der Verwendung der
Flllgerate keine Kontamination mit verschie-
denen Kaltemitteln auftritt. Die Schlduche oder

Leitungen mussen so kurz wie méglich gehalten
werden, um die Menge der enthaltenden Kalte-
mittel zu minimieren.

Die Zylinder mussen in aufrechter Position
gehalten werden.

Die Erdung des Kuhlsystems muss sicherges-
tellt werden bevor es mit Kaltemittel beflillt wird.
Das System, muss nach Abschluss des Fullvor-
gangs entsprechend beschildert werden (wenn
nicht vorhanden).

Es muss sehr darauf geachtet werden, dass das
Kuihlsystem Uberfullt wird.

Bevor das System wieder aufgefllt wird, muss
es einem OFN Drucktest unterzogen werden.
Nach Abschluss des Fullvorgangs, aber vor der
Inbetriebnahme, muss das System auf Dichtheit
gepruft werden. Vor dem Verlassen der Baus-
telle muss ein Nachfolge Lecktest durchgefiihrt
werden.

DEMONTAGE

- Vor der Durchfiihrung dieses Verfahrens, ist es
wichtig, dass der Techniker mit dem Gerat und
all seinen Details vertraut ist. Es wird empfo-
hlen, dass alle Kaltemittel sicher zuriickgewon-
nen werden. Vor Durchfiihrung der Aufgabe
muss eine Olund Kaltemittelprobe entnommen
werden, falls eine Analyse vor der Wieder-
verwendung des regenerierten Kaltemittels er-
forderlich ist. Es ist wichtig, dass die Spannung
verflgbar ist, bevor die Aufgabe gestartet wird.

a) Machen Sie sich mit dem Geréat und seiner
Funktion vertraut.

b) Das System muss elektrisch isoliert werden.

c) Vor der Durchfihrung des Verfahren muss
sichergestellt werden; Dass die mechanis-
chen Handhabungsgerate fir den Umgang
mit Kihimittelzylindern, wenn notwendig, zur
Verfligung stehen; Dass alle personlichen
Schutzausristungen verfiigbar sind und
korrekt verwendet werden; Dass der Wieder-
herstellungsprozess zu jeder Zeit von einer
kompetenten Person Gberwacht wird; Dass
die Gerate und Riickgewinnungszylinder den
entsprechenden Standards entsprechen.

d) Pumpen Sie das Kaltesystem durch, wenn
maoglich.

e) Wenn kein Vakuum erzeugt werden kann,
muss ein Sammelsystem erstellt werden, um
das Kaltemittel aus verschiedenen Teilen des
Systems zu entfernen.

f) Stellen Sie sicher, dass sich der Riickgewin-
nungszylinder auf der Waage befindet, bevor
die Ruckgewinnung erfolgt.



g) Der Riickgewinnungsmotor muss einges-
chaltet und gemaf den Anweisungen des
Herstellers betrieben werden.

h) Zylinder nicht Gberfillen. (Nicht mehr als 80%
der Fullmenge).

i) Der maximalen Betriebsdruck des Zylinders
darf nicht Giberschritten werden, auch nicht
voriibergehend.

j) Nach der richtigen Fllung der Zylinder und
Abschluss des Prozesses, muss sichergestellt
werden, dass die Flaschen und Gerate sofort
vom Standort entfernt werden und dass alle
Absperrventile am Gerat geschlossen sind.

k) Das riickgewonnene Kaltemittel darf nicht in
ein anderes Kuhlsystem geladen werden, es
sei denn, es wurde gereinigt und verifiziert.

KENNZEICHNUNG

- Das Gerat muss gekennzeichnet werden, um
anzuzeigen, dass es deaktiviert und das Kalte-
mittel entfernt wurde. Die Kennzeichnung muss
datiert und unterzeichnet sein.

- Es muss sichergestellt werden, dass eine
korrekte Kennzeichnung mit den Hinweis auf
entflammbares Kaltemittel auf dem Gerat ange-
bracht ist.

ZUBRINGERSYSTEM

- Wenn Kaltemittel aus einem System entfernt
wird, entweder zur Wartung oder zur Entsor-
gung, wird empfohlen, dass gesamte Kaltemittel
sicher zu entsorgen. Beim Umflllen der Kalte-
mittel in die Zylinder muss sichergestellt wer-
den, dass nur geeignete Rickgewinnungszylin-
der verwendet werden. Es muss sichergestellt
werden, dass die korrekte Anzahl an Zylindern
fur die Rickgewinnung der gesamten Menge im
System, verfligbar ist. Alle Zylinder, die verwen-
det werden, mussen fiir das zurlickgewonnene
Kaltemittel ausgelegt sein und fir dieses Kalte-
mittel gekennzeichnet sein (Das heil’t, spezielle
Zylinder fiir die Riickgewinnung von Kaltemitte-
In). Die Zylinder miissen mit allen Druckentlas-
tungsventilen und den dazugehérigen Absperr-
ventilen in einwandfreiem Zustand ausgestattet
sein. Die leeren Ruckgewinnungszylinder
mussen vor der Riickgewinnung evakuiert und,
wenn maglich, gekuhlt werden.

- Die Ausriistung zur Riickgewinnung muss sich
in einem einwandfreien Zustand befinden und
eine Reihe von Anweisungen fir das jeweilige
Gerat einhalten, sowie fur die Riickgewinnung
brennbarer Kaltemittel geeignet sein. Darliber
hinaus muss ein Satz kalibrierter Waagen ver-
fugbar und funktionsfahig sein. Die Schlauche

muissen mit leckagefreien Kupplungen versehen
und in gutem Zustand sein. Vor der Verwendung
des Rickgewinnungsgerats muss sichergestellt
werden, dass es ordnungsgemaf funktioniert,
dass es ordnungsgemaf gewartet wurde und
dass alle zugehdrigen elektrischen Kompo-
nenten abgedichtet sind, um eine Ziindung zu
verhindern, falls Kaltemittel freigesetzt wird. Bei
Fragen, wenden Sie sich an den Hersteller.

Das riickgewonnene Kaltemittel muss dem
Kaltemittellieferanten im richtigen Riickgewin-
nungszylinder zurlickgegeben werden, und

der entsprechende Uberweisungsnachweis
angebracht werden. Die Kaltemittel durfen in
Rickgewinnungseinheiten, insbesondere in
Zylindern nicht gemischt werden.

Wenn Kompressoren oder Kompressordle entfernt
werden, muss sichergestellt werden, dass sie auf
ein akzeptables Niveau evakuiert wurden, damit
keine brennbaren Kaltemittel im Schmiermittel ver-
bleiben. Bevor der Kompressor an den Lieferanten
zurlickgesendet wird, muss der Evakuierungspro-
zess ausgefuhrt werden. Um diesen Prozess zu
beschleunigen, sollte eine elektrische Heizung im
Gehause des Kompressors verwendet werden.
Das Ol darf nur auf sichere Art und Weise aus
einem System extrahiert werden.

KOMPETENZ DES SERVICE-

PERSONALS

ALLGEMEIN

- Beim Umgang von Geraten mit brennbaren Kal-
temitteln, ist eine spezielle Schulung, zusatzlich
zu den Ublichen Verfahren zur Reparatur von
Kuhlgeraten erforderlich.

- In vielen Landern wird diese Ausbildung von
anerkannten, nationalen Ausbildungsorganisa-
tionen durchgefiihrt, um die relevanten nationa-
len Kompetenzstandards zu vermitteln, die in
den Rechtsvorschriften festgelegt sein kdnnen.

- Die erreichte Kompetenz muss durch ein Zerti-
fikat dokumentiert werden.

AUSBILDUNG

- Die Ausbildung sollte folgende Inhalte beinhal-
ten:

- Informationen zum Explosionspotential von
entflammbaren Kaltemitteln, die darstellen,
dass brennbare Produkte bei unsachgemafliem
Umgang gefahrlich sein kdnnen.

- Informationen Uiber mogliche Ziindquellen, ins-
besondere solche, die nicht offensichtlich sind,
wie Feuerzeuge, Lichtschalter, Staubsauger,



elektrische Heizungen.

Informationen zu den verschiedenen Sicher-

heitskonzepten:

Ohne Beluftung (siehe Abschnitt GG.2) Die

Sicherheit des Gerates hangt nicht von der

Beliftung des Gehauses ab. Die Abschaltung

des Gerates oder das Offnen des Geh&uses hat

keinen wesentlichen Einfluss auf die Sicherheit.

Austretendes Kaltemittel kann sich jedoch im

Geh&use ansammeln und beim Offnen des

Gehauses eine entflammbare Atmosphare

freisetzen.

- Bellftete Umgebung (siehe Abschnitt GG.4) Die

Sicherheit des Gerates hangt von der Beluftung

des Gehauses ab. Die Abschaltung des Gerates

oder das Offnen des Schaltschranks hat einen
wesentlichen Einfluss auf die Sicherheit. Es ist
darauf zu achten, dass zuvor eine ausreichende

Beluftung gewabhrleistet ist.

Bellfteter Raum (siehe Abschnitt GG.5) Die

Sicherheit des Gerates hangt von der Bellftung

des Raumes ab. Die Abschaltung des Gerates

oder das Offnen des Gehé&uses hat keinen
wesentlichen Einfluss auf die Sicherheit. Die

Belliftung des Raumes darf wahrend der Repa-

ratur nicht unterbrochen werden.

- Informationen zum Konzept von abgedichteten
Bauteilen und abgedichteten Gehausen nach
IEC 6007915: 2010.

- Informationen Uber korrekte Arbeitsverfahren:

INBETRIEBNAHME

- Es muss sichergestellt werden, dass die Raum-
groRe ausreichend fur die Kéaltemittelfillung
oder dass der Bellftungskanal richtig montiert
wurde.

- Die Rohre anschliefen und vor dem Einfillen
des Kaltemittels einen Lecktest durchflihren.

- Vor der Inbetriebnahme mussen die Sicherheits-
vorrichtungen Uberpruft werden.

INSTANDHALTUNG

- Das tragbare Gerat muss im Freien oder in
einer speziell eingerichteten Werkstatt repariert
werden, um die Einheiten mit entflammbaren
Kaltemitteln zu reparieren.

- Es muss fiir ausreichende Bellftung am Repa-
raturort gesorgt werden.

- Es sollte beachtet werden, dass die Fehl-
funktion des Gerates durch Kihimittelverlust
verursacht werden kann und dass ein Kiihimitte-
lleck vorhanden sein kann.

- Die Kondensatoren miissen so entladen
werden, dass dabei keine Funken entstehen

kénnen. Im Allgemeinen, werden beim Standar-
dverfahren zum KurzschlieRen der Kondensato-
ranschlisse, Funken erzeugt.

- Sie abgedichteten Gehause mussen mit Prazi-
sion wieder zusammengesetzt werden. Wenn
die Dichtungen abgenutzt sind, missen diese
ersetzen werden.

- Vor der Inbetriebnahme missen die Sicherheits-
vorrichtungen Uberprift werden.

REPARIEREN

- Das tragbare Gerat muss im Freien oder in
einer speziell eingerichteten Werkstatt repariert
werden, um die Einheiten mit entflammbaren
Kaltemitteln zu reparieren.

- Es muss fir ausreichende Belliftung am Repa-

raturort gesorgt werden.

Es sollte beachtet werden, dass die Fehl-

funktion des Gerates durch KihImittelverlust

verursacht werden kann und dass ein KuhImitte-

lleck vorhanden sein kann.

Die Kondensatoren missen so entladen

werden, dass dabei keine Funken entstehen

kénnen.

Wenn Hartl6ten erforderlich ist, werden die

folgenden Verfahren in der richtigen Reihenfol-

ge ausgefihrt:

KuhImittel entfernen. Wenn die nationalen Vors-

chriften keine Rickgewinnung erfordern, kann

das KihImittel nach auen abgelassen werden.

Es muss darauf geachtet werden, dass keine

Gefahr von dem abgelassenen Kihimittel aus-

geht. Im Zweifelsfall muss eine Person den Aus-

fluss Uberwachen. Es muss besonders darauf

geachtet werden, das abgelassene Kiihimittel

nicht innerhalb des Gebaudes abzulassen.

Den Kaltemittelkreislauf evakuieren.

Der Kaltemittelkreislauf muss 5 Minuten lang mit

Stickstoff gespult werden.

Danach erneut evakuieren.

Alle Teile entfernen, die durch Schneiden aber

nicht durch schweilRen, gelést werden kdnnen.

Der Lotpunktpunkt muss wahrend des Hart-

l6tvorgangs mit Stickstoff gespllt werden.

Vor dem Einfullen des Kaltemittels muss ein

Lecktest durchgeflihrt werden.

- Sie abgedichteten Gehause missen mit Prazi-

sion wieder zusammengesetzt werden. Wenn

die Dichtungen abgenutzt sind, missen diese

ersetzen werden.

Vor der Inbetriebnahme missen die Sicherheits-

vorrichtungen uberpruft werden.



DEMONTAGE

- Wenn die Sicherheit bei der AuBerbetriebnahme
beeintrachtigt wird, muss das Kaltemittel vor der
Entsorgung entfernt werden.

- Es muss fiir ausreichende Bellftung am Aufste-
llungsort gesorgt werden.

- Es sollte beachtet werden, dass die Fehl-

funktion des Gerates durch Kuhimittelverlust

verursacht werden kann und dass ein KuhImitte-

lleck vorhanden sein kann.

Die Kondensatoren missen so entladen

werden, dass dabei keine Funken entstehen

kdénnen.

Kuhlmittel entfernen. Wenn die nationalen Vors-

chriften keine Rickgewinnung erfordern, kann

das KuhImittel nach auen abgelassen werden.

Es muss darauf geachtet werden, dass keine

Gefahr von dem abgelassenen Kuhimittel aus-

geht. Im Zweifelsfall muss eine Person den Aus-

fluss Uberwachen. Es muss besonders darauf

geachtet werden, das abgelassene Kiuhimittel

nicht innerhalb des Gebaudes abzulassen.

Den Kaltemittelkreislauf evakuieren.

Der Kaltemittelkreislauf muss 5 Minuten lang mit

Stickstoff gesplilt werden.

Danach erneut evakuieren.

Dann mit Stickstoff bis atmosphéarischen Druck

auffillen.

- Eine Kennzeichnung welche die Entfernung des
KuhImittels anzeigt, auf das Gerat anbringen.

ENTSORGUNG

- Eine ausreichende Bellftung am Arbeitsplatz
muss sichergestellt werden.

KuhImittel entfernen. Wenn die nationalen Vors-
chriften keine Ruckgewinnung erfordern, kann
das KuhImittel nach aufen abgelassen werden.
Es muss darauf geachtet werden, dass keine
Gefahr von dem abgelassenen Kuhimittel aus-
geht. Im Zweifelsfall muss eine Person den Aus-
fluss Uberwachen. Es muss besonders darauf
geachtet werden, das abgelassene Kihimittel
nicht innerhalb des Gebaudes abzulassen.

- Den Kaltemittelkreislauf evakuieren.

Der Kaltemittelkreislauf muss 5 Minuten lang mit
Stickstoff gespult werden.

- Danach erneut evakuieren.

Den Kompressor abtrennen und das Ol ablas-
sen.

TRANSPORT, KENNZEICHNUNG UND LA-

GERUNG VON GERATEN, MIT BRENNBA-

REN KALTEMITTELN

TRANSPORT VON GERATEN, DIE BREN-

NBARE KALTEMITTEL ENTHALTEN

- Es wird darauf hingewiesen, dass moglicherwei-
se zusatzliche Transportvorschriften fir Gerate
mit brennbaren Gasen bestehen. Die maximale
Anzahl der Gerate oder die Konfiguration der
Gerate, die zusammen transportiert werden
dirfen, richtet sich nach den geltenden Trans-
portvorschriften.

KENNZEICHNUNG VON GERATEN MIT ZEI-
CHEN
- Die Hinweisschilder flir ahnliche Gerate, die am
Arbeitsbereich verwendet werden, miissen im
Allgemeinen nach den Mindestanforderungen
fur die Bereitstellung von Kennzeichnungen flr
Sicherheit und Gesundheitsschutz am Arbeits-
platz, nach den 6rtlichen Vorschriften erfolgen.
- Alle erforderlichen Schilder missen erhalten
werden und die Arbeitgeber mussen sichers-
tellen, dass die Mitarbeiter angemessen und
ausreichend in Bezug auf die Bedeutung der
entsprechenden Sicherheitssignale und MafRina-
hmen in Bezug auf diese Schilder geschult und
ausgebildet werden.
Die Wirksamkeit der Schilder darf nicht durch
zu viele, zusammen angebrachte Schilder,
verringert werden.
Jedes verwendete Symbol sollte so einfach wie
moglich gehalten werden und nur wesentliche
Details enthalten.

ENTSORGUNG VON GERATEN, MIT BREN-
NBAREN KALTEMITTELN

- Siehe nationale Vorschriften.

LAGERUNG VON GERATEN / ELEKTRO-

GERATEN

- Die Lagerung des Gerates muss den Anweisun-
gen des Herstellers entsprechen.

- Lagerung von verpackten Geraten (nicht
verkauft)

- Die Verpackung zur Lagerung muss Uber einen
ausreichenden Schutz verfiigen, so dass eine
mechanische Beschadigung des Gerats in der
Verpackung nicht zu einem Austritt der Kaltemit-
telfullung flhrt.

- Die maximale Anzahl der Gerate, die zusam-
men gelagert werden dirfen, richtet sich nach
den értlichen Vorschriften.



Italiano

Condizionatore portatile
BLIZ'R 2600

DESCRIZIONE
A Maniglia

B Pannello di controllo
C Presa d’aria (sinistra)
Uscita dell’aria
Rotelle

Telecomando

Presa d’aria (destra)
Erogatore d’aria calda
Uscita del drenaggio
Manicotto

Kit per finestra

X~ IOmTmMmMO

TELECOMANDO (BATTERIE NON INCLUSE)
Avvio/Power

Oscillazione (swing)

Comando selettore di velocita
Aumento/Diminuzione temperatura e timer
Modalita Raffreddamento/deumidificatore/
Ventilatore/Automatica

Temporizzatore

Conversione Fahrenheit-Celsius

A WON =

~N o

PANNELLO DI CONTROLLO

(a) Pulsante di accensione

(b) Pulsante di selezione della velocita del vento

(c) Regolazione della temperatura o aumento del
tempo / conversione da Farenheit a Celsius.

(d) Pulsante di selezione della modalita

(e) Pulsante funzione temporizzazione

(f) Finestra di visualizzazione della temperatura
/ timer

(9) Finestra del ricevitore del telecomando

(h) Indicatore Fahrenheit o Celsius

(i) Modalita Swing

(j) Indicatori di modalita

PRECAUZIONI D'USO:

- Prima di ogni utilizzo, svolgere completamente il
cavo dell'apparecchio.

- Non utilizzare I'apparecchio se il suo dispositivo
di accensione/spegnimento non & funzionante.
Non togliere i piedini dell'apparecchio. Non
muovere I'apparecchio durante 'uso

- Utilizzare il manico/i per prendere o spostare
I'apparecchio.

- Non capovolgere 'apparecchio se € in funzione

o collegato alla presa.

Staccare il cavo di alimentazione dalla presa

di corrente quando I'apparecchio non & in uso

e prima di compiere qualsiasi operazione di

pulizia.

Questo apparecchio non deve essere utilizzato

da persone (inclusi bambini) con problemi fisici,

mentali o di sensibilita o0 con mancanza di espe-
rienza e conoscenza.

- Non esporre I'apparecchio a temperature estre-
me. Conservare I'apparecchio in luogo asciutto,
lontano dalla polvere e dalla luce del sole. Non
lasciare mai I'apparecchio collegato alla rete
elettrica e senza controllo. Si risparmiera inoltre
energia e si prolunghera la vita dell’apparecchio
stesso.

INSTALLAZIONE

- Accertarsi di aver tolto tutto il materiale
d’imballaggio dall’apparecchio.

- Rispettare le disposizioni legali in materia di dis-
tanze di sicurezza da altri oggetti, come tubature,
condutture elettriche, ecc.

- Assicurarsi che I'apparecchio sia livellato.

Per funzionare correttamente, 'apparecchio
necessita un’adeguata ventilazione. Lasciare
uno spazio di 50cm fra le pareti o altri ostacoli e
I'apparecchio. (Fig 1)

- Non coprire né ostruire le aperture
dell’apparecchio.

Non coprire od ostruire i lati dell’apparecchio:
lasciare uno spazio di almeno 50cm intorno
all'apparecchio.

- La spina deve essere facilmente accessibile, per
poterla scollegare in caso di emergenza.

Per un funzionamento ottimale, posizionare
I'apparecchio in un luogo a una temperatura
compresa fra i 12°C e i 32°C.

Verificare che il tubo di estrazione sia orizzontale.
(Fig 2)

- Non aggiungere nuove sezioni al tubo di estra-
zione in dotazione, giacché potrebbe provocare
un cattivo funzionamento dell’apparecchio.

- L'apparecchio deve essere utilizzato con i suoi
piedini di appoggio.

Utilizzare 'apparecchio con le ruote montate.

MONTAGGIO DEL TUBO DI SCARICO

- Allungare il tubo e avvitarne I'estremita al con-
nettore di uscita dell’aria (senso antiorario).

- Attenzione: Il tubo di uscita dell’aria & lungo 40
cm~160 cm (compreso I'adattatore).



- La lunghezza del tubo di uscita dell’aria dipende
dalle caratteristiche tecniche dell'apparecchio.
Non utilizzare tubi di uscita dell’aria con misure o
materiali diversi, giacché potrebbero provocare
guasti.

INSTALLAZIONE DEL KIT PER FINESTRA
Fig 3)

- Aprire leggermente la finestra e appoggiare il kit
per finestra alla stessa.

- Il kit per finestra puo essere installato sulla
maggior parte delle comuni finestre verticali ed &
regolabile.

- Fissare l'altra estremita del tubo di sfiato del
calore all’'uscita dell’aria del kit per finestra.

MODALITA D'USO

USoO:

- Svolgere completamente il cavo prima di inseri-
re la spina.

- Collegare I'apparecchio alla rete.

- Premere il tasto ON/OFF e I'apparecchio si av-
viera in Modalita raffreddamento, con il ventilatore
a velocita lenta.

- Premere il tasto della modalita per selezionare
raffreddamento, deumidificazione, ventilatore o
automatico.

VELOCITA DEL VENTILATORE

Nelle modalita raffreddamento e ventilatore, la
velocita funziona come segue:

- Ventilatore Basso— Medio— Ventilatore Alto.
- Nella modalita deumidificatore, il ventilatore
funziona a bassa velocita.

FUNZIONE TEMPORIZZATORE:

- Il tempo di funzionamento dell’apparecchio pud
essere impostato da 1 a 24 ore.

Premere il tasto.

- Si puod programmare il tempo mediante i tasti su
e giu.

- La funzione di spegnimento automatico del
temporizzatore € disponibile solamente quando
I'apparecchio & acceso.

- | tasti (up) su e (down) giu servono per program-
mare la temperatura e il timer.

- Nella modalita raffreddamento e in quella ris-
caldamento, I'intervallo di programmazione della
temperatura & di 16°~30°C.

SWING (SCANSIONE)
- Premere questo tasto per controllare il movi-

mento della griglia.

MODALITA RAFFREDDAMENTO

-Premere sulla modalita, per selezionare la
modalita raffreddamento, e il relativo indicatore si
accendera.

- Premere Su o Giu per regolare la temperatura,
in una fascia compresa fra 16~30°C (60,8~86°F).
-Premendo Su o Giu una volta, la temperatura
aumentera o diminuira progressivamente 1°C o
1°F.

-Premere contemporaneamente Su e Giu per
alternare tra gradi Fahrenheit e gradi Celsius.
-Premere velocita per selezionare la velocita alta,
media o bassa del ventilatore.

MODALITA VENTILATORE

- Premere la modalita per selezionare la modalita
ventilatore e il relativo indicatore si accendera.

- Temperatura e modalita di riposo non possono
essere configurate.

MODALITA DEUMIDIFICATORE
- Premere “MODE” per selezionare la modalita
deumidificatore e il relativo indicatore si accen-
dera.

- Togliere il tappo del coperchio del drenaggio,
inserire il tubo (non compreso) e inserire I'altra
estremita dello stesso in contenitori d’'acqua o in
canaline di drenaggio.

- Entrando in modalita deumidificazione, se la
temperatura ambiente & 217°C, il compressore
iniziera a funzionare.

- Se la temperatura ambiente & <15°C, il com-
pressore si arresta.

- Quando la temperatura si alza a 217°C, il com-
pressore si riavvia (il compressore dovra svolgere
la funzione di protezione del ritardo di 3 minuti).
- Nella modalita deumidificazione, il ventilatore
funziona a bassa velocita per difetto e la velocita
non e regolabile.

- Non si pud impostare la temperatura.

Nota: Quando si utilizzi la funzione di deumidifi-
cazione, il manicotto di uscita dell’aria calda non
deve essere posizionato, altrimenti la deumidi-
ficazione non sara effettiva o apparira I'allarme
acqua “FL”".

PROTEZIONE DEL COMPRESSORE:
-Tre minuti dopo aver premuto on (acceso) / riav-
via, il compressore entrera in funzione.



SVUOTAMENTO DEL SERBATOIO
DELL’ACQUA:

- Quando il livello dell’acqua della piastra inferiore
si trovi al di sotto del livello minimo, I'apparecchio
avvisera automaticamente.

-Versare dell’acqua nella macchina, seguendo le
indicazioni del capitolo «drenaggio dell'acquay.

DRENAGGIO DELL'ACQUA:

- Quando il serbatoio dell’'acqua sia pieno, il relati-
vo indicatore di illuminera sul display.

- L'apparecchio entra in modalita di standby
(riposo)

- Togliere il tappo per estrarre I'acqua, spegnere
la macchina e riaccenderla: la macchina funzio-
nera normalmente.

-Questo modello possiede una funzione di auto
evaporazione, nella modalita di raffreddamento:
la preghiamo di non drenare continuamente per
ottenere un maggior effetto freddo.

UNA VOLTA CONCLUSO L'UTILIZZO

DELL'APPARECCHIO:

- Spegnere l'apparecchio premendo linterruttore
accensione/spegnimento

- Scollegare I'apparecchio dalla rete.

- Scollegare la spina dalla rete elettrica e as-
pettare che I'apparecchio si raffreddi prima di
eseguirne la pulizia.

- Pulire 'unita elettrica e il connettore di rete con
un panno umido e poi asciugarli. NON IMMER-
GERLI MAI'IN ACQUA O IN QUALUNQUE
ALTRO LIQUIDO.

PULIZIA

- Pulire 'apparecchio con un panno umido im-
pregnato di gocce di detergente. Per la pulizia
non impiegare solventi o prodotti a pH acido o
basico come la candeggina, né prodotti abrasivi.

- Non immergere il connettore in acqua o
altri liquidi, né lavarlo con acqua corrente. La
mancata pulizia periodica dell'apparecchio pud
provocare il deterioramento delle superfici,
compromettendone la durata operativa e la
sicurezza.

PULIZIA DEL FILTRO DELL’ARIA

- Pulire i filtri dell'aria ogni 2 settimane. Se il filtro
€ bloccato dalla polvere, il suo rendimento sara
ridotto.

- Lavare i filtri dell’aria immergendoli con cau-
tela in acqua calda con un detergente neutro,
sciacquarli e lasciarli asciugare completamente
in un luogo all'ombra.

- Dopo la pulizia, installare i filtri con cura.

DOPO LA MANUTENZIONE PERIODICA:
- Spegnere I'apparecchio e ritirare la presa.

- Separare il tubo di scarico dell’aria e riporlo
accuratamente.

- Conservare 'apparecchio in un luogo asciutto.
- Togliere le pile del telecomando e riporle accu-
ratamente.



ANOMALIE E RIPARAZIONI

- In caso di anomalie, consultare la tabella

seguente:

Anomalie

Cause

Soluzioni

L’apparecchio non funziona

Non arriva corrente elettrica

Indicatore del livello dell'acqua
acceso

Accendere I'apparecchio
Versare dell'acqua nel conte-
nitore

Avviare I'apparecchio dopo aver
eseguito il drenaggio

Sembra che I'apparecchio
non funzioni

Finestre o porte aperte

Il filtro & molto sporco
L'entrata o I'uscita dell’aria &
bloccata

La temperatura della stanza &
inferiore a quella programmata

Aprire le tende

Chiudere le finestre

Pulire o sostituire il filtro dell’aria.
Pulire il contenitore

Cambiare la configurazione
della temperatura

L’apparecchio emette troppo
rumore

L’apparecchio non & posiziona-

to su una superficie orizzontale.

Posizionare I'apparecchio su
di una superficie piana, che
sopporti il suo peso

Il compressore non funziona

La protezione contro il riscalda-
mento eccessivo € attiva

Accendere I'apparecchio
trascorsi 3 minuti da quando la
temperatura sia diminuita

Codici di rilevamento

Significato:

E1/E2:

Errore del sensore di temperatura

FL:

Serbatoio dell’acqua pieno




ISTRUZIONI PER LA RIPARA-
ZIONE DIELETTRODOMESTI-
Cl CHE CONTENGONO R290

ISTRUZIONI GENERALI

CONTROLLARE L'AREA

- Prima di iniziare a lavorare su sistemi che
contengono refrigeranti infammabili sono
necessari dei controlli di sicurezza, per garantire
la minimizzazione del rischio di ignizione. Per
preparare il sistema di raffreddamento si devo-
no prendere le seguenti precauzioni, prima di
eseguire dei lavori sul sistema.

PROCEDURA OPERATIVA

- Il lavoro sara eseguito secondo un procedimen-
to controllato per minimizzare il rischio di pre-
senza di gas o di vapore inflammabile durante il
lavoro stesso.

AREA GENERALE DI LAVORO

- Tutto il personale di manutenzione e le altre
persone che lavorino nell’area locale, riceveran-
no istruzioni riguardanti la natura del lavoro in
esecuzione. Evitare di lavorare in spazi ristretti.
L’area attorno allo spazio di lavoro dovra es-
sere delimitata. Assicurarsi che le condizioni
all’interno dell’area siano state rese sicure me-
diante un controllo del materiale infiammabile.

VERIFICARELAPRESENZADIREFRIGERAN-

TE

- Si deve verificare I’area con un rilevatore
di refrigerante prima e durante il lavoro, per
assicurarsi che il tecnico sappia localizzare le
atmosfere potenzialmente infiammabili. Assi-
curarsi che il dispositivo di protezione contro le
fughe utilizzato sia adeguato al rilevamento di
refrigeranti infiammabili, vale a dire, anticorro-
sione, una sigillatura adeguata o intrinsecamen-
te sicura.

PRESENZA DI ESTINTORI

- Se si dovesse eseguire un lavoro a caldo nel
dispositivo di raffreddamento o in qualsiasi parte
associata, si deve avere a portata di mano un
dispositivo adeguato per I’estinzione di fuochi.
Situare un estintore a polvere secca o CO,nella
zona adiacente all’area di caricamento.

ASSENZA DI FONTI DI IGNIZIONE

- Nessuna persona che esegua un lavoro relativo
a un sistema di raffreddamento, che implichi
scoprire un sistema di tubazioni che contenga
0 abbia contenuto refrigerante inflammabile,

dovra utilizzare una qualsiasi fonte di ignizio-
ne in modo da poter provocare un incendio

0 un’esplosione. Tutte le possibili fonti di ignizio-
ne, compreso il consumo di tabacco, devono
esse tenute sufficientemente lontane dal luogo
in cui si esegua I’installazione, la riparazione,
I’estrazione e lo smaltimento, operazioni duran-
te le quali € possibile che venga liberato refri-
gerante infiammabile nello spazio circostante.
Prima di eseguire il lavoro si deve ispezionare
I'area circostante il dispositivo, per assicurarsi
che non siano presenti sostanze infiammabili né
rischi di ignizione. Esporre i cartelli di “Vietato
Fumare”.

AREA VENTILATA

- Assicurarsi che 'area sia aperta o che sia
convenientemente ventilata, prima di entrare nel
sistema o di realizzare qualsiasi lavoro a caldo.
Conservare un certo livello di ventilazione per
tutto il tempo necessario a eseguire il lavoro.
La ventilazione deve disperdere in sicurezza
qualsiasi refrigerante emesso e, possibilmente,
espellerlo nell’atmosfera esterna.

VERIFICAREILDISPOSITIVODIRAFFREDDA-

MENTO

- Quando si debbano cambiare i componenti
elettrici, quelli sostitutivi dovranno essere adatti
all'uso specifico. Si devono sempre seguire le
indicazioni del fabbricante per la manutenzio-
ne e il servizio. In caso di dubbio, consultare
il dipartimento tecnico del fabbricante per
ottenere assistenza. Negli impianti che utilizzino
refrigeranti infammabili, si dovranno eseguire
le seguenti verifiche: che le dimensioni della
ricarica siano adeguate alle dimensioni della
stanza in cui si debbano installare i componenti
che contengono refrigerante; che il dispositivo di
ventilazione e le uscite funzionino correttamente
e non siano ostruite; se si utilizza un circuito di
raffreddamento indiretto, si deve verificare la
presenza di refrigerante nel circuito secondario;
che la marcatura del dispositivo sia sempre
visibile e leggibile. Marchi e segnali illeggibili
devono essere corretti. Le tubazioni o i compo-
nenti di raffreddamento devono essere installati
in una posizione poco soggetta a rimanere es-
posta a qualsiasi sostanza che possa corrodere
il componente che contiene refrigeranti, a meno
che i componenti siano costruiti con materiali
intrinsecamente resistenti alla corrosione o
che siano convenientemente protetti contro la
corrosione stessa.



VERIFICARE | DISPOSITIVI ELETTRICI

- La riparazione e la manutenzione dei compo-
nenti elettrici devono comprendere controlli di
sicurezza iniziali e procedure di ispezione dei
componenti stessi. Se fosse presente un guasto
che possa compromettere la sicurezza, non si
dovra collegare alcuna alimentazione elettrica al
circuito finché il guasto non sia stato convenien-
temente risolto. Se non fosse possibile risolvere
immediatamente il guasto, ma fosse necessario
continuare I’operazione, si dovra cercare una
soluzione temporanea adeguata. Si dovra
comunicare il problema al proprietario del dispo-
sitivo, affinché sia notificato a tutte le parti.

Le verifiche iniziali di sicurezza devono com-
prendere: che i condensatori siano scarichi, ve-
rifica da realizzare in sicurezza, per evitare che
si formino scintille; che cavi e dispositivi elettrici
attivi non siano esposti durante il caricamento, il
recupero o lo spurgo del sistema; che la presa a
terra sia sempre attiva.

RIPARAZIONE DEI COMPONENTI SIGILLATI
- Durante le riparazioni dei componenti sigillati,
tutte le alimentazioni elettriche devono essere
scollegate dal dispositivo sul quale si sta lavo-
rando, prima di togliere i coperchi sigillati, ecc.
Se fosse assolutamente necessario alimentare
elettricamente il dispositivo durante il servizio,
si deve posizionare il Rilevatore di fughe, in mo-
dalita di funzionamento costante, nel punto piu
critico, affinché possa avvisare se si verificasse
una situazione potenzialmente pericolosa.
- Si dovra prestare particolare attenzione a
quanto segue, per garantire che, lavorando con
componenti elettrici, non si modifichi il corpo in
modo da influire sul sistema di protezione. Cid
comprende danni ai cavi, un numero eccessivo
di collegamenti, morsetti non realizzati secondo
le specifiche originali, danni ai giunti, regolazio-
ne erronea dei premistoppa, ecc. Assicurarsi
che I'apparecchio sia montato in modo sicuro.
Assicurarsi che i giunti o i materiali di sigillatura
non siano usurati, in modo da non poter evitare
I'entrata di atmosfere infiammabili. | pezzi di
ricambio devono rispettare le specifiche del
fabbricante.
NOTA: L'utilizzo di un sigillante al silicio puo
ridurre I’efficacia di alcuni tipi di dispositivi di
rilevamento di fughe. | componenti intrinseca-
mente sicuri non devono essere isolati prima di
lavorare su di loro.

RIPARAZIONE DI COMPONENTI INTRINSE-

CAMENTE SICURI

- Non applicare carichi induttivi o a capacitanza
permanente al circuito senza prima assicurarsi
che non eccedano la tensione e la corrente
consentite per il dispositivo.

- | componenti intrinsecamente sicuri sono gli
unici tipi sui quali si puo lavorare in presenza
di un’atmosfera infiammabile. L'apparecchio di
prova deve avere la qualifica corretta. Sostituire
i componenti solamente con parti indicate dal
fabbricante. Altre parti potrebbero provocare
I’ignizione del refrigerante nell’atmosfera, a
causa di una fuga.

CABLAGGIO

- Verificare che il cablaggio non sia esposto a
usura, corrosione, eccessiva pressione, bordi
affilati o qualsiasi altro effetto ambientale avver-
so. La verifica dovra tenere conto anche degli
effetti dell’invecchiamento o delle vibrazioni
continue, provenienti da fonti come compressori
o ventilatori.

RILEVAMENTO DI REFRIGERANTI INFIAM-

MABILI.

- In nessun caso si dovranno utilizzare potenziali
fonti di ignizione per la ricerca o il rilevamento di
fughe di refrigerante. Non si devono usare torce
ad alogenuri (o qualsiasi altro rilevatore che
utilizzi fiamme vive).

METODI DI RILEVAMENTO DI FUGHE

- | seguenti metodi di rilevamento di fughe
sono considerati accettabili per i sistemi che
contengono refrigeranti infiammabili. Per rile-
vare refrigeranti infiammabili si devono usare
rilevatori elettronici di fughe, ma la sensibilita
potrebbe non essere adeguata o potrebbe esse-
re necessaria una ricalibratura. (Il dispositivo
di rilevamento deve essere calibrato in un’area
senza refrigerante). Assicurarsi che il rilevatore
non sia una potenziale fonte di ignizione e che
sia indicato per il refrigerante utilizzato. Il dispo-
sitivo di rilevamento di fughe si dovra attenere
a una certa percentuale di LFL del refrigerante,
si dovra calibrare con il refrigerante utilizzato e
si dovra confermare la percentuale adeguata
di gas (massimo 25%). | fluidi di rilevamento
di fughe sono indicati per la maggior parte dei
refrigeranti, ma si deve evitare I'uso di deter-
genti che contengano cloro, visto che il cloro
potrebbe reagire con il refrigerante e corrodere
le tubazioni di rame. Se si avesse il sospetto di
una fuga, tutte le fiamme vive devono esse-



re eliminate / spente. Se si trova una fuga di
refrigerante che richiede una brasatura, tutto il
refrigerante deve essere evacuato dal sistema
o isolato (mediante valvole di chiusura) in una
parte del sistema lontana dalla fuga. L'azoto
senza ossigeno (OFN) deve essere spurgato
mediante il sistema prima e durante il procedi-
mento di brasatura.

ESTRAZIONE E SMALTIMENTO

- Quando si rompa il circuito del refrigerante, per
effettuare riparazioni o per qualsiasi altro moti-
vo, si devono impiegare procedimenti conven-
zionali. E importante, tuttavia, seguire le migliori
procedure, tenuto conto dell'infiammabilita. Si
deve rispettare il seguente procedimento: elimi-
nare il refrigerante; spurgare il circuito con del
gas inerte; evacuare nuovamente con del gas
inerte; aprire il circuito, tagliandolo o saldandolo.
La ricarica di refrigerante sara recuperata nei
corretti cilindri di recupero. Il sistema si “spurg-
hera” con OFN per rendere sicura I’unita. Si po-
trebbe dover ripetere questo procedimento varie
volte. Non utilizzare aria compressa o ossigeno
per questa operazione. Si deve ottenere il ris-
ciacquo rompendo il vuoto nel sistema con OFN
e continuare a riempire fino ad ottenere la pres-
sione di lavoro, poi si espellera nell’atmosfera e,
infine, si ridurra il vuoto. Si dovra ripetere ques-
to procedimento fino ad eliminare completamen-
te il refrigerante dal sistema. Quando di utilizza
la ricarica finale di OFN, il sistema deve essere
scaricato rispettando la pressione atmosferica,
per consentire I’esecuzione del lavoro. Questa
operazione & assolutamente vitale se si devono
effettuare lavori di brasatura sulle tubazioni.
Assicurasi che I’'uscita della pompa a vuoto non
si trovi vicino a nessuna fonte di ignizione e che
sia presente una buona ventilazione.

PROCEDIMENTI DI RICARICA

- Oltre ai procedimenti di ricarica convenzionali, si
devono rispettare i seguenti requisiti.

- Assicurarsi che non si verifichi una contami-
nazione di vari refrigeranti quando si utilizza il
dispositivo di ricarica. Le tubazioni o le linee de-
vono essere il piu corte possibile, per minimiz-
zare la quantita di refrigerante che contengono.

- | cilindri devono rimanere in posizione verticale.

- Assicurarsi che il sistema di raffreddamento sia
collegato a terra, prima di caricare il sistema
con il refrigerante.

- Etichettare il sistema, quando la ricarica sia
completa (se non & cosi).

- Bisogna essere estremamente cauti, per non riem-

pire eccessivamente il sistema di raffreddamento.

- Prima di ricaricare il sistema, praticare la prova
di pressione con OFN. Al termine della ricarica,
ma prima dell’avvio, il sistema dovra essere
verificato contro le fughe. Si deve effettuare
una prova di fuga di controllo prima di lasciare
il luogo.

SMANTELLAMENTO

- Prima di effettuare questo procedimento, ¢ fon-
damentale che il tecnico conosca perfettamente
il dispositivo e tutti i sui particolari. Si racco-
manda come buona prassi che tutti i refrigeranti
siano recuperati in sicurezza. Prima di realiz-
zare I'operazione, si estrarra un campione di
olio e di refrigerante, nel caso fosse necessaria
un’analisi prima del riutilizzo del refrigerante ri-
generato. E fondamentale che I’energia elettrica
sia disponibile prima di iniziare I’operazione.

a) Prendere dimestichezza con il dispositivo e il
suo funzionamento.

b) Isolare elettricamente il sistema.

c) Prima di iniziare il procedimento, assicurarsi
che: il dispositivo di manipolazione meccanico
sia disponibile, se necessario, per la mani-
polazione del refrigerante; tutto il dispositivo
di protezione personale sia disponibile e
usato correttamente; il processo di recupero
sia sempre supervisionato da una persona
competente; i dispositivi e i cilindri di recupero
rispettino le normative adeguate.

d) Se possibile, pompare il sistema di refrige-
rante.

e) Se non fosse possibile pomparlo a vuoto,
disporre un collettore, affinché il refrigerante
possa essere estratto dalle varie parti del
sistema.

f) Assicurarsi che il cilindro sia posizionato sulla
bilancia, prima di effettuare il recupero.

g) Avviare la macchina di recupero e agire se-
condo le istruzioni del fabbricante.

h) Non riempire troppo i cilindri. (Non oltre il 80%
di ricarica liquida in volume).

i) Non superare la pressione massima di lavoro
del cilindro, anche se solo temporaneamente.

j) Quando i cilindri si siano riempiti correttamente
e il sia terminato il processo, assicurarsi che
i cilindri e il dispositivo siano ritirati immedia-
tamente dal luogo e che tutte le valvole di
isolamento del dispositivo siano chiuse.

k) Il refrigerante recuperato non deve essere
caricato in un altro sistema di raffreddamento,
se non dopo essere stato pulito e verificato.



ETICHETTATURA

- Il dispositivo deve essere etichettato con
I'indicazione di essere stato disattivato e svuota-
to dal refrigerante. L'etichetta dovra riportare
data e firma.

- Assicurarsi che il dispositivo disponga di etichet-
te indicanti che il dispositivo stesso contiene
refrigerante inflammabile.

RECUPERO

- Quando si evacua il refrigerante di un sistema,
per eseguire la manutenzione o per la disatti-
vazione, si raccomanda una buona prassi per
I'eliminazione sicura dei refrigeranti. Quando si
trasferisca il refrigerante ai cilindri, assicurarsi
di utilizzare solamente cilindri adatti al recupero
di refrigeranti. Assicurarsi di avere a disposi-
zione la quantita corretta di cilindri, che possa
contenere il carico completo del sistema. Tutti i
cilindri che saranno utilizzati sono progettati per
il refrigerante recuperato e sono etichettati per
questo tipo di refrigerante (ossia, cilindri speciali
per il recupero di refrigerante). | cilindri devono
possedere una valvola di sfiato della pressione
e delle valvole di chiusura in buono stato di
funzionamento. | cilindri di recupero vuoti saran-
no smaltiti e, se possibile, raffreddati prima di
effettuare il recupero.

Il dispositivo di recupero deve essere in buono
stato di funzionamento, possedere una serie di
istruzioni inerenti il dispositivo, da tenere a por-
tata di mano, e deve essere adatto al recupero
di refrigeranti infiammabili. Inoltre deve essere
presente un sistema di bilance calibrate, in buo-
no stato di funzionamento. Le tuberie devono
possedere un accoppiamiento a disinserzione
senza fughe e in buone condizioni. Prima di
usare la macchina di recupero, verificare che
sia in buone condizioni di funzionamento, che
le sia stata praticata la dovuta manutenzione

e che tutti i componenti elettrici associati siano
sigillati, per evitare 'accensione se ci dovesse
essere una fuga di refrigerante. In caso di dub-
bio, rivolgersi al fabbricante.

Il refrigerante recuperato dovra essere restituito
al fornitore nel cilindro di recupero corretto e si
apporra la corrispondente Nota di trasferimento
dei residui. Non miscelare refrigeranti nelle unita
di recupero e, soprattutto, nei cilindri.

Se i compressori o gli oli del compressore
dovessero essere rimossi, assicurarsi che siano
stati evacuati a un livello accettabile, per garan-
tire che il refrigerante infammabile non rimanga
nel lubrificante. Il procedimento di evacuazione
si effettuera prima di restituire il compressore

ai fornitori. Per accelerare questo processo,
utilizzare solamente il riscaldamento elettrico
nel corpo del compressore. L'operazione di
estrazione dell’olio da un sistema deve essere
effettuata in sicurezza.

COMPETENZA DEL PERSO-

NALE DI SERVIZIO

GENERALE

- Sirichiede una competenza maggiore, rispetto
agli abituali procedimenti di riparazione dei
dispositivi di raffreddamento, quando si tratta di
un dispositivo con refrigeranti infiammabili.

- In molti Paesi questa competenza ¢ data da
organizzazioni nazionali di perfezionamento
professionale, accreditate per insegnare le piu
importanti norme di perfezionamento nazionali,
stabilite per legge.

- La competenza raggiunta deve essere docu-
mentata da un certificato.

FORMAZIONE

- La competenza deve comprendere quanto
segue:

Informazioni sul potenziale esplosivo dei refrige-
ranti infiammabili, per dimostrare che i prodotti
infammabili possono essere pericolosi, se
manipolati senza precauzioni.

Informazioni su possibili fonti di ignizione,

in particolare quelle ovvie, come accendini,
interruttori elettrici, aspirapolvere, apparecchi
elettrici di riscaldamento.

INFORMAZIONI SUIVARICONCETTIDI SICU-
REZZA:

- Senza ventilazione (Vedere Clausola GG.2).

La sicurezza dell’apparecchio non dipende

dalla ventilazione del corpo. Lo scollegamento
dell'apparecchio o I'apertura del corpo non
hanno nessun effetto significativo rispetto alla
sicurezza. E tuttavia possibile che si accumuli
refrigerante con fughe nell'involucro e sara
rilasciata un’atmosfera infiammabile quando si
apra l'involucro stesso.

Ambiente ventilato (Vedere Clausa GG.4) La si-
curezza del dispositivo dipende dalla ventilazio-
ne del corpo. Lo scollegamento dell’apparecchio
o l'apertura dell’'armadio hanno un impatto signi-
ficante sulla sicurezza. Si deve far attenzione di
assicurare prima una ventilazione sufficiente.
Sala ventilata (Vedere Clausola GG.5) La
sicurezza dell'apparecchio dipende dalla
ventilazione della stanza. Lo scollegamento



dell’apparecchio o I'apertura del corpo non
hanno nessun effetto significativo rispetto alla
sicurezza. La ventilazione della stanza non sara
scollegata durante i processi di riparazione.

- Informazioni riguardo il concetto di componen-
ti sigillati e involucri sigillati ai sensi del IEC
60079-15: 2010.

- Informazioni sui corretti procedimenti di lavoro:

MESSA IN SERVIZIO

- Assicurarsi che I'area del pavimento sia
sufficiente per la ricarica del refrigerante o che
il condotto di ventilazione sia montato corretta-
mente.

- Collegare le tubazioni ed eseguire una prova di
fughe, prima di ricaricare il refrigerante.

- Verificare il dispositivo di sicurezza prima di
metterlo in funzione.

MANUTENZIONE

- Il dispositivo portatile deve essere riparato
all'esterno o in un’officina appositamente
equipaggiata per la riparazione di unita con
refrigeranti infiammabili.

- Assicurare una ventilazione sufficiente nel loca-

le della riparazione.

Considerare che il mal funzionamento del dispo-

sitivo potrebbe essere causato dalla perdita di

refrigerante e che possibilmente sia presente

una fuga di refrigerante.

Scaricare i condensatori in modo che non pro-

ducano scintille. |l procedimento standard per

cortocircuitare i morsetti del condensatore, in

genere, produce scintille.

Rimontare con precisione gli armadi sigillati. Se

i sigilli sono usurati, sostituirli.

Verificare il dispositivo di sicurezza prima di

metterlo in funzione.

RIPARAZIONI

- Il dispositivo portatile deve essere riparato
all'esterno o in un’officina appositamente
equipaggiata per la riparazione di unita con
refrigeranti infiammabili.

- Assicurare una ventilazione sufficiente nel loca-
le della riparazione.

- Considerare che il mal funzionamento del dispo-
sitivo potrebbe essere causato dalla perdita di
refrigerante e che possibilmente sia presente
una fuga di refrigerante.

- Scaricare i condensatori in modo che non pro-
ducano scintille.

QUANDO SIA RICHIESTA UNA BRASATU-
RA, SI EFFETTUERANNO | SEGUENTI PRO-
CEDIMENTI, NELL'ORDINE CORRETTO:

- Togliere il refrigerante. Se i regolamenti na-
zionali non richiedono il recupero, drenare |l
refrigerante verso I’esterno. Fare attenzione che
il refrigerante drenato non provochi pericoli. Nel
dubbio, una persona deve controllare I’'uscita.
Prestare particolare attenzione che il refrige-
rante drenato non rimanga nuovamente in
sospensione dentro I’edificio.

Evacuare il circuito del refrigerante.

- Spurgare il circuito del refrigerante con azoto
per 5 minuti.

Evacuare nuovamente.

- Togliere i pezzi da sostituire tagliandoli, non con
fiamma.

Spurgare il punto di saldatura con azoto durante
il procedimento di brasatura.

Effettuare una prova di fughe prima di caricare il
refrigerante.

Rimontare con precisione gli armadi sigillati. Se
i sigilli sono usurati, sostituirli.

Verificare il dispositivo di sicurezza prima di
metterlo in funzione.

SMANTELLAMENTO

- Se al momento di arrestare il dispositivo la
sicurezza viene compromessa, la ricarica del
refrigerante dovra essere eliminata prima della
chiusura.

Assicurare una ventilazione sufficiente nella
posizione del dispositivo.

Considerare che il mal funzionamento del dispo-
sitivo potrebbe essere causato dalla perdita di
refrigerante e che possibilmente sia presente
una fuga di refrigerante.

- Scaricare i condensatori in modo che non pro-
ducano scintille.

Togliere il refrigerante. Se i regolamenti na-
zionali non richiedono il recupero, drenare |l
refrigerante verso I'esterno. Fare attenzione che
il refrigerante drenato non provochi pericoli. Nel
dubbio, una persona deve controllare I'uscita.
Prestare particolare attenzione che il refrige-
rante drenato non rimanga nuovamente in
sospensione dentro I'edificio.

Evacuare il circuito del refrigerante.

Spurgare il circuito del refrigerante con azoto
per 5 minuti.

Evacuare nuovamente.

Riempire di azoto fino alla pressione atmosfe-
rica.



- Apporre una etichetta sul dispositivo, per indica-
re che e stato tolto il refrigerante

SMALTIMENTO

- Assicurare una ventilazione sufficiente nel luogo
di lavoro.

- Togliere il refrigerante. Se i regolamenti na-

zionali non richiedono il recupero, drenare il

refrigerante verso I'esterno. Fare attenzione che

il refrigerante drenato non provochi pericoli. Nel

dubbio, una persona deve controllare I'uscita.

Prestare particolare attenzione che il refrige-

rante drenato non rimanga nuovamente in

sospensione dentro I'edificio.

Evacuare il circuito del refrigerante.

Spurgare il circuito del refrigerante con azoto

per 5 minuti.

Evacuare nuovamente.

Tagliare il compressore e drenare l'olio.

Trasporto, marcATURA e stoccaggio di unita

che utilizzano refrigeranti infiammabili

Trasporto di dispositivi che contengono refrige-

ranti infammabili

Si fa notare che potrebbero esservi ulteriori

regolamenti per il trasporto, rispetto ai dispositivi

che contengono gas infiammabili. La quanti-

ta massima di dispositivi o la configurazione

del dispositivo che si permette di trasportare

assieme sara stabilita dalle norme sul trasporto

applicabili.

MARCATURA DI DISPOSITIVI CON SEGNA-
LI

- Gli avvisi degli elettrodomestici simili, usati in
un’area di lavoro, sono generalmente stabiliti
dai regolamenti locali e indicano i requisiti mini-
mi per I'apposizione di segnali di sicurezza e/ o
di salute per un luogo di lavoro.

Si devono conservare tutti i cartelli richiesti

e i datori di lavoro devono assicurarsi che gli
impiegati ricevano istruzioni e abbiano una com-
petenza adeguata e sufficiente rispetto al signifi-
cato dei segnali di sicurezza e alle misure che si
devono prendere rispetto a questi segnali.
L'efficacia dei segnali non deve essere diminuita
da troppi segnali esposti assieme.

Qualsiasi pittogramma utilizzato deve essere il
pit semplice possibile e deve contenere sola-
mente dettagli essenziali.

SMALTIMENTO DI DISPOSITIVI CHE UTILIZ-
ZANO REFRIGERANTI INFIAMMABILI

- Vedere regolamenti nazionali.

STOCCAGGIO DI DISPOSITIVI/ ELETTRO-
DOMESTICI

- Lo stoccaggio del dispositivo deve essere
effettuato nel rispetto delle istruzioni del fabbri-
cante.

Stoccaggio di dispositivi imballati (non venduti)
La protezione del pacchetto di stoccaggio deve
essere costruita in modo I'eventuale danno
meccanico del dispositivo all'interno del pacco
non provochi una fuga del carico di refrigerante.
La quantita massima consentita di dispositivi
per lo stoccaggio congiunto sara stabilita dalle
normative locali.



EAAnviKa

®opn16 KAIJATIOTIKO
BLIZ'R 2600

Neprypaen

A XepoUAI

B Mivakag eAéyyou

C Eiocodog aépa (apioTepd)
D "E¢odog aépa

E P&deg

F TnAexeipiotnpiou

C Eioodog aépa (degic)

H "E€odog {eoTOU aépa

| 'E€0d0og oTpdyyiong

J ZwAnvag

K Xuotnpa tommoBétnong yia 1o TapdBupo

TnAexeipiothpio (Agv TrepIAapBdavovTrai
MTTaTapiEG)

1 Evepyotroinon/Power

2 TaA@vtwaon (swing)

3 AIakOTITNG €TTIAOYRG TaXUTNTOG

4 Algnon/Meiwon Bepuokpaaciog Kai
XPOVOBIAKAOTITN

5 Aeitoupyia Kpuo/Aguypavtrpag/AvepioTApag/
Autéparn

6 XpovodIoKOTITNG

7 Metatpotrij Fahrenheit-Celsius

MINAKAZ EAEMXOY

- (a) KoupTri Aeitoupyiag

- (B) KoupTri emmAoyng TaxdTnTag avéuou

- (v) Pubuion g Beppokpaciag rj Tng augnong
ToU Xpovou / petatpotriy Ferenheit oe KeAaiou.

- KOUTT

- (8) MAAKTPO €TTIAOYAG TPOTTOU A€ITOUpYiag

- (€) KoupTri Aermroupyiag xpoviopou

- (oT) Mapdbupo eppaviong Bepuokpaciag /
XPOVOJBIOKOTITN

- (€) MapdaBupo BTN TNAEXEIPIOTNPIOU

- n) &¢eiktng Fahrenheit i Celsius

- (i) Aertoupyia Swing

-(1) AgikTeg Aertoupyiag

XPHZH KAl ZYNTHPHZXH:

-Mpiv atré k&b xpron, EETUAIETE TeAEiwg TO
KOAWBIO TPOYodOoaiag TNG CUOKEUNRG.

-Mn xpnoipoTroigiTal TN GUCKEUN av dev
AeiToupyei o SI0KOTITNG £vapgng/avong

Aeitoupyiag. Mnv ByddeTe ammé Tnv ouoKeun TNV
Baon ompIENG. - MNv pETaKIVEITOI TN CUOKEUR
£VW XPNOIYOTIOIETAl.

-XpPNOIYOTIOIEITE TA XEPOUAIQ HETAPOPAS VIO VO
TACETE 1] VA JETOPEPETE Tr) CUCKEUN.

-Mnv avattodoyupileTe TN GUCKEUN EVW
XPnoIdoTToIEiTal 1) €ival ouvdedEPEVN OTO PeUA.
-ATTOOUVOEETE TN OUOKEUN aTTé TO pela,

érav dev XpNOIPOTTOIEITAl KABWG Kal TTPIV
TTpaypaToTroleioTe otroladnTToTe diadikacia
KaBapiopou.

-AlaTnPACTE TNV TTAPOUCO GUOKEUN PAKPIA

atrod 1o TaudId f/Kal Ta GTOPA JE HEIWUEVEG
OWHMATIKEG, a1I0ONTNPIOKEG A BlavONTIKEG
IKAVOTNTEG 1 ME EAAEIYN EPTTEIPIOG 1) YVWOEWV.
-Mnv €kBETETE TN OUCKEUR O€ aKPaieg
BepuoKkpaaoieg. AlATNPEITE T CUCKEUR O€ OTEYVO
HEPOG, XWPIG OKOVN Kal ATTOUOKPUOHEVO

atré 10 wg Tou NAIoU. Mnv a@rveTe TToTE
ouvdedepévn TN CUOKEUR Kal XWPIg ETTITAPNON.
‘ETo1 Ba €€0IkOVOUNOETE €TTIONG EVEPYEIQ Kal Ba
ETTIUNKUVETE TN (WK TNG CUCKEUNG.
-OTroladnTToTE N £vOEdEIYUEVN XPAoN 1N XPHon
avTiBeTn TTPOG TIG 0dNYiEG XPrONG UTTOPEi va
EYKUMOVEI KIVOUVOUG, KOI AKUPWVEI TNV £yyUnon
Kal TNV €UBUVN TOU KOTOOKEUAOTH.

EykardoTaon
- BeBaiwBeite o011 amropakpuvaTte kKAOE UNIKO
OUOKEUOOIAG aTTO TN CUCKEUN).
- Na AapBavere utrown TIG VOUIKEG BIGTAEEIG TTOU
apOPOUV TIG ATTOCTACEIG ATPAAEIAg WG TTPOG
GA\a oToIXEia OTTWG, CWANVWOEIG, YPOUMES
METAPOPAG NAEKTPIKAG EVEPYEIAG, K.ATT.
BeBaiwBeite T N cuokeun dev £xel KAion
o€ oxéon Pe To TTaTwua. H ouokeun atraitei
KaTAAANAO €€aepIoPO WOTE VA AEITOUPYEr CWOTAE.
AopnoTe xwpo 50cm avaueca oTn CUOKEUN Kal
ToV TOiX0 i} dAAa epTrodia. (Fig 1)
Mnv kaAUTITETE OUTE Va TTAPEPTTOBICETE KAVEVA
atré Ta avoiyhaTta TG CUOKEUAG. Mnv KOAUTITETE
oUTe va @PAcoETE Ta TTAQIVA TNG CUOKEUNG,
aerioTe TOUAdyIaTov évav Xwpo 50cm yupw atrd
QauTAv.
To Buopa TpéTTel va gival eUkoAa TTPooBAaCIPo
WOTE VO UTTOPEITE VO TNV ATTOCUVOECETE OE
TTEPITITWON €KTAKTNG AVAYKNG. TOTTOBETACTE TN
OUOKEU O€ £vav XWPo PE Beppokpaaia HETagU
12°C ka1 32°C waoTe va eMTUXETE T PEYIOTN
amédoon. BeBaiwbeite 611 0 cWARVOG e€aywyng
eival opi¢ovTiog. (Fig 2)
Mnv TTpocBéoeTe véa TuAPOTA OTOV
aywyo e€aywyng Trou TepIAapBAveTal on
ouokeuaaoia, eTeldn Ba pTTopoUce va TTPOKANBEI



duCAeIToUpyia OTN GUCKEUN.

- H ouokeun TTpETTEl va XPNOIPOTTOIEITAl PE
T0 TTOdI OTAPIENAG TNG. XPNOIUOTIOIEIOTE TN
OUOKEUN] PE TOTTOBETNPEVEG TIG PODEG.

ZuvapuoAdynon Tou agpaywyou:

- TeviwoTe Tov aywyod Kal BIBWATE TNV AKPn Tou
oT0 onueio ouvdeong TNG §6doU aépa (popd
avTiBeTn 0TOUG BEIKTEG TOU PoAoyioU).
Mpoagoxn: O aywydg e€6dou aépa eival 40
cm~160 cm (oupTtrepiAapBavopévng Tng
BIGTAgNG TTPOCAPHOYAG).

To pAkog Tou aywyou e£6dou Tou agpa
OUMMOPQWVETAI JE TA TEXVIKA XOPAKTNPIOTIKA
TNG OUOKEUNG. Mn XpnoIdOTIoIEiTal aywyoUug
££OO0U TOU aEPa DIAPOPETIKWY PEYEBWV 1
UAIKWV, ETTEIBN PTTOPET va dnuIoupyriocouv
BAGRN.

TomoB£TNON TOU CUGTAMATOG YIO TO
mapdBupo (Fig 3)

Micoavoi¢Te To TTapdBupo Kal BAATE GTO
TTapdBupo To oUaTnUa TOTTOBETNONG YIa TO
TTapadupo.

To oUoTnua TOTTOBETNONG YIa TO TTapGBupo
JTTOpEi va eykabioTatal oTo HeyaAUTEPO
THAMO TWV KOIVWV KABETWY TTapdBupwy, Kal
TTpooapuodeTal avaAdywg.

2TEPEWOTE TO AANO AKPO TOU aywyouU Eaywyng
NG ¢€aTnG oTnNV £€000 aépa TToU JIABETEI TO
oUoTnua yia To TTapadupo.

TpotTOog AsiToUpyiag

XpARon:

=€TUAIETE TEAEIWG TO KAAWDIO TTPIV GUVOECETE TN
OUOKEUN 01O pelpa.

JUVOEDETE TN OUCKEUN OTO NAEKTPIKO OiKTUO.

- MiéoTte 1o KoupTri ON/OFF, n ouokeur) Ba
€vePyoTToINGei TN AeIroupyia «kpUo» PE TOV
QVEUIOTAPO O€ XaunAf TaxutnTa.

[MéaTe TO KOUWTTI AEITOUPYIOG YIa va ETTIAECETE
«KPUO», «a@UYPAVTIPAGY, KAVEUIOTHPAGY Kal
«auto».

TayxuTnTa TOU AVEHIOTNPO

2T0UG TPOTTOUG AsIToUpYiag «KpUo» Kal

«QAVEUIOTHAPAG», N TAXUTNTA AEITOUPYE PE TOV

akOAouBo TPOTIO:

- Kétw avepiotipaga Meoaiog
avepioTApagaETavw avepioTApag.

- ZToV TPOTTO Asimoupyiag apuypavong, o
QAVEUIOTAPOG AEITOUpyEi O€ XapnAn TaxutnTa.

AgiToupyia XpovodIakOTTN:

AgiToupyia XpovodIakOTTN:

O xpovog AeIToupyiag TNG CUOKEUNG PTTOPET va
KaBopioTei amd 1~24 wpeg.

MéoTe TO KOUWTTI.

Mrropeite va TTpoyPaNMATIOETE TOV XPOVO PE TA
KOUUTTI& TTPOG Ta ETTAVW Kal TTPOG TO KATW.

H Aeitoupyia autoatrevepyoTroinong Tou
XPOVOBIaKOTITN dlaTiBeTal HOVO OTAV N CUCKEUN
gival avappévn.

To koupTri (up) emdvw kai (down) KETW
XPNOIPEUOUV VIO TOV TTPOYPANUATIONS TNG
BepPoKPaCiag Kal TOU XPOVODIAKOTITH.

2TOV TPOTIO AgITOoupyiag «KpUo» Kal OTOV

TPOTTO AciToupyia «ZEOTN», N KAJOKO
TTPOYPAUMATIOPoU TG BEpUOKPATiag KUPaiveTal
peTagu 16°~30°C.

Swing (cdpwon)
MMéoTe auTtd TO KOUNTT yia va eAEYEETE TNV
Kivnon Tng oxapag.

Tpotrog AeiToupyiag Kpuo

MMéoTe Tov TPOTTO ASITOUPYIOG YIa va ETTIAEEETE
TPOTTO A€ITOUPYiaG KpUO, TOTE N EVOEIEN TOU
TPOTTOU AgIToupyiag KpUo Ba avayel.

MéoTe «eTAVW» 1 «KATWY yIia va
TIPOCAPUOCETE TN BepUoKpagTia o€ Eva paoua
peTagu 16~30°C (60,8~86°F).

MédovTag «eTavw» 1 «KATW» pia eopd, N
Bepuokpaacia Ba augnBei r Ba peiwbei oTadiakd
1°C n 1°F.

[MéaTe TOUT Xpova TTPOG Ta ETTAVW Kal TTPOG Ta
KATW, yia evaAAayn petagu Baduwyv Papevair
Kal Babuwv KeAaiou.

MéaTe TaXUTNTA YIa va €MAEEETE UPNAR, péon 1
XapnAR TaxUTnTa TOU AQVEUIOTAPQ.

Tpotroo A&ITOUPYIAC AVEUICTNPA:

MéoTe TpOTO AciToupyiag (D) yia va eTIAEEETE
TOV TPOTTO AEITOUpPyiag aveNIoCTAPA Kal n £VOEIEn
TOU avepioThpa Ba avayel.

H Beppuokpaacia kal n Aeitoupyia TTavong dev
utTopouv va poAnBouv.

TpoTroo AsIToupylao aguypavon:

Méote «MODE» yia va eTTIAECETE TOV TPOTTO
AsiToupyiag agpuypavong, Kai n €voeign Tou
TPOTTOU AgIToupyiag aguypavong Ba avayel.
A@aIpEOTE TO KOTTAKI QTTO TO OTOMIO
oTPAYYIONG, EICAYAYETE £vav aywyo (TTou
dev TTepIAauBAveTal OTN CUCKEUOTia) Kal
TOTTOBETHOTE TO AGAAO GKPO TOUu aywyou o€
TTEPIEKTEG VEPOU 1) 0€ KavAaAia oTpAyyIong.



- Otav apyicel va Aeitoupyei oTov TpATTO
A€ITOUpYiag «a@uypavtipagy, av n Bepuokpacia
mepIBaAovTog gival 217°C, Ba evepyoTroinBei o
OUWTTIECTAG.

Av n Bepuokpacia TepIBaAAovTog gival £15°C, o
OUUTTIEOTAG OTAPATAEl VO AEITOUPYET

Ortav n Beppokpacia avépxetal og 217°C,
£XOUUE ETTAVEKKIVNON TOU CUMTTIEDTH (O
OUUTTIEOTAG TTPETTEI Va KAAUWEI T AgIToupyia
TTPOooTaCiag KaBuoTépnang 3 AETTTWV).

270V TPOTTO AEITOUPYIOG «aPUYPAVTAPASY, O
QAVEUIOTAPAG AEITOUPYEI QUTOPATWG OE XAUNAN
Tayx0TnTa Kai n TaxutnTa dev gival duvard va
TTPOCAPUOOCTEI.

Aev utTopei va opioTei n Beppokpaaia.
Znueiwon: Otav xpnoIYoTIoIEiTE TN

A€ITOUpYia TOU aguypavTrpa, 0 CWANVAG
€¢600U Tou LeaToU aépa Oev XPEIAdeTal VO

eival TorroBeTnuévog” av gival, dev Ba gival
ATTOTEAEOHATIKOG O auypavTnpag f Ba deixvel
TpogIdoTroinon vepou «FL»

MpooTacia Tou CUUTTIECTR:

Tpia AeTrTéd agou TrathoeTe on (évapén
AeIToupyiag) / eTravekkivnan, 0 CUPTTIECTAG Ba
apyioel va Asitoupyei

MNpooTacia Tng de§apevig vepou:

Otav n o1éOun ToU vePoU oTNV KATW TTAGKA

TOU vEPOU BPIioKETAI KATW OTTO TN OTAOWN
TTPOEIBOTTOINGNG, N CUCKEUR Ba 0ag £100TTOINTEI
autépara.

ToTe, PPOVTIOTE VO TTPOCHETETE VEPO OTO
pNXavnua , oUNQWVa PE TIG EVOEIEEIG TOU
KEPAAQIOU «aTTOOTPAYYION VEPOU».

ATrooTpdyyion vepou:

‘Otav 10 eoWwTEPIKO TNG dEEaPEVAS VEPOU Egival
YEUATO, N évdeign Ba avawel aTnv 0B6vn.

H ouokeun ptraivel o€ Aeitoupyia standby
(kat@oTaon npepiag)

A@aipEOTE TNV TATTA YIa VO ATTOJAKPUVOEI

TO vEPO, OTAUATAOTE TN A&IToupyia Tou
pnxavAuaTog kal {avabéaTe To o€ AsiToupyia, TO
pnxdvnua Ba A&IToupyAOEl KAVOVIKA.

AuT6 10 povTéAo BIaBETel pia Asimoupyia
auToegdTpIong oTov TPATTO AsIToupyiag kpuo,
OUWG PNV KAVETE OUVEXEIG ATTOOTPAYYIOEIG,
€QOTOV BEAETE va ETMITUXETE KAAUTEPQ
artoteAéopaTa KpUou.

A@oU oAokAnpwBEi N xpAon TNG CUOKEUNG:
2TOPATACTE TN AEITOUPYia TNG OUOKEUNG,
XPNOIUOTTOIWVTAG TO KOUWTTI évapgn/mrauon.

- ATTOOUVOECETE TN OUOKEUN aTTd TO NAEKTPIKO
OikTUO.

A®OY ONOKAHPQOEI H XPHXZH THZ
TYZIKEYHZ:

- ZTOUOTACTE TN OUCKEUN, EVEPYOTTOIWVTAG TO
KoupuTri (a) évapgn / Taton Asitoupyiag.

- ATTOOUVOEDETE TN GUCKEUN ATTO TO NAEKTPIKO
SikTUO.

- ATTOOUVOEQTE TN CUCKEUN aTTO TO PEUPA Kal
APrOTE TN VA KPUWOEI TTPIV TTPAYHATOTTOINOETE
otroladATToTE dladIKacia kabapiouou.

- KaBapioTe 10 NAEKTPIKO PEPOG KAl TOV OUVOETHO
OTO peUUA PE EVa UYPO TTAVI Kal JETA OTEYVWOTE
1a. MOTE MHN TA EMBAMTIZETAI ZE NEPO
H OMNOIOAHMOTE AAAO YTPO

KAGAPIOTHTA

- KaBapioTe Tn guokeur| pe éva uypd

TTaVi, EYTTOTIONEVO HE PEPIKEG OTAYOVEG
ATTOPPUTTAVTIKOU. Mn XpnoiyoTrolgiTal SIAAUTIKG
oUTE TTPOIGVTA pE OEIVO 1] AAKAAIKO TTapdyovTa
pH, 6Tmwg n xAwpivn, oUTe AEIaVTIKG TTPOIGVTA
yla Tov KaBapIoud TNG GUCKEUNG.

Mnv epBaTrTifeTe TTOTE TN CUOKEUN O€ VEPO

| &AAo uypo, oUTe va Tn BAageTe KATW aTrd TN
Bpuon. Av n cuokeun dev BPioKETaI O€ KOAN
KOTAoTOON KaBapIdTnTag, N EMIQAVEIG TNG
uTTOpEi va XaAdoel Kal autd va eTTNpedoEl
avatré@eukTa TN SIAPKEID (WG TNG CUOKEURG
Kal va 0dnyroel o€ KaTtadoTaon ETIKIVOUVOTNTAG.

KAGAPIOTHTA TOY ®IATPOY AEPA

- KaBapioTe Ta @iAtpa aépa kGO 2 BOOPAdEG.
Av 10 QiATPO aépa gival yePATo OKOVN, N
ATTOTEAETPATIKOTNTA TOU Ba PEIWOEI.

- MAUveTe Ta QIATPa aépa BouTWVTAG TO
TIPOCEKTIKG O€ (€0TO vePO OTTOU £XETE BAAEI
€va OUBETEPO ATTOPPUTTAVTIKG, EETTAUVETE Ta KAl
QAQr)OTE TA VO OTEYVWOOUV TEAEIWG O€ OKIEPO
UEPOG.

- EykaraoTtAoTe T QIATPA TTPOCEKTIKA apoU Ta
EXETE KABAPIOE.

META THN MNEPIOAIKH ZYNTHPHZH:

- KAgioTe Tn ouokeun Kai BYAATE Tnv a1TO TNV
pila.

- ApaipéaTe ToV agpaywyod Kal QUAGETE Tov
TIPOCEKTIKG.

- QUAGETE TN OUOKEUN O€ OTEYVO PEPOG.

- AQaIpEaTe TIG ITTOTAPIEG TOU TNAEXEIPIOTNPIOU,
Kal QUAGETE TEG TTPOTEKTIKA.



NMPOBAHMATA KAI

EMIZKEYEZ

- 2€ TIEPITITWON TTOU EVTOTTICETE OTTOINDNTTOTE
avwahia, cupBouleuTeiTe apéowg Tov TTivaka:

MpoBAARpaTa

AirTieg

Auoseig

H ouokeun dev Aeitoupyei

Agv @TAVEl NAEKTPIKO peUa.
‘Evdeign yepiopatog vepou
avappévn

©£0Te TN OUOKEUN O€
AeiToupyia.

ATTopakpUVETal TO VEPO ATTO TO
EOWTEPIKO TNG OEEAPEVAG.
©£0Te TN OUOKEUN O€ AeiToupyia
aQou éxeTe OAOKANPWOEl TNV
aTTooTPAYYIoN

H ouokeun @aiveral va pn
Aeitoupyei

AvoikTd TTapdBupa A TTOPTEG.
To @iATpo €ival TTOAU BPWUIKO.
Eival paypévn n gicodog
£€000G TOU aépa.

H Beppokpaacia Tou dwuaTiou
gival xapunAotepn améd
Beppokpaaia TTou avaypdgeTal.

KAeioTe TIG KOUPTIVEG.

KAgioTe Ta Trapddupa.
KaBapioTe 1) aAAGETE TO PiATPO
aépa.

KaBapioTe Tn de€apevn).
AN\GETE TN PUBUION TNG
Beppokpaciag

H ouokeur| kGvel TTOAU
B6puo

H ouokeun dev €xel TOTTOOETNOET
o€ eTTiTedn em@aveia

TOTTOBETACTE TN CUCKEUN ETTAVW
o€ Jia eTTiTredn emIQAVEIQ TTOU
va avTéxel To BApog TnG.

O oupTTieoTAG dev AeImoupyei

H 1rpooTacia utrepBoAIKAg
BeppdTNTaG Eival
EVEPYOTTOINMEVN

©¢0Te TN OUOKEUN O€ AeIToupyia
METE o110 3 AETTTA, OTAV N
Bepuokpacia Ba £xel peIwOET

Kwdikoi avixveuong

Znuooia

E1/E2:

Z@AaAua Tou ailoBbnTrpa Bepuokpaciag

FL:

Ag€apevr) yegioparog vepou




OAHTIEZ T'IA THN ENIZKEYH
HAEKTPIKQN ZYZKEYQN
NMOY NEPIEXOYN R290

FENIKEZ OAHrIEZ

EAErXOI ZTH FYPQ NMNEPIOXH

- MNpotoU apxioete va epyddeoTe 0 CUCTAPATA
TTOU TTEPIEXOUV EUPAEKTA WUKTIKA PECQ,
atraitolvTal EAEyX0l A0QPAAEIOG WOTE va
eival BERain n eAayxioTotroinan Tou KivoUuvou
avapAegng. MNa Tnv €MOKEUN) TOU CUCTAPOTOG
Wuéng, TpETrel va TTAnpoUvTal o1 akOAoUBeg
TIPOQUAGEEIG TTPOTOU BievePynBoUV epyaaieg
o710 oUOTNUA.

AIAAIKAZIA EPTAZIQN

- H gpyaoia payparotroigital cUNQWva Ye
eAeyyopevn O1adIKagia WOTE va EAAXICTOTIOIEITAI
0 KivOuvog TTapouciag eUQAEKTOU agpiou 1
artpou yia 600 dievepyeiTal n epyaaia.

EYPYTEPH NEPIOXH EPIrAZIAZ

- KaBe péAog Tou TTpoowTTIKOU ouvThpnNong
KAl GAAQ GTopa TTOU £pyAdovTal OTNV TTEPIOXN
€mMITOTTIOU AapBdvouv odnyieg yia Tn @Uon Tng
gpyaciag Tou TTpayuaToTroigital. Mpémer va
atmmo@elyovTal Epyaadieg o€ KAEIOTO xwpo. H
TEPIOXN YUPW OTTO TOV XWPO £pyaadiag xwpiletal
o€ TUAPaTa. BeBaiwbeite 611 01 CUVORKEG EVTOG
TNG TTEPIOXNG Eival ACPOAAEIG, HEGW TOU EAEyXOU
TOU €U@PAEKTOU UAIKOU.

ENAAHOEYZH THX MAPOYZIAZ WYKTIKOY

MEZOY

- H mepioxn mpétrel va eAEyxeTal ue KATAAANAO
QVIXVEUTA TTPIV KaI KATA TN SIAPKEIQ TNG
€pyaciag yia va dIac@aAileTal OTI O TEXVIKOG
YVwpICel TIG TTIBaVA EUPAEKTEG ATHOOPAIPEG.
BeBaiwBeite 6TI 0 XpNOIUOTIOIOUPEVOG
€COTTAIONOG ao@aAgiag KaTd dlappowy gival
KATAGAANAOG yia Xprion o€ YUKTIKA péoaq,
OnAadn, avTIBOPPWTIKOG, PE KATAAANAN
oQPAyIon A eyYEVWGS A0@AAAG.

NAPOYZIA MYPOXZBEZTHPA

- Av TTpOKEITal va Yivel epyacia ev Bepuw oTn
OUOKeUN Wung fj o€ OTTOI00NTTOTE CUVOEDEUEVO
€€APTNMA, TTPETTEI VO KPOTATE KATAAANAO
€COTTAIONO ava XEipag yia TNV KATAoREon TNG
PwTIAG. Na €xeTe TTUPOORECTAPA ENPG OKOVNG
1) CO, ditrAa aKpIBWG GTOV XWPO POPTIONG.

XQPIZ MHFEZ ANAOAE=ZHZ

- OmrolocdnToTE dlevepyei epyacia o axéon
ue oUoTNua YUgNg n oTToia CUVETTAYETAI TV
€KBeON OTTOI0COATIOTE EPYACIOAG AYWYWV
TTOU TTEPIEXOUV 1 TTEPIEIXAV EUPAEKTO WUKTIKO
HETO dev TTPETTEI VA XPNOIPOTIOIET Kapia TTNyR
avAaQAEENG pE TPOTTO TToU Ba uTTopolae va
TTpoKaAéoel TTupkayid i ékpnén. OAeg o1 mBaveg
TTNYEG AVAQAEENG, akOUN Kal Ta TOIYAPa, TTPETTE
va 81aTnPoUvTal APKETA PHAKPIG atTé Tov TOTTO
eykatdoTaong, €MOKeUNG Kal d1dBeong, yiaTi
KOTA TN SIGPKEIQ TOUG PTTOPET VO EAEUBEPWOET
€UPAEKTO WUKTIKG JECO OTOV YUPW XWPO.
Mpiv Tn dievépyeia TNG Epyaciag, TTPETTEN va
eAeyxOei n TepioxA yUpw atré Tn CUCKEUN, WOTE
va gival aiyoupo 0TI BV UTTAPXOUV Kivduvol
PWTIAG 1 avAPAeEnG. Oa TTPoRAAAETal N EvOEIEN
«ATTOYOPEUETAI TO KATTVIOUAY.

EZAEPIZMOZ XQPOY

- BeBaiwBeite 611 0 xWpPOG gival avoixTog ) 6T 0
€COEPIONOG TOU €ival ETTAPKNG TIPIV EI0ENBETE
070 0UCTNUA I TTPAYUATOTIOINCETE OTTOINOTTOTE
epyacia ev Beppw. ‘Evag Babudg e¢agpiopou
ouveyidel va UTTAPXEl Yia 0G0 TTPayUaTOTTOIEITal
n epyacia. O e€aepIiopdg TPETEN va SIaAUEl hE
a0@AAEIa OTTOI0 WUKTIKO PECO EAEUBEPWIVETQI
Kal, KOTA TTPOTINNGCN, va To SIWXVEl £Ew OTNV
aTtpuéoPaIpa.

EAEMXOI XTON EZOMNAIZMO WYZHZ

- Ot1av aAAGZouv NAEKTPIKG eEapTAPATA, TTPETTE
va gival KATAAANAQ yIa TOV OKOTTO KOl VO EXOUV
TIG CWOTEG TTPOBIAYPAPES. AVA TTACA OTIVHNA
TPETEl va ThpoUvTal Ta SIGCTAPATA CUVTHPNONG
KOl ETTIOKEUNG TOU KATOOKEUAOTH). Z€ TTEPITITWON
au@IBOANIOG, CUPBOUAEUTEITE TO TEXVIKO TURHA
TOU KATAOKEUAOTN yia va 0ag Bondnoel. Ol
ak6AouBol €Aeyxol 1IGXUOUV YIa TIG EYKOTAOTACEIG
TTOU XPNOIYOTTOIOUV EUPAEKTA WUKTIKA péoa:
0 Babudg oépTIong cupBadidel pe To PEyeBog
TOU dWPATIOU OTO OTTOIO EyKaBioTAVTAI TO
€COPTHMATA TTOU TTEPIEXOUV WUKTIKO HECO"
T pnxavhuara e¢agpiopou Kai ol £60d0l
AgiIToupyoUv owaoTd Kal dev TTapeUTTOdiovTal
Qv XPNOIYOTIOIEITAI EUPETO WUKTIKO
KUKAWWQ, TTPETTEI va EAEYXETAI N TTAPOUCTIia
WUKTIKOU HEGOU OTO BEUTEPEUOV KUKAWHA- Ol
ETTIONUAVOEIG OTN CUOKEUN e§akoAouBolv va
gival opaTég Kal uavAayvwoTeG. ETmonudvoeig
KOl OApOTA TToU OeV gival EuavayvwoTa
el va dlopBwvovTal- ol agpaywyoi i Ta
eCaptipaTa wuéng eykabioTavral o B¢on oTToU
eival atTiBavo va ekTeBoUv o€ OTToINdNTTOTE
ouaia n otroia Ba pTropouce va dlafpwael To



€EAPTNHA TTOU TTEPIEXEI WYUKTIKO PECO, EKTOG QV
Ta EEQPTAMATA EXOUV KOTOOKEUAOTEN IE UAIKA
TTOU €ival eyyevwg avOekTika otn didBpwon i
TTOU €XOUV TNV KATAAANAN TTpoaTacia Katd Tng
di1aBpwaong.

EAEMXOIl £ZE HAEKTPIKEZ AIATAZEIZ

- H emokeun kal cuvTipnon Twv NAEKTPIKWV
eCapTnUaTwy TTPETEl va TTEpIAaUBavouv
APXIKOUG EAEYXOUG 0O @AAEING Kal BIadIKATiE
€mMOeWPNONG €CAPTNUATWY. AV UTTAPXOUV
BAdBeg TTOU Ba pTTOopoUaav va dnuioupyRGouv
TTPORANUA ACPAAEING, TOTE EV TTPETTEI VO
OUVOEETAI KOPIQ NAEKTPIKN) TTAPOXT) OTO
KUKAwMaA, HEXPI TTOU TO TTPORANUA va EXE
eMIAUBEi IkavoTToINTIKA. Av n BAGRN dev

uTTopEi va emdlopBwoei apuécwg, aAAdG givai
avaykaia n ouvéxion TnG AeIToupyiag, TTPETTEN va
XPNOIYOTTOINBE hia TTPOCWPIVH IKAVOTTOINTIKA
Adon. O I1810KTATNG TNG CUCKEUNG Ba evnuepwOEei
yIO va evnuePWOEl OAa Ta PEPN.

O1 apxikoi €Aeyxol aoQAAEIOG TTPETTEN

va TTPORAETTOUV: OTI Ol TTUKVWTEG €ival
ATTOQOPTICPEVOL: QUTO TTPETTEI VA YIVETAI YE
AO0@AAEIO WOTE va aTmo@eUyeTal N TOavoTnTa
dnuioupyiag ommiBag: 611 dev UTTEAPXOUV KAAWdIa
KaI EVEPYA NAEKTPIKA £EapTAPATA KATA TN
BIGpKEIa TNG POPTIONG, AvAKTNONG ) KaBapiouou
TOU OUCTAMATOG" OTI UTTAPYXEI CUVEXEID TNG
yeiwong.

ENIZKEYEZZO®PATIZMENQNE=APTHMATQN
- Katd 1 S1dpKeIa Twv ETTIOKEUWY OPPAYIOUEVWV
€€aPTNUATWY, OAEG OI NAEKTPIKEG TTAPOXEG
TIPETTEI VO ATTOCUVOEOVTAl AT TN OUOKEUR OTNV
oTroia yivovTal epyacieg TTpoTou apaipefolv

Ta 0@PayIoPEVa KOAUPpaTa, K.ATT. Av gival
ATTOAUTWG OTTAPAITNTO VO UTTAPXEI NAEKTPIKA
TTApOXI OTn CUCKEUN KaTtd Tn didpKela

TNG ETMIOKEUNG, TOTE HIA HOPPR HOVIUNG
AeIToupyiag Tng avixveuong dIapPoOwyV TTPETTE
va ToTToBeTNOE GTO MO KaipIo onueio, wg

HEOCO TTPOEIBOTTOINCNG VIO MIO EVOEXOUEVWG
etmikivduvn katdoTtaon.

Mpétrel va diveTal €10IK& TTpoooX 0TO akdAoubo
yia va diac@aAideTal OTI, 6TaV YivovTal EPYACies
pe NAekTpIKG e€apTAMATA, TO TTEPIBANUO Sev
aAAGCel TOOO WOTE VO ETTNPEACETAI TO ETTITTESO
TpooTaciag. H mpocoxn TrepiAappavel

BAABeg oTa KOAWDIA, UTTEPBOAIKE pEYAAO
aplOUo ouvOETEWY, TEPUATIKA TTOU BEV £yIvav
oUpewva Pe TNV apyIkA TTpodiaypadr), BAABES
OTIG OUCeUEEIG, EGPaAPEVN TTPOTAPUOYRA
OTUTTIOBNITTTWY, K.ATT. BeBaiwBeite 611 N
OUOKEUN €X€l cUVapUoAoyNnBei e aopaAn

TpOTT0. BEBaiwdeite 611 01 oULEUEEIG A TO UNIKG
opayiong dev xdAaoav £T01 WOTE va Pnv
A€IToUpyoUV TTIa WG TTPOCKOUMATA OTNV €GOS0
€UPAEKTWYV ATHOOGAIPWY. Ta avTaAAAKTIKG
TIPETTEI VO CUPQWVOUV WE TIG TTPOdIaypa®EG TOU
KOTAOKEUAOTH.

*HMEIQZH H xprion cuokeuwv oppdyiong

ME OINIKOVN pTTOpPEl va TTapeuTTodioel TRV
OTTOTEAECUATIKOTNTA OPICHEVWYV EIBWV
OUCKEUWV avixveuong dlappowv. Ta eyyevwg
ao@aAn e¢aptApaTa dev XPEIAeTal va
aTTopovwOoUV TTpIv SOUAEWETE O€ AUTA.

ENIZKEYH EEAPTHMATQN EITENQZ
AZOAANQN

- Mnv e@apudleTe GOPTION ETTAYWYIKA 1
NAEKTPIKAG XWPENTIKOTNTAG O€ JOvIUN BAon 610
KUKAwa TTpoToU BeBaiwbeite 611 dev utTEPPaivel
TNV TA0N KaI TO PeUPA TTOU ETITPETTOVTAL VIO TNV
€v AOyw OUOKeun).

Ta eyyevwg acpain e€aptripaTa gival Ta

pova €idn oTa oTToia PTTopouv va yivovTai
EPYATIEG EVW) ETTIKPOTEI EUPAEKTN ATHOCPAIPA.
H ouokeur| okiung TTPETTEl va BIaBETEl TNV
KOTAAANAN TTioToTToiNON. AVTIKATAOTACTE TO
€€OPTAMATA HOVO PE AVTAAAAKTIKG TTOU TTPOTEIVEI
0 KOTOOKEUAOTNG. AN QVTOAAGKTIKG EVOEXETAI
va TTPOKOAECOUV aVAPAEEN TOU WUKTIKOU PHECOU
Aoyw B1appong.

KAAQAIQXZH

- EAéyETe OTI N KaAwdiwaon dev €xel UTTOOTEI
@Bopd, diaBpwan, uTTEPBOAIKN TTiEON,
TAAQVTWOEIG, Ta KOAWDIa Sev €XOUV aiXunpd
Adkpa ) Oev £XOUV UTTOOTEI OTTOIAOATTOTE GAAN
apvNTIKA ETTTITWON a1Té TO TTEPIBAAAOV.
O éAeyxog Ba AapBavel etmiong uttéywn TIg
EMITITWOEIG AOYyW TTaAQiwoNG 1 TN OUVEXN
TAAGVTWON ATTO TTNYEG OTTWG CUMTTUKVWTEG A
€OEPIOTAPEG.

ANIXNEYZHEYOAEKTONWYKTIKQNMEZQN.

- Z& Kapia TTepiTTTwon Ogv TTPETTEl Va
XpnoigotroloUvTal TTNYEG TOavAG avagAegng
KaTd TV avalhtnon r avixveuon diappowv
WUKTIKOU JEoou. Agv TTPETTEI VA XPNOIKOTTOIEITAI
@ak6g ahoyovidiou (A oTToloadrTToTE AGAAOG
QVIXVEUTAG TTOU XPNOIUOTIOIET YUPVA GAOYQ).

MEGOAOI ANIXNETYZHZ AIAPPOQN

- O1 ak6AouBeg péBodol avixveuang diappowv
BewpouvTal aTTOdEKTEG YIa Ta CUGTAPATA TTOU
TTEPIEXOUV EUPAEKTO WUKTIKA péoa. MNpétrel
va XPNOoIYOTToIoUVTal NAEKTPOVIKOI QVIXVEUTEG
SIAPPOWV YIa TNV AViXVEUOT EUPAEKTWV



WUKTIKWV PEowV, OAAG n evaioBnaoia ptropei
va unv gival KAaTadAANAn f PTropei va atraitei
emmavadiakpifwon. (H ouokeun avixveuong
TTPETTEN VO UTTOKEITaI 0€ dlakpiBwan o€ pia
TTEPIOXN) XWPIG WUKTIKO PECO). BeBaiwbeite

AT 0 avIXVeuTng Bev ouVIOTA TTIBavr TTNyA
avapAeENG kal OTI €ival KATAAANAOG yia TO
WUKTIKG PECO TTOU XpNOoIyoTTolEiTal. H ouokeun
avixveuong S1appowyV TTPOCapuoleTal o€ €va
1000076 Tou LFL Tou yukTIKOU pécou Kal
UTTOKEITaI OIAKPIBWON PE TO WUKTIKG PECO va
£XEl Xpno1uoTroIinBei, aAAd kal eTREBaIIVETaI
TO KATAGAANAO TTO00OTS TOU agpiou (HEYIOTO
Tou 25 %). Ta uypd avixveuaong diappowv
evOEIKVUVTAI Va XpNOIKoTIoIouvTal OTnV
TTAEIOYNQPIa TWV WYUKTIKWV PECWV, OPWG TTPETTEI
va atroQeUYETAl N XPAON ATTOPPUTTAVTIKWY TTOU
TTEPIEXOUV XAWPIO, ETTEIOA TO XAWPIO PTTOPET va
avTIdpdaoel e TO WUKTIKO uypd Kal va diaBpwacel
TOUG XAAKIVOUG aywyoug. Av UTTapXel utrévola
yia diappor], OAEG 01 YUUVEG GAOYEG TTPETTEI Va
ekAgiyouv / oBAcouv. Av ouvavTtroeTe diappon
WUKTIKOU PJECOU TTOU aTraiTei OuykOAAnon

€V BepPw, OAO TO WUKTIKG YECO TTPETTEI VOl
avaktnBei atd 1o oUoTNUA A va aTTouovVWwOEi
(ME BaABideg BIOKOTTAG PONG) O€ £va TUAMA

TOU OUCTANATOG, Makpid atrd T diappor). To
amnAAaypévo oguydvou alwto (OFN) TTpétrel
va KaBapileTal dIaPECOU TOU GUGTAUATOG

TIPIV Kal KaTtd Tn didpkela TnG diadikaaiag TNG
OUYKOAANONG v BepPw.

ADAIPEZH KAl EKKENQZH

- Otav diakoTrei TO KUKAWPA TOU WUKTIKOU PHECOU
ME OKOTTO TNV ETTIOKEUN A YIa OTTOI0OATTOTE GAAO
AOYO, TTPETTEI VO XPNOIMOTIOIOUVTAI CUMBATIKEG
diadikaoies. BEéBaia, eivar onuavTikd va
akoAouBouvTal oI KAAUTEPEG BUVATEG TTPOKTIKEG
€TTEION N ava@AeCIuOTNTa €ival Eva eVOEXOUEVO.
Mpémrel va Tnpeital n akéAoubn diadikaaia:
O166e0n TOU WUKTIKOU pécou, KaBapiopog
TOU KUKAWMATOG PE EUYEVEG AEPIO- EK VEOU
KOBAPIOPOG PE EUYEVEG AEPIO AVOIYUO TOU
KUKAWUOTOG KOBOVTAG TO I GUYKOAAWVTOG TO. H
@OPTION TOU WUKTIKOU Yéoou Ba avaktnBei oToug
owaToUg KUAivdpoug avaktnong. To cuoTnua
«kaBapigeta» pe OFN waoTe n povada va eivai
ao@aAig. AuTr n dladikacia YTTopEi va XPEIQOTEl
va eTTavOANQOEi apKETEG QPOPEG. Agv TTPETTEI VA
XPNOIUOTTOIEITAI VIO QUTOV TOV OKOTTO TTIECUEVOG
aépag A oguyovo. H éktTAuan TTpéTTel va
ETTITEUXOEI DIOKOTITOVTAG TO KEVO OTO OUCTNUA
pe OFN kai oTn ouvéxela yepidovtag uéEXp! va
ETITEUXOEI N TTiEon epyaoiag, YeTE eKAUETAI OTNV
ATHOO@aAIPa KAl TEAIKG TTEPIOPICETAI OTO KEVO.
Auti n diadikagia eTTavalapBaverar uExpl va

UNV UTTAPXElI WUKTIKO YECO PECQ OTO OUOTNHA.
Otav xpnoiyoTroleital n TEAIKF @OPTIGN TOU
OFN T10 oUCTNUO TTPETTEI VA OTTOQOPTICETAI OTNV
ATPOCPAIPIKA ATUOOPAIPA WOTE VA ETTITPETTETAI
n digvépyela Twv epyaciwyv. AuTh n diadikagia
€ival aTroAUTWG avaykaia av TTPOKEITAl VO
yivouv 810d1kaaieg GUYKOAANONG €V BEPUW
oToug aywyougs. BeBaiwBeite 61 n £€£0d0¢ TG
avTAiag kevou dev BpioKeTal KOVTG O€ KATTOI
TNYA avAa@Aegng Kal 6T UTTAPXEI DIaBETIUOG
£€QEPIOUOG.

AIAAIKAZIA ®OPTIZHZ

- Ex16¢6 0116 TIG oupBaTIKEG BladIkaaieg GOpTIoNG,
TIPETTEI va TNPOUVTAI OI aKOAOUBEG aTTaITHOEIG.

- BeBaiwBeite 611 dev uTTApyEl pUTTAVON OTTO
OIPOPETIKA €101 WUKTIKWV HECWV, 6TV
XPNOIUOTTOIEITE TN GUOKEUT POpTIoNG. Ol
OWANVEG 1) Ol YPAUUEG TTPETTEN va gival 600
TTI0 KOVTEG YiVETal VIO VO EAAXIOTOTTOIEITAI N
TTO0OTNTA WUKTIKOU JECOU TTOU TTEPIEXOUV.

- O1 kUAIVEpoI TTpETTel va dlatnpouvTal o€ KABETN

Béon.

BeBaiwbeite 611 TO oUGTNUO WUENG ival

YEIWUEVO TTPIV QOPTIOETE TO GUCTNUA UE WUKTIKO

uéoo.

- AvopTroTE ETIKETO OTO oUOTHUA OTOV

oAokANpwOEei N @OpTION (av dev UTTAPKEI).

Mpétrel va gioTe CAIPETIKA TTPOCEKTIKOI va pnv

UTTEPTTANPWOETE TO GUCTNHA WUENG.

Mpiv eTTava@opTioeTe TO CUCTNUA, SOKIUAOTE

T0 WG TTPOg TNV Tiean ye OFN. To oloTnua

SokIuaeTal Katd diappowv 6Tav 0AokANpwOEi n

@OpPTION, OUWG TTPIV TEBEI o€ AciToupyia. MpETel

Va TTPAYUOTOTIOIACETE ETTAVOANTITIKA SOKIWN

S10ppPONG, TTPIV PUYETE aTTO TO PEPOG.

AMOZYNAPMOAOIHZH
- Mpiv oAokAnpwOei n diadikaaoia, eival onUAvTIKO
0 TEXVIKOG va yVwpidel TTOAU KaAd Tn OUOKEUN
Kal OAEG TIG AeTTTOpEPEIEG TNG. H avakTnon dAwv
TWV WUKTIKWV JETWV PE QOQAAEIO TTPOTEIVETAI
WG opBn TTPakTIKA. Mpiv oAokAnpwOei n
epyacia, Aappavetal deiypa Aadiol Kal WUKTIKOU
MEOOU YIa TNV TTEPITITWON OTTOU ATTAITNOET
avaAuan TIpIV ETTAVAXPNCIUOTTIOINOET TO WYUKTIKO
péoo TTou avavewdnke. Eival onuavtiké va givai
S100£01uN NAEKTPIKA evEPYEIT TTPIV TNV £vapgn
NG €pyaciag.
a) Na yvwpieTe KaAd Tn CUOKEUN Kal TN
Aeitoupyia TnG.
b) Na atropgovwoeTe TN ouokeur amméd Tnv
NAEKTPIKN EVEPYEIQ.
c) Mpiv Eekivoete Tn diadikaacia, BeRaiwbeite



&TI: | CUOKEUR PINXavIKoU XEIPIOWOU gival
oTn 8160¢€0r| 0ag, av Tn XPEINOTEITE, yia

TOV XEIPIOPO KUAIVOPWYV WUKTIKOU HECOU*

&T1 OAOKANPOG 0O €EOTTAIGUOG TTPOCWTTIKAG
TpooTagiag:eival otn d1d6eor) oag Kai
XPNOIUOTIOIEITa CWOTA:-6TI N diadikacia
avaktnong eAéyxetal avd TTdoa oTiyur ammo
évav utreUBuvo- OTI 01 EEOTTAIGHOI Kal Ol
KUAIVOPOI avAKTNONG CUPPOP®WVOVTAI JE TA
evOEDEIYUEVA TTPOTUTIA.

d) AvTAgioTe TO0 oUOTNUA TOU WUKTIKOU PECOU, Qv
eivar duvaro.

e) Av 10 Kevo dev gival duvaTod, dnUIOUPYACTE
€vav OUANEKTN (DOTE TO WUKTIKO PECO VO
eaxOei pe dooeIg ammd 10 oUCTNHA.

f) BeBauwBeite 611 0 KUAIVOPOG BpiokeTal
TOTTOBETNPEVOG OTNV TTAACTIYYA TTPIV
TTpayparotroinBei n avakrnon.

g) BdAte pmrpooTd 1O pnydvnua avaktnong Kai
AeiIToupynoTe To cUPPWVA PE TIG 0BNYieg TOU
KATAOKEUQOTH.

h) Mn yepioete TTapatdvw Toug KUAivdpoug. (OxI
TEPIoodTEPO aTrd T0 80% TOU ByKOU UYPNG
@opTIONG).

i) Na pnv utrepBaivetal n yéyioTn Tieon epyaoiag
TOU KUAiVOpOU, OUTE Kav TTPOCWPIVA.

j) OTav o1 KUAIVOpOI £XOUV YEHIOEI CWOTA Kal
€xel ohokAnpwOei n diladikacia, BePaiwbeite
671 o1 KUAIVOpOI Kal 0 eE0TTAIGHOG Ba
aTTopaKPUVBoUV apéowg aTrd To PEPOG, Kal OTI
OAeg o1 BaABideg atroudvwong TNG GUOKEUNG
eival KAEIoTEG.

k) To avaokTnBév WUKTIKO PéTO dev TTPETTEI VO
ToTroOeTEITal 0€ AAAO CUCTNUO WUENG TTapd
MOVo ag@ou KaBapioTei Kal EAeyXOEi.

EMIZHMANZH

- H ouokeun TTpéTTel va QEpEl ETTIOAAvVON TTOU Va
avaypa@el OTI ATTEVEPYOTTOINBNKE Kal adEIGTTNKE
aTTO TO WUKTIKO PECO TNG. ZTNV ETIKETA TTIPETTEI
va avaypd@eTal n nUEPOPNvia Kal va UTtapxel
uTToYPO@HN.

- BeBaiwBeite 6T UTTAPYOUV ETIKETEG OTN OUOKEUR
TTIOU Ava@£POUV OTI N GUOKEUT TTEPIEXEI
€UPAEKTO WUKTIKO PECO.

ANAKTHZH

- Otav aTTopakpUVETal TO WUKTIKO JECO aTTO éva
ouoTnUa, €iTe TIPOKEITAI YIA CUVTHPNON E€iTE yIa
KAgiolpo, TrpoTeiveTal pia opOr| TTPAKTIKA yIa TRV
ao@AAr] JIGBEaN AWV TWV WUKTIKWYV PEowv. Katd
TN METOQOPA WUKTIKOU JECOU GTOUG KUAIVOPOUG,
BeBaiwBeite OTI xpNOIPOTTOIOUVTAI ATTOKAEIGTIKG
KUAIVEPOI QVAKTNONG TWV KATAAANAWY WUKTIKWV

péowv. BeBaiwbeite 61 diaTiBeTan n cwoTr
TTOOOTNTA KUAIVOPWY YIa Tn OUYKPATNGT TOU
OuvOAoU TNG POPTIONG TOU CUCTANATOG. OAoI

ol KUAIvEpoI TTou Ba xpnoipoTroinBouv €xouv
oxedIOOTEN yIa TO AVOKTNOEV WPUKTIKO PECO Kal OTIG
ETIKETEG AVAYPAPETAI TO EV AOYW WUKTIKO PECO
(dnAadn, €1d1koi KUAIVOPOI yia TNV avAKTNGn Tou
WUKTIKOU péoou). Or KUAIVOpOI TIPETTEN va gival
TIAAPEIG, ouvdedepévol pe BaABida atTrooupTrieong
Kai BaABIBES BIAKOTIAG PONG O€ KAAN KATAoTAON
Aerroupyiag. O1 kevoi KUAIVEpOI avaKTNong
EKKEVWVOVTOI, Qv gival duvaTtod, WuxovTal TTpIV ATt
TNV avaKTnaon.

H ouokeun avakTnong TIPETTEl va BPIoKETaI O
KaAr KaTdoTaon AsIToupyiag pe oUVOAO odnyIwv
OXETIKA JE T CUOKEUT) TTOU KPATATE avd XEipag,
Kal TIPETTEN va gival KATAAANAN yia TNV avakTnon
€UPAEKTWV WUKTIKWV PEowv. ETTITTAéov, TTpETTEl
va S100£Tel DIaKPIBWEVN TTAACTIYYA KOl

KaAr katdoTaon Asitoupyiag. Or cwAnvwoeig
TIPETTEI Eival TTAAPEIG OUCEUEEWY aTTOoUVOETNG
aTTaAAQYHEVWY aTTO SIOPPOES KAl OE KAAN
KardoTaor). MNpoToU xpnaoipoTroindei N unxavr
avakTnong, BePaiwbeite OT BpiokeTal o€ KaAR
KardoTaon Aeiroupyiag, Ot €xel ouvTnENOEi CwWoTd
Kai 0TI OAQ Ta OXETIKA NAEKTPIKA ECAapTANATA Eival
OPPAYICUEVA WAOTE VA ATTOPEUXBET TTUPKAYIG O€E
TIEPITITWON TTOU aTTEAEUBEPWOET YUKTIKG PETO.
ZUPPBOUAEUTEITE TOV KATOOKEUAOTH, OE TTEPITITWON
apIBOANILV

To avokTnBEV WUKTIKO HECO Ba ETTIOTPEPETAI GTOV
TIPOMNBEUTHA TOU WUKTIKOU JECOU GTOV OWOTO
KUAIVOpO avakTnong, kai Ba TotroBeTeiTal T
avTioToIXo onueiwya peTagopdg ammoArTwy. Mnv
QVAPEIYVUETE WUKTIKE HEoa o€ JOVABES avAKTNONG,
Kan €18IKG OX1 0€ KUAIVOPOUG.

AV 01 CUPTTIEOTEG 1] TO AADIO TWV CUPTTIECTWV
TIPETTEl Va aTToPakpuvBoUv, BeBaiwBeite 6T o1
CUMTTIEOTEG EKKEVWONKAV O€ OTTOSEKTO ETTITTEOO
WOoTe va gioTe aiyoupol 6Tl TO EUPAEKTO PECO OV
TTaPAPEVEl EVTOG Tou AirTavTikou. H diadikaacia
€KKEVWONG TTPAYUATOTTOIEITAI TTPIV ATTO TNV
ETTIOTPOPH TOU CUUTTIECTH) OTOUG TTPOMNOEUTEG.
MNa va emraxuvBei autA n diladikacia, TTPETTEl va
XPNOIMOTTOIEITaI HOVO NAEKTPIKY) BEpUavVOn oTO
OWHA TOU GUPTTUKVWTH. H e€aywyn Tou Aadiou
a1 T0 CUCTNUA TIPETTEI VA YiVETAI JE ACPAAEIQL.

EMAPKEIATOYNPOZQMIKOY
EMZKEYHZ
FENIKA

Ortav éxel BAGRN oUoKEUR PE EUPAEKTA WUKTIKA

pEoa, aTraiTeiTal 181K KOTAPTION, ETITTPOCOETN



o€ oxéon WeE TIG ouvnBiopéveg diadikaoieg
avakTnong eEapTNUATWY YUENG.

- Z& TTOAEG XWPEG, AUTA N KATAPTICN TTOPEXETAI
atré €BVIKOUG opyaviopoUg KaTapTIoNg,
TTOTOTTOINUEVOUG VA BIBACKOUV TOUG OXETIKOUG
KAVOVEG €BVIKAG appodIdTNTAG Ol OTToIOI
MTTOPOUV Va VOU0BETNBOUV.

- H emmdpkeia mou atrokTdTal TPETTEl va
TEKUNPIWVETAI ATTO £va TTIGTOTTOINTIKO.

EKNAIAEYZH

- H katdption mpétel va repIAapBavel Ta €ENG:

- MAnpo@opieg yia Tn duvaTtdTnTa £€KPNENG

TWV EUPAEKTWYV WUKTIKWV HECTWV TTOU Va
KaTadelkvUouy OTI Ta EUPAEKTA TTPOIOVTA UTTOPET
va gival eMKivOuvVa, av KAVEIG Ta XEIPIOTEI
ATTPOCEKTA.

MAnpo@opieg OXeTIKG pE TBAVEG TTNYEG
avAapAeEng, eI0IKA ekeiveg TTou dev gival
TTPOPAVEIG, OTTWG AVATITAPEG, BIAKOTITEG PWTOG,
NAEKTPIKEG OKOUTTEG, NAEKTPIKA BEPUAVTIKG
owuara.

MAnpoopieg yia didpopa Bépata acPaAeIag:
Xwpig e€aepiapo - (BA. pATpa GG.2) H aogdAcia
TNG OUOKEUNG B¢ev eEapTATAl ATTO TOV £60EPITUO
Tou TTePIBAApATOG. H ammoolvdeon TNG GUOKEUNG
1 To dvolypa Tou TTEPIBARPATOG Bev EXEl

KOMio ONUAVTIKA ETTITTITWAON OTNV aoQAAEIa.
QoT600, UTTOPEI VO CUCCOWPEUTEN PUKTIKO

HECO pe OIaPPOEG HETA OTNV KAPTTiVA Kal VOl
eAeuBepwOEi eUPAEKTN aTHOCPaIPa POAIG OVOIEEl
N KapTTiva.

KAeI0TOG XWpog pe e€aepiopo - (BA. pATPa
GG.4) H aopdAsia TNG CUOKEURG £§apTaTal

atré Tov £€agpioud Tou TEPIBAfuaTog. H
ATTOCUVOEDN TNG CUOKEUNAG I TO AVOIyUa

TOU £PUOPIOU €XEI ONUAVTIKA ETTITITWON

oTnv ac@dAeia. Xpelddetal TTpogoxn yia Tn
S1a0@AAIoN £TTOPKOUG EEAEPIOPOU EK TWV
TTPOTEPWV.

AiBouoa e e€aepiopd - (BA. pATpa GG.5) H
Ao@AAEIQ TNG OUOKEUNG £CAPTATAI OTTO TOV
e¢aepIopod Tou dwuaTiou. H ammoouvdeon TG
OUOKEUNG A To dvolypa Tou TrepIBARUOTOG dev
EXEI KAMia oNPAvTIKA ETTITITWON OTNV A0QAAEIQ.
O e€aepiopodg Tou dwuaTiou dev Ba atToouvdEDET
KaTG TN S1dpKeia TNG O1adIKATIOg ETTIOKEUNG.
[MAnpo®opieg yia To BEPa TWV CPPAYITPEVWV
€COPTNUATWY KOI TWV GPPAYITHEVWV
TePIBANUATWY oUpgwva pe 1o IEC 60079-15:
2010.

[MAnpoopieg yia TiIG cwoTEG dladikaoieg
epyaociag:

OEZH ZE AEITOYPTIA

- BeBaiwBeite 611 n TTEPIOKN Eival ETTAPKAG yia TN
@OPTION TOU WUKTIKOU PECOU 1 OTI 0 aywyog
e¢aepIopoU €xel ouvapuoloynBei cwoTd.

- ZuvdEoTe TOUG aywyoug Kal TTpoReiTe o€ doKIPA
S1aPPOWV TIPIV QOPTICETE TO WUKTIKO PETO.

- EA€yETe TOV €€OTTAIONO acaAeiag TTpIv TN
Xprnon Tou.

XYNTHPHZH

- H @opntr) ouoKeur TTPETTEl VA ETTIOKEVACETAI OTO
UTTaIBpo ) o€ pyacThpIo €I8IKA £EOTTAIOUEVO
YIO TNV ETTIOKEUN HOVABWY HE EUPAEKTO WUKTIKA
uéoa.

- E€aogahioTe eTrapkn €agpioyd GTOV XWPO
ETTIOKEUNG.

- Na &€pete 0TI n KAk AeIToupyia TNG GUOKEUNG
MUTTOPEI VO OQEINETAI OTNV ATTWAEIA WUKTIKOU
MEOOU Kal eVOEXETAI VO UTTAPXEI Dlappon
WUKTIKOU Péoou.

- ATTOQOPTIOTE TOUG CUPTTUKVWTEG WOTE Va
un dnuioupynBoulv oTriBeg. H TutroTToinuévn
O1adIKagia yia va TTapakau@BoUV Ta TEPUATIKA
TOU CUMTTUKVWTH YEVIKG dnuioupyei oTTiBEG.

- ETravaTtotroBeTAOTE TO oQpayIoUEVa EPUAPIA
ue akpifeia. Av éxel xaAdoel n opayion,
QVTIKATAOTAOTE TA.

- EAéyEre Tov e€oTAIoN6 ao@aAeiag TTpiv Tn
Xpnon Tou.

ENIZKEYH

- H @opntr ouokeur TTPETTEl Va ETTIOKEUACETAI GTO

UTTaIBpo 1) o€ epyacTrpIo €10IKA EEOTTAICUEVO

VIO TNV ETTIOKEUR HOVAOWY PE EUPAEKTA WUKTIKA

uéoa.

E¢ao@alioTe eTTapkn eCagpiopd aTOV XWPO

ETTIOKEUNG.

Na &€pete 6T n KAk AsiIToupyia TNG CUOKEUNG

UTTOPEi VO OQEIAETAI TNV OTTWAEIA WUKTIKOU

uéoou Kal evOEXETAI VO UTTAPXEI Blappon

WUKTIKOU PECOU.

- ATTOQOPTIOTE TOUG CUUTTUKVWTEG WWOTE VA UNV

dnuioupynBouv oTTibeG.

Orav eival avaykaio cuykOAAnGn ev Bepuw,

TTpaypaToTToloUvTal oI akOAouBeg d1adikaaieg

oTn OWOoTN oeIpd:

- AQaIpEOTE TO WUKTIKO Péao. Av ol BVIKoi
KQAVOVIOMOI &gV atraitolv avakTnon, aviAfoTE
TO WUKTIKO péoo TTpog Ta £Ew. MpooéfTe va
UNV TTPOKAAEDEl KiVOUVO TO AVTANUEVO WUKTIKO
yéoo. Ze TePITITWon au@IBOAIWV, KATTOI0G



TIPETTEL va QUAACTEI TNV €£080. XpelddeTal
1IB1QITEPN TTPOCOXN WOTE TO WUKTIKG YECO va Pnv
QIWPEITAI EK VEOU EVTOG TOU KTIPIOU.

- EkkevwoTe T0 KUKAWUA TOU WUKTIKOU JECOU.

- KaBapioTe 10 KUKAWPQ TOU WUKTIKOU HECOU PE
Glwrto yia 5 AeTTTd.

- EkkevwoTe €K véou.

- AgpaipéoTe Ta e€apTApaTa Tou Ba
avTikaTaoTaBouv kéBovTag, OxI HE PASya.

- KaoBapioTe 1o onueio ouykdAANong pe alwro
Katd Tn diadikaagia TNG uyKOAANoNG ev Bepuw.

- MpoPeite o€ dokiun dlaPPOWV TTPIV YOPTICETE TO
WUKTIKO PETO.

- ETravartotmmoBeTroTe Ta o@payiopéva epudpIa
ue akpiBeia. Av éxel xaAdoel n oepayion,
QVTIKOTAOTAGTE TNV.

- EAéyETe Tov e€oTAIoONG ao@aleiag TTpIv TN
Xpron Tou.

AMNOZYNAPMOAOIHZH

- Av uttap&el TTpORANUa ao@aAciag étav n
OUOKEUN TEOET EKTOG AEITOUPYIaG, TO WUKTIKO
péoo Ba TpéTrel va diaTeBei TTPIV TO KAEiTIpO.

- E€¢ao@alioTe eTrapkn €agpioud oTov XWPOo
OTTOU BPICKETAI N CUCKEUN).

- Na &€peTe OTI N KOKA AEITOUPYia TNG CUCKEUNG

JTTOPE VO OQEIAETAI OTNV OTTWAEIO YUKTIKOU

HECOU Kal EVOEXETAI VA UTTAPXEI DIaPPOr)

WUKTIKOU PETOU.

ATTOQOPTIOTE TOUG CUUTTUKVWTEG WOTE VA PNV

dnuioupynBouv oTTiBeG.

- A@aipéoTe TO WUKTIKO Péco. Av o1 eBVIKOI

Kavoviopoi dev atraitolv avdakTnon, aviAoTe

TO WUKTIKG YECO TTPOG Ta £Ew. MNpocégTe va

MNV TTPOKOAECEI KiVOUVO TO QVTANMEVO WUKTIKO

JECO. X TTEPITITWON APPIBOAIWV, KATTOI0G

TIPETTEI VO QUAGCOEI TV £€6000. XpelddeTal

1I81QITEPN TTPOCOXN WOTE TO WUKTIKG YECO va Pnv

QIWPEITAI EK VEOU £VTOG TOU KTIpiou.

EKKEVWOTE TO KUKAWMA TOU WUKTIKOU PECOU.

- KaBapioTe To KUKAWUG TOU WUKTIKOU PECOU JE

Gdwrto yia 5 AeTTTd.

EKKeEVWOTE €K VEOU.

[epioTe pe GLwTo PEXPI TNV OTUOOQAIPIKY) TTIECT.

ToTTOBETAOTE MIa ETIKETO TN CUOKEUR TTOU VA

avaypa@el T aQaIpEONKE TO WUKTIKO PETO.

AIAGEZH

E€aopalioTe emapkn e€aepIOUO OTOV XWPO
EPYACIWV.

A@aipéoTe TO YUKTIKG PETO. Av oI €BVIKOI
KOVOVIOHOi dev atraitolv avdakTnon, aviARoTe
TO WUKTIKG PECO TTPOG Ta £Ew. MNpoaégTe va

MNV TTPOKOAETEI KivOUVO TO QVTANHEVO WUKTIKO
MECO. Z€ TTEPITITWON AUPIBOAILY, KATTOI0G
TPETTEL va QUAGCTEl TNV €£080. XpelddeTal
IBIQITEPN TTPOCOX) WOTE TO WYUKTIKG JESO va Pnv
QIWPEITAI EK VEOU EVTOG TOU KTIPIOU.

- EkkevwoTe T0 KUKAWUA TOU WUKTIKOU JECOU.

- KaBapioTe 10 KUKAWPA TOU WUKTIKOU PHECOU PE
Gdwrto yia 5 AeTrTd.

- EkkevwoTe €K véou.

- KoyTe TOV GUUTTIEDTA KOl AVTAROTE TO AGDI.

META®OPA,EMNIZHMANZHKAIAMNOOHKEYZH
FIA MONAAEZ NOY XPHZIMOMOIOYN
EY®AEKTA WYKTIKA MEZA

META®OPA ZYZKEYQN MNOY MNEPIEXOYN

EYOAEKTA WYKTIKA MEZA

- I31aiTepn TTpocoxn TTPETTel va 50B¢ei 0TO yeyovog
OTI UTTOPET VA UTTAPXOUV TTPOCHETOI KAVOVIGHOI
HETAPOPAG YIa TIG CUCKEUEG TTOU TTEPIEXOUV
€UPAEKTA WUKTIKA péoa. H péyiotn roodtnTa
OUOKEUWV A N dIauépPwaon CUCKEUWY, Ol
OTTOIEG EMMITPETTETAI VO HETAPEPOOUV padi,
kaBopiletal a1rd TOUG I0XUOVTEG KaVOVIGUOUG
HETaPOPAG.

EMNIZHMANZH TQN ZYZKEYQN ME THMATA
- O1 TTPOEIBOTTOINTEIG CUVOPWYV OIKIOKWV
NAEKTPIKWY CUCKEUWV Ol OTTOIEG I0XUOUV VIO
TOUG XWPOUG £pyaciag SIETTOVTAI YEVIKWG

aTTé TNV TOTTIKA VOPOBETia Kal TTEPIypAa@ouV

TIG EAAXIOTEG ATTAITAOEIG OO0V aPopPd TNV
TPORAEWn onudTwy aoaAeiag kal / A uyeiag yia
TOUG XWPOUG £PYyaoiag.

Mpétrel va diatnpolvTal OAEG Ol aTTAITOUPEVEG
evOEILeIG Kal 01 EpYODOTEG TTPETTEI VA
diac@aAilouv &Ti o epyaldpevol Aapdavouv
KaTAAANAEG Kal ETTOPKEIG 0OnYieg Kal KATAPTIoN
600V agopd TN oNUACia TwV KATAAANAWY
onudTwv ac@aleiag Kai TIG OPATEIG TTOU TTPETTEI
va avoAapBdavovTal o€ oxéon JeE aUTd Ta GAUOTA.
H atroteAeoparikdTNTa TWV GNUATWY dEV
TPETTEl va uTToRaBpideTal atrd TNV TauTdXPOVN
TOTTOB£TNON UTTEPBOAIKA TTOAAWV ONUATWV.
OTT0I00ATIOTE EIKOVOYPANMA TTOU
XPNOIYOTTOIEITaI TIPETTEI VA €ival TO aTTAOUCTEPO
duvatd kal va TTepIAaPBAvel povo TIG BACIKES
AETITOPEPEIEG.

AIAGEZH ZYZKEYQN MOY NEPIEXOYN
EYOAEKTA WYKTIKA MEZA

- BA. €Bvikr vopoBeaia.



AMOOHKEYZH EEAPTHMATQN /

HAEKTPIKQN ZYZKEYQN

- H amoBrkeuon Twv CUCKEUWY TTPETTEI Va
aKOAOUBEi TIG 0Onyieg TOU KATAOKEUAOTH.

- ATTOBKEUOT CUCKEUQOHUEVWY CUOKEUWV (TTOU
Oev £xouv TTOUANOEI)

- H mmpooTacia Tou TTOKETOU ATTOBNKEUONG TTPETTEI
va £Xel DIOHOPPWOET £T01 WOTE TUXOV PINXAVIK
BAGBN 0Tn GUOKEUN) EVTOG TOU TTAKETOU VA PNV
TTPOKOAET dlappor) TNG POPTIONG TOU WUKTIKOU
péoou.

- H péyiotn ToodTNTa ETMTPETOPEVWY CUOKEUWV
yla va atmrobnkevovTal padi kabopidetal amrd
TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG.






Francais

GARANTIE ET ASSISTANCE TECHNIQUE
Ce produit est reconnu et protégé par la garantie
établie conformément a la |Iégislation en vigueur.
Pour faire valoir vos droits ou intéréts, vous
devrez vous adresser a I'un de nos services
d’assistance technique agréés.

Pour savoir lequel est le plus proche, vous pou-
vez accéder au lien suivant : http://www.supra.fr/

Vous pouvez aussi nous contacter pour toute
information.

Vous pouvez télécharger ce manuel d’instructions
et ses mises a jour sur http://www.supra.fr/

English

WARRANTY AND TECHNICAL ASSISTANCE
This product enjoys the recognition and protection
of the legal guarantee in accordance with current
legislation. To enforce your rights or interests you
must go to any of our official technical assistance
services.

You can find the closest one by accessing the
following web link: http://www.supra.fr/

You can also request related information by
contacting us.

You can download this instruction manual and its
updates at http://www.supra.fr/

Pycckun

FAPAHTUA U TEXHUYECKASA NOOOEPXKA
OTOT NPOAYKT 3aLLULLEH HOPUANYECKON
rapaHTueln B COOTBETCTBUN C AENCTBYOLLMM
3akoHogaTenbcTBoM. YUTo6bI 06ecneynTb
cobntofeHve BalLMx npaB U MHTEPECOB,

Bbl JOMXHbI 06paTUTLCS B NIOOYI0 U3 HALLIMX
ochuumanbHbIX Cry>6 No TEXHUYECKow
noaaepKKe KrmeHToB.

Bbl MoXeTe HaT Gnunxanlume U3 LeHTpoB,
npowvas no cnepytowlen Bed-cebinke: http://www.
supra.fr/

Bbl Takke MoXeTe 3anpocuTb COOTBETCTBYHOLLYIO
NHdOpMaLmIo, CBA3aBLUMCH C HaMK (CM.
MOCNEAHIO CTPaHWLYy pyKOBOACTBA).

Bbl MOXeTe ckavaTb 3TO PyKOBOACTBO U
06HOBMEHNS K HEMY MO agpecy http://www.supra.
fr/

Deutsch

GARANTIE UND TECHNISCHER SERVICE
Dieses Produkt ist von der gesetzlichen Garantie
gemass der geltenden Gesetzgebung geschiitzt.
Um lhre Rechte und Interessen geltend zu
machen, mussen Sie eines unserer offiziellen
Servicezentren aufsuchen.

Uber folgenden Link finden Sie ein Servicezen-
trum in lhrer Nahe: http://www.supra.fr/

Sie kdnnen auch Informationen anfordern, indem
Sie sich mit uns in Verbindung setzen.

Sie kdnnen dieses Benutzerhandbuch und seine
Aktualisierungen unter http://www.supra.fr/

Italiano

GARAZIA E ASSISTENZA TECNICA

Questo prodotto possiede il riconoscimento e la
protezione della garanzia legale di conformita con
la legislazione vigente. Per far valere i suoi diritti
o interessi, dovra rivolgersi a uno qualsiasi dei
nostri servizi ufficiali di assistenza tecnica.

Puo trovare il piu vicino cliccando sul seguente
link: http://www.supra.fr/

Inoltre, puo richiedere informazioni mettendosi in
contatto con noi.

Puo scaricare questo manuale di istruzioni e i
suoi aggiornamenti da http://www.supra.fr/

EAAnvika

EFTYHZH KAI TEXNIKH YMOZTHPI=H

To TTapdv Tpoidv avayvwpigeTal Kal
TIpooTaTeVETAl OTTO TN VOUIUN £yyunon
guppépeWaONG TTPOg TNV IoxUouoa vopoBeaia. MNa
va OIEKBIKAOETE TO SIKAIWPOTA ) CUPPEPOVTA 0OG
TIPETTEN VO aTTeuBUVOEiTE O€ OTTOI00NTTOTE AT TA
€TTIONUA YpaPEia Yag TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

Mo va Bpeite TO TMI0 KOVTIVO O€ £€0GG, AVOTPESTE
oTnv IoTooeAida: http://www.supra.fr/

Mrropeite eTmiong va ¢nTroETe TTANPOYOPIEG,

ETTIKOIVWVWVTAG Yadi pag.

Mrropeite va «kaTeRAoETEN ATTO TO BIABIKTUO
TO TTOPOV EYXEIPIOIO 0dNYIWV KAl TIG OXETIKEG
evnuepWwaoelg Tou oTo http://www.supra.fr/
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